
調査期間：　 2019年11月20日（水）～2019年11月26日（火）

調査方法：　 18歳～20歳の大学1、2年生を対象にWEB調査を実施　（アンケートモニター提供元：GMOリサーチ株式会社）

有効回答数： 1,142名　[内訳：文系男子 277名、理系男子 274名、文系女子 300名、理系女子 291名]

■学生の属性データ ※調査結果は、小数点第2位を四捨五入しております。そのため、グラフ及び表の和が100.0%にならないものがございます。予めご了承ください。

回答数 比率 回答数 比率

男子 551 48.2% 北海道 ・東北 82 7.2%
女子 591 51.8% 関東 487 42.6%

総計 1,142 100.0% 甲信越・ 東海・北陸 161 14.1%

関西 225 19.7%
中国・四国 ・九州 187 16.4%

回答数 比率 総計 1,142 100.0%

文系 577 50.5%
理系 565 49.5%

総計 1,142 100.0% 回答数 比率

文系男子 277 24.3%

男子 女子 計 比率 理系男子 274 24.0%

大学1年生 297 280 577 50.5% 文系女子 300 26.3%
大学2年生 254 311 565 49.5% 理系女子 291 25.5%

総計 551 591 1,142 100.0% 総計 1,142 100.0%

マイナビ大学生低学年のキャリア意識調査（2019年11月調査）

■□本資料について□■
本資料に掲載のデータ、図版等の無断転載を禁じます。資料のご利用やご質問等に関しては下記までご連絡ください。
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2019年12月

【現時点で希望する仕事について】

■前年同様、大学1、2年生の7割がやりたい仕事について何らかのイメージがあると回答。

■やりたい仕事について考える際に両親の影響を受ける割合は年々増加。

やりたい仕事に対する取組み方には、高校以前に仕事について考える機会があったかどうかが影響している。

【現時点での仕事・企業選択に対する考え方】

■社会人になって働く際に「個人の生活と仕事を両立させたい」と考える大学1、2年生が増加。

■社会人になるまでに積極的に受けてみたいものは「興味のある職種・業界でのインターンシップ」と回答する割合が6割。女子学生が意欲的。

■2030年になっていたい社会人像は4人に1人が「社会的・経済的に安定している自分」と回答。

■女性はワークライフバランスを、男性および1年生は労働移動を可能にするスキルを身に付けていることを希望。

■将来について最も不安だと思うものを「お金」とする学生は3人に1人。

■子育てのことを考えたことがある学生は8割。「育児休業を取って積極的に子育てしたい」割合は、女子学生で48.7％、男子学生で32.3％。

【大学以前・大学1、2年次のキャリア教育について】

■キャリアガイダンス参加経験のある学生は半数。中学・高校で仕事について考える機会があった学生は、なかった学生よりも

今後のキャリアガイダンスへの参加意向が21.6pt高い。

【インターンシップについて】

■インターンシップ参加経験のある学生は年々増加し、4人に1人が参加済み。「今後インターンシップに参加したい」割合は8割。

■インターンシップの参加期間について、「1日」を希望する割合は45.3％（2019年2月調査比 9.6pt減）。一方で「1週間以上」を希望する割合は

34.6％（2019年2月調査比 10.4pt増）。参加してみたいインターンシップの内容として「仕事体験」を挙げる学生が55.4％。

【将来の就職活動に向けて】

■将来働く場所について、「地元で働きたい」割合は33.9％。エリア別では東海・北陸・甲信越地方で45.3％と約半数が地元で働くことを希望。

■OB・OG訪問を「大学3年生になったらやってみたい」とする大学2年生は42.1％。大学1年生の35.9％が「大学1、2年生のうちからやってみたい」と回答。

全体の数値を算出するにあたり、文理男女別
の構成比を大学1、2年生の構成比と等しくする
為、文部科学省の学校基本調査を基に、ウエ
イトバック集計を行っている。基準数値は令和
元年度学校基本調査（2019年8月公表）の大学
1、2年生在籍数を参照し、文理男女比を算出
している。

※ウエイトバック集計とはアンケート回答者の
属性構成比率が実際の属性比率と乖離してい
る場合、構成比に合わせるように重み付けして
集計すること。

【TOPICS】

Copyright 2019　Mynavi Corporation　　　1



【TOPICS】

自分がやりたい仕事についてイメージができている低学年は

2019年2月調査（21・22年卒対象）同様7割であった（図1-2）。や

りたい仕事について何らかのイメージがある割合について、文

理で比較すると理系、男女で比較をすると女子学生、学年で比

較をすると1年で高かった（図1-1、p.11, 17）。また、高校生のと

きにやりたい仕事があった学生は、そうでない学生よりも41.7pt

高く、仕事に対するイメージを持てているという状況は、大学入

学後も変わらないと推察できる（図1-1、p.23）。
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（20・21年卒）
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（22・23年卒）

イメージあり イメージなし

67.4%
80.0%

71.9% 75.3% 74.2% 73.1%
88.6%

46.9%

32.6%
20.0%

28.1% 24.7% 25.8% 26.9%
11.4%

53.2%

0%

25%

50%

75%

100%

文系 理系 男子 女子 1年 2年 あった なかった

文理 男女 学年 高校生のときにやり

たい仕事

イメージあり イメージなし
図1-2 自分がやりたい仕事のイメージ有無（経年比較）図1-1 自分がやりたい仕事のイメージ有無

表2 やりたい仕事（職種）上位3

表1 働きたい業界上位3位

一番働きたいと思う「業界」について、文系男子1位「官公

庁・公社・団体」、文系女子1位「教育」、理系男子1位「ソフト

ウエア・情報処理・ネット関連」、理系女子1位「医療・調剤

薬局」となった（表1、p.11）。

やりたい仕事（職種）について、文系男子・文系女子共に1位

は「事務・管理系」となり、理系男子では1位「技術・研究系」、

理系女子では1位「医療・福祉系」となった（表2、p.11）。

■2019年2月調査同様、大学1、2年生の7割がやりたい仕事について何らかのイメージがあると回答。
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機会 なし
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図2 将来やりたい仕事について考える際に影響を受けているもの（複数回答）
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特に何もしていない 何かしらしている

図3-2 将来やりたい仕事のためにやっていること

将来やりたい仕事について考える際に影響を受

けているもの上位3項目は、「両親の話」、「大学

職員・教授の話」、「大学の先輩の話」であった

（図2、p.12）。

中学・高校で仕事について考える機会がなかった

学生および高校生のときやりたい仕事が特にな

かった学生は「何の影響も受けていない」と3割が

回答している（図2、p.24）。

■やりたい仕事について考える際に両親の影響を受ける割合は年々増加。

将来やりたい仕事のためにやっていることについて、上位3項

目は「インターネットでの情報収集」、「目の前の学業」、「同世

代の周囲の人からの情報収集」であった（図3-1、p.13）。文系

男子は「SNSでの情報収集」の割合が39.2％と、文系女子・理

系男女と比較して1割ほど高い傾向がある（図3-1、p.13）。ま

た、中学・高校で仕事について考える機会がなかった学生およ

び高校生のときにやりたい仕事が特になかった学生は、4人に

1人が「特に何もしていない」と回答していた（図3-2、p.24）。高

校以前に経験した”仕事について考える機会”の有無が、大学

生低学年の行動に影響しているといえる。
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ど）
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全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

図3-1 将来やりたい仕事のためにやっていること（文理男女別）

■やりたい仕事に対する取組み方には、高校以前に仕事について考える機会があったかどうかが影響している。
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社会人になって働くと考えたとき、最も高かったのが「楽しく働きたい」（34.5％）であった。次いで、「個人の生活と仕事を両立させたい」と

回答する割合が27.7％となり、2019年12月調査（21・22年卒対象）の25.1％と比較して2.6pt増加した（図4-1、p.13）。
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図4-1 社会人になって働くと考えたとき、あなたの考えに最も近いもの

■社会人になって働く際に「個人の生活と仕事を両立させたい」と考える大学1、2年生が増加。
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図4-2 「個人の生活と仕事を両立させたい」

図4-3 「収入さえあればよい」 図4-4 「自分の夢のために働きたい」

中学・高校で「個人の生活と仕事を両立させたい」割合は、女子

学生および仕事について考える機会があった学生、キャリアガ

イダンスに参加したことがある学生で高かった

（図4-2、p.13, 24）。

「収入さえあればよい」とする割合は、男子特に文系男子におい

て高く、中学・高校で仕事について考える機会がなかった学生

およびキャリアガイダンスに参加したことがない学生において高

かった（図4-3、p.13, 24）。

また、「自分の夢のために働きたい」と回答する割合は、中学・

高校で仕事について考える機会があった学生、キャリアガイダ

ンスに参加したことがある学生で高かった（図4-4、p.24）。

キャリア・仕事について考える機会の有無およびそのタイミング

が、大学1、2年次に抱く働き方に対する考え方に影響している

ことが推察される。

Copyright 2019　Mynavi Corporation　　　4



5

4

3

2

1

25.1%

26.5%

43.6%

42.6%

61.2%

21.3%

24.3%

45.7%

46.7%

67.0%

19.3%

24.1%

23.0%

38.0%

57.7%

21.3%

22.4%

27.4%

36.8%

53.1%

21.4%

23.9%

34.7%

41.1%

59.7%

0% 20% 40% 60% 80%

お金の使い方・貯め方・

運用方法に関する基礎講座

興味のある職種・業界に所属する

社会人の講演 （大学等での実施も含

む）

興味のある職種・業界での
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全体 中学・高校で仕事について考える機会

経験してみたいものあり 先のことはまだ考えられない

図5-1 社会人になるまでに積極的に受けてみたい（経験したい）もの

（複数回答）上位5位抜粋【文理男女別】

図6 社会人になるまでに積極的に受けてみたい（経験したい）もの
社会人になるまでに積極的に受けてみたい（経験したい）ものにつ

いて、上位3項目は前年同様「興味のある職種・業界でのインター

ンシップ」 、「興味のある職種・業界の職場見学・会社見学」、「興

味のある職種・業界でのアルバイト・ボランティア」となった

(図5-1、p.13）。

文系・理系に関わらず、女子学生の方がいずれの項目においても

男子学生よりも高く、意欲的な様子が窺えた（図5-1、p.13）。

現住所5地域別では、インターンシップを希望する学生が中国・四

国・九州エリアの学生で63.6％と6割を超えた（図5-2、p.31）。

なお、中学・高校で仕事について考える機会がなかった学生の

33.7％が「先のことはまだ考えられない」と回答した（図6、p.24）。

■社会人になるまでに積極的に受けてみたいものは「興味のある職種・業界でのインターンシップ」と回答する

割合が6割。女子学生が意欲的。
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会人の講演 （大学等での実施も含

む）

興味のある職種・業界でのアルバイ

ト・ボランティア

興味のある職種・業界の職場見学・

会社見学

興味のある職種・業界でのインター

ンシップ

全体 中国・四国・九州 関西 甲信越・東海・北陸 関東 北海道・東北

図5-2 社会人になるまでに積極的に受けてみたい（経験したい）もの

（複数回答）上位5位抜粋【現住所5地域別】
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今から約10年後の2030年にどんな社会人になっていたいか理想

像を聞いたところ、4人に1人が「社会的・経済的に安定して働い

ている自分」を理想としていた（図7-1、p.14）。

なお、「組織に縛られない専門スキルを身に付けている自分」を

理想とする割合は、文理男女区分では理系男子、男女区分では

男子、学年男女区分では1年男子、学年区分では1年が全体値よ

りも高かった（図7-2a、p.14,19）。

キャリア・仕事について考える機会があった学生においても「組

織に縛られない専門スキルを身に付けている自分」の割合が全

体値よりも高い傾向にあり（図7-2b、p.25）、機会がなかった学生

は「先のことはまだ考えられない」と回答する割合が、機会があっ

た学生よりも高かった（図7-3、p.25）。
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仕事のバラン

スを保って働
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だ考えられな

い

社会的・経済

的に安定して

働いている自

分

男子 0.5% 5.4% 3.4% 6.0% 10.5% 17.1% 10.5% 20.3% 26.1%

女子 1.0% 3.0% 6.4% 4.2% 5.2% 10.2% 28.9% 16.4% 24.5%

1年 1.0% 4.5% 5.4% 5.9% 6.6% 16.8% 19.1% 15.3% 25.5%

2年 0.5% 3.9% 4.6% 4.2% 9.0% 10.1% 21.1% 21.4% 25.1%

全体 0.9% 4.4% 5.1% 5.4% 8.4% 12.8% 18.9% 18.9% 25.3%

6.0%

10.5%

17.1%

10.5%

6.4%

28.9%

16.8%

0.9%

4.4%

5.1%

5.4%

8.4%
12.8%

18.9% 18.9%

25.3%

0%

10%

20%

30%

40%

男子 女子 1年 2年 全体

図7-1 今から約10年後の2030年にどんな社会人になっていたいか

表3 将来について最も不安だと思うもの

■2030年になっていたい社会人像は4人に1人が「社会的・経済的に安定している自分」と回答。

女性はワークライフバランスを、男性および1年生は労働移動を可能にするスキルを身に付けていることを希望。

12.6%

21.5%

8.0%

12.4%

17.1%

10.2%

22.2%

11.1% 11.0%
9.3%

16.8%

10.1%
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系
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子
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系

女
子
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子

女
子

1
年

男
子

1
年

女
子

2
年

男
子

2
年

女
子

1
年

2
年

文理男女 男女 学年男女 学年

15.9%

6.6%

15.1%

9.2%

15.7% 16.5%

13.2%
9.6%

16.2%

11.3%

0%

5%

10%

15%
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る

な
い

あ
っ

た

な
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・
全

体

あ
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識

あ
り

・
専

攻
無

意
識

な
し

経
験

あ
り

経
験

な
し

仕事について

のイメージ

仕事について

考える機会

高校時やりたい仕事有無 キャリア

ガイダンス等

図7-2a 「組織に縛られない専門スキルを身に付けている自分」 図7-2b 「組織に縛られない専門スキルを身に付けている自分」

15.8%

25.2%

11.4%

36.5%

13.8% 14.3%
12.1%

26.5%

12.7%

22.9%

0%

15%

30%

45%

あ
る

な
い

あ
っ

た

な
か

っ
た

あ
り

・
全

体

あ
り

・
専

攻
意

識

あ
り

・
専

攻
無

意
識

な
し

経
験

あ
り

経
験

な
し

仕事について

のイメージ

仕事について

考える機会

高校時やりたい仕事有無 キャリア

ガイダンス等

図7-3 「先のことはまだ考えられない」

（キャリア・仕事について考える機会有無別）

将来の不安について最も不安だと思うものを訊いたところ、上位3

項目に「お金に対する不安」、「結婚に対する不安」、「就職活動

に対する不安」が挙がった（表3、p.14）。

■将来について最も不安だと思うものを「お金」とする学生は3人に1人。
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参加したことがある
参加したことがない

20.9%

14.0%

子育てのことなど

考えたこともない, 18.3%

6.0%

14.9%

今のところあま

り子供は欲しく

ない, 10.5%

3.4%

1.2%

子育てはできるだけ相手や両

親に任せたい, 2.6%

4.5%

8.3%

子供ができたら仕事をやめて

子育てに専念したい, 6.4%

32.8%

12.9%

育児休業は取らないが

夫婦で子育てしたい, 23.5%

32.3%

48.7%

育児休業を取って

積極的に子育てしたい, 38.7%

0% 25% 50% 75% 100%

男子

女子

全体

図8-1 【仕事とライフイベント】子育てについて、あなたの考えに近いもの

1、2年生向けの『キャリア教育の授業』や、

『キャリアガイダンス』など、「将来働くこと」

に関係した授業やガイダンス等に参加した

ことがある学生は5割弱であった

（図9、p.14）。

今後の上記キャリアガイダンス等への参加

意向について、約8割が「参加したい」と回

答した。特に中学・高校で仕事について考

える機会があった学生は、機会がなかった

学生よりも21.6pt参加意向が高く、82.5％が

参加を希望していた（図10、p.14, 25）。

参加

したこ

とが

ある, 

45.3%

参加し

たこと

がな

い, 

54.7%

図9 1、2年生向けの

キャリアガイダンス等参加経験

図10 1、2年生向けの

キャリアガイダンス等への今後の参加意向

仕事とライフイベントに関して、子育てのことを考えたことが

ある学生は全体で81.7％*であった。
*全体より「子育てのことなど考えたこともない（18.3％）」を除く

「育児休業を取って積極的に子育てしたい」割合は、女子学

生で48.7％、男子学生で32.3％となった。

なお、「子育てのことなど考えたこともない」とする割合は、

キャリア・仕事について考える機会がなかった学生の方が、

機会があった学生よりも高かった（図8-2、p.25）。

■子育てのことを考えたことがある学生は8割。「育児休業を取って積極的に子育てしたい」割合は、

女子学生で48.7％、男子学生で32.3％。

15.0%
23.9%

13.3%

27.9%

12.8% 12.3% 14.2%

25.5%

13.1%

20.8%

0%

15%

30%

45%

あ
る

な
い

あ
り

な
し

あ
り

・
全

体

あ
り

・
専

攻
意

識

あ
り

・
専

攻
無

意
識

な
し

経
験

あ
り

経
験

な
し

仕事について

のイメージ

仕事について

考える機会

高校時やりたい仕事有無 キャリアガイダ

ンス等

図8-2 「子育てのことなど考えたこともない」

（キャリア・仕事について考える機会の有無別）

■キャリアガイダンス参加経験のある学生は約半数。

仕事について考える機会があった学生は、なかった学生よりもキャリアガイダンスへの参加意向が21.6pt高い。

60.9%

82.5%

参加したい, 

76.8%

39.1%

17.5%

参加したくな

い, 23.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

なし

あり

中
学

・
高

校
で

仕
事

に

つ
い

て
考

え
る

機
会

全
体
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インターンシップに参加したことがある

インターンシップ未経験

今後インターンシップに参加したい

インターンシップには参加したくない

1日以内
2～3日 
1週間以上

その他の内容 

若手社員との座談会
グループワーク

実際の現場での仕事体験

インターンシップに参加したことがある割合は、2019年2月調査（21・22年卒対象）の22.6％と比較して、4.2pt高い26.8％であった（図11、

p.15）。文理男女別で見ると、文系男子の参加割合が最も高く、全体値よりも6.8pt高い33.6％であった（図11、p.15）。

今後のインターンシップへの参加意向は全体で78.3％と約8割が「参加したい」と回答した（図12、p.15）。文理男女別では、女子学生およ

び理系男子で、学年別では1年で「参加したい」割合が8割を超えた（図12、p.15, 21）。

なお、中学・高校で仕事について考える機会があった学生となかった学生で参加意向に13.4ptの差があった（図12、p.26）。

16.8% 22.6% 26.8% 33.6%
23.3% 23.7% 21.7%

83.3% 77.4% 73.2% 66.5%
76.6% 76.3% 78.4%

0%

20%

40%

60%

80%

100%

2
0
1
8
年

2
月

2
0
・
2
1
年

卒

2
0
1
9
年

2
月

2
1
・
2
2
年

卒

2
0
1
9
年

1
2
月

2
2
・
2
3
年

卒

文
系

男
子

理
系

男
子

文
系

女
子

理
系

女
子

経年比較 文理男女

インターンシップに参加したことがある インターンシップ未経験

78.3% 80.3% 78.0% 82.9%
69.5% 71.9%

81.0% 82.0% 81.5%

21.7% 19.8% 21.9% 17.2%
30.4% 28.2% 18.9% 18.0% 18.6%

0%

20%

40%

60%

80%

100%

1年 2年 あり なし 文系

男子

理系

男子

文系

女子

理系

女子

全体 学年 中学・高校で仕

事について考え

る機会

文理男女

今後インターンシップに参加したい インターンシップには参加したくない

図11 インターンシップ参加状況 図12 インターンシップ参加意向

インターンシップの参加期間の希望について、「1日」を希望する

割合は、全体で最も高い45.3％となったが、2019年2月調査

（21・22年卒対象）と比較して9.6pt減少した（図13-1、p.15）。

また、1週間以上を希望する割合は、前回調査よりも10.4pt増加

し、34.6％となった（図13-1、p.15）。

1週間以上のインターンシップを希望する割合について、男女別

では男子で、学年別では1年で希望する割合が高かった

（図13-1、p.15, 21）。また、中学・高校で仕事について考える機

会があった学生およびキャリアガイダンス等経験がある学生に

おいても同様に高かった（図13-2、p.26）。

参加してみたいインターンシップの内容について、「実際の現場

での仕事体験」を希望する割合が最も高く55.4％となった

（図14、p.15）。

5.2%

20.4%

20.5%

23.3%

27.9%

38.3%

48.3%

55.4%

0% 25% 50% 75%

その他の内容

ロールプレイング形式の仕事体験

若手社員との座談会

グループワーク

人事や社員の講義・レクチャー

実際の仕事のシミュレーション体験

会社見学・工場見学・職場見学

実際の現場での仕事体験

全体

図14 参加してみたいインターンシップの内容（複数回答）

■インターンシップ参加経験のある学生は年々増加し、4人に1人が参加済み。

「今後インターンシップに参加したい」割合は8割。

54.9%

45.3%
41.9%

47.8%
43.7%

46.6%

17.5%
20.2% 20.4% 21.5% 19.7%

22.4%24.2%

34.6%
37.8%

30.6%

36.6%

31.0%

0%

20%

40%

60%

2019年2月

（21・22年卒）

2019年12月

（22・23年卒）

男子 女子 1年 2年

経年比較 男女 学年

1日以内 2～3日 1週間以上

図13-1 インターンシップに参加する期間の希望

（経年比較・文理男女・学年別）

43.9%
48.9%

41.2%

48.6%

20.8% 21.8% 21.9% 20.2%

35.3%

29.2%

36.9%

31.3%

0%

20%

40%

60%

あり なし 経験あり 経験なし

中学・高校で仕事について考え

る機会

キャリアガイダンス等

1日以内 2～3日 1週間以上

■インターンシップの参加期間は「1日」を希望する割合は45.3％（2019年2月調査比 9.6pt減）。

一方で「1週間以上」を希望する割合は34.6％（2019年2月調査比 10.4pt増）。

参加してみたいインターンシップの内容として「仕事体験」を挙げる学生が55.4％。

図13-2 インターンシップに参加する期間の希望

（仕事について考える機会・キャリアガイダンス経験有無別）

※グループワーク（企画立案、課題解決、プレゼンなど）
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働く場所にはこだわらない

海外で働きたい*

その他

その他

将来就職して働く場所について、「地元（高校所在地）で働

きたい」とする割合は、2019年2月調査（21・22年卒対象）と

比較して5.8pt増加し33.9％となった（図14-1、p.16）。

現住所5地域別でみると、東海・北陸・甲信越地方において

「地元（高校所在地）で働きたい」と回答した割合は45.3％

と、他エリアと比較して地元志向が高い傾向が見られた（図

14-2、p.36）。関東・関西の学生は「働く場所にはこだわらな

い」、「海外で働きたい」とエリアにこだわらずに働きたいと

いう意向が窺えた（図14-2、p.36）。

30.2%
28.1%

33.9%33.8%

37.0%

29.6%

20%

25%

30%

35%

40%

45%

2018年2月

（20・21年卒）

2019年2月

（21・22年卒）

2019年12月

（22・23年卒）

地元（高校所在地）で働きたい 働く場所にはこだわらない

図14-1 将来働く場所について（経年比較）

図15-1 OB・OG訪問について

地元（高校所在地）で

働きたい

働く場所にはこだわ

らない

大学所在地の都道

府県で働きたい

大学所在地でも地元

でもない都道府県で

働きたい

海外で働きたい

北海道・東北 32.9% 20.7% 22.0% 1.2% 23.2%

関東 31.4% 22.6% 10.1% 4.5% 31.4%

甲信越・東海・北陸 45.3% 13.0% 13.7% 3.1% 24.8%

関西 33.3% 21.3% 13.8% 2.2% 29.3%

中国・四国・九州 34.8% 7.5% 22.5% 3.7% 31.6%

22.0%22.6%

4.5%

31.4%

45.3%

21.3% 22.5%

31.6%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

0.4%

7.3%

12.9%

16.8%

20.5%

42.1%

0.0%

4.2%

12.8%

20.5%

35.9%

26.7%

0.2%

5.9%

12.8%

17.6%

28.6%

34.9%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

その他

必要ないと思うので

やりたくない

やらなくていいなら

やりたくない

まわりの友人がやる

ならやろうかなと思う

大学1、2年生の

うちからやってみたい

大学3年生になったら

やってみたい

全体

1年

2年

OB・OG訪問について、「大学3年生からやってみたい」と大

学2年生の42.1％が回答した。「大学1、2年生のうちから

やってみたい」とする割合は大学2年生よりも1年生で15.4pt

高く、35.9％であった（図15-1、p.22）。

また、中学・高校で仕事について考える機会があった学生

およびキャリアガイダンス等経験のある学生で、OB・OG訪

問を「大学1、2年生のうちからやってみたい」学生は多く（図

15-2、p.27）、情報収集に意欲的な様子が窺えた。

■将来働く場所について、「地元で働きたい」割合は33.9％。

エリア別では東海・北陸・甲信越地方で45.3％と約半数が地元で働くことを希望。

図14-2 将来働く場所について（現住所地域5区分別）

31.8%

19.0%

33.7%

23.8%

0%

10%

20%

30%

40%

あり なし 経験あり 経験なし

中学・高校で仕事

について考える機会

キャリアガイダンス等

図15-2 「大学1、2年生のうちからやってみたい」

■OB・OG訪問を「大学3年生になったらやってみたい」とする大学2年生は42.1％。

大学1年生の35.9％が「大学1、2年生のうちからやってみたい」と回答。
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■1：現時点で希望する仕事について

(1)今、自分がやりたい仕事についてどのくらいイメージできていますか。

(2)今、やりたい仕事について何らかのイメージがある方にお聞きします。今一番「やりたい」と思う仕事（職種）を選んでください。

(3)あなたが一番働きたいと思う「業界」を1つ選んでください。

(4)あなたはその仕事に就くことについて、どのくらい難しいと感じますか。

(5)将来やりたい仕事について考えるとき、影響を受けていると思うことをすべてお選びください。
　 何の影響も受けていないと思う場合は、「何の影響も受けていない」のみお選びください。（複数回答）

(6)将来やりたい仕事のためにやっていることについて、当てはまるものをすべてお選びください。（複数回答）

■2：現時点での仕事・企業選択に対する考え方

(7)今後、あなたが働く企業を選ぶときが来たら、どんなポイントで選ぶと思いますか。最大2つお選びください。

(8)社会人になって働くと考えたとき、あなたの考えに最も近いものをひとつお選びください。

(9)社会人になるまでに、積極的に受けてみたい（経験したい）ものをすべてお選びください。（複数回答）

(10)今から約10年後の2030年に、あなたが理想とする社会人像に最も近いものを1つお選びください。

(11)将来について、最も不安だと思うものを1つお選びください。

(12)【仕事とライフイベントについてお聞きします】子育てについて、あなたの考えに近いものをお選びください。

■3：大学以前・大学1、2年次のキャリア教育について

(13)高校生のとき、「将来やりたい仕事」があって、今の大学の専攻を選びましたか。

(14)中学・高校で、仕事について考えるような授業や特別教室・イベントはありましたか。
　　あった場合は、受けたことのあるものをすべてお選びください。なかった場合は、「なかった」のみお選びください。（複数回答）

(15)これまでに学校で、1、2年生向けの『キャリア教育の授業』や、1、2年生向けの『キャリアガイダンス』など、
　　「将来働くこと」に関係した授業やガイダンスに参加したことはありますか。

(17)低学年のうちに『キャリア教育の授業』『キャリアガイダンス』を受けるとしたら、どんなことを知りたいですか。（複数回答）

(18)『キャリア教育の授業』『キャリアガイダンス』に参加したくない理由を教えてください。（複数回答）

■4：インターンシップについて

(19)これまでにインターンシップに参加したことはありますか。参加状況と今後について、当てはまるものを1つお選びください。

(20)どのような内容のインターンシップに参加してみたいですか。

(21)インターンシップに参加する期間として最も希望するものを1つお選びください。

(22)【インターンシップに参加したい方限定】参加する企業を選ぶときに、不安に思う（思いそうな）ことはありますか。すべてお選びください。
　　まだ選んだことのない方は、「選ぶとしたら」不安に思うだろうことを想像してお答えください。（複数回答）

(23)インターンシップに参加する企業選びにあたって、不安に思うことを以下からすべてお選びください。
　　まだ選んだことのない方は、「選ぶとしたら」不安に思うだろうことを想像してお答えください。（複数回答）

(24)【問20で今後参加したくないと回答した方】今後、インターンシップに参加したくないと思うのはなぜですか。
理由として当てはまるものをすべてお選びください。（複数回答）

■5：将来の就職活動に向けて

(25)就職活動のための準備として、何か始めていますか。

(26)将来就職して働く場所に関して、あなたの考えに一番近いものを選んでください。

(27)OB・OG訪問について、あなたの考えに一番近いものを選んでください。

(16)今後、1、2年生向けの『キャリア教育の授業』『キャリアガイダンス』といった「将来働くこと」に関係した授業やガイダンスなどに参加したいですか。

　※OB・OG訪問とは、興味のある業界や企業で働いている先輩を訪ね、実際の仕事内容、社内の雰囲気などを知り、「業界、企業研究」を行うこと（マイナビ2021）

《設問項目》
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マイナビ大学生低学年のキャリア意識調査（2019年11月調査）【文理男女別】

■1：現時点で希望する仕事について

(1)今、自分がやりたい仕事についてどのくらいイメージできていますか。
2019年2月調査

全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 文系 理系 男子 女子 21・22年卒

回答数 1,142 277 274 300 291 577 565 551 591 1,164
全くイメージできていない 28.8% 32.9% 23.4% 32.3% 16.8% 32.6% 20.0% 28.1% 24.7% 27.3%
ぼんやりとしたイメージはある 55.1% 50.5% 60.2% 55.3% 59.1% 53.0% 59.6% 55.4% 57.2% 55.2%
具体的なイメージがある 16.0% 16.6% 16.4% 12.3% 24.1% 14.4% 20.4% 16.5% 18.1% 17.5%

ぼんやりとしたイメージはある＋具体的なイメージがある 71.1% 67.1% 76.6% 67.6% 83.2% 67.4% 80.0% 71.9% 75.3% 72.7%
全くイメージできていない 28.8% 32.9% 23.4% 32.3% 16.8% 32.6% 20.0% 28.1% 24.7% 27.3%

◆何らかのイメージがある人のみ回答
(2)今、やりたい仕事について何らかのイメージがある方にお聞きします。今一番「やりたい」と思う仕事（職種）をお選びください。

2019年2月調査

全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 文系 理系 男子 女子 21・22年卒

回答数 841 186 210 203 242 389 452 396 445 883
事務・管理系 （総務・人事・経理・事務等） 13.2% 19.9% 3.8% 17.7% 2.1% 18.8% 2.9% 11.4% 9.2% 13.4%
企画系 （広報・マーケティング・企画・商品開発等） 9.0% 15.1% 1.9% 9.9% 4.1% 12.3% 3.1% 8.1% 6.7% 10.3%
営業系 （営業・営業推進・販売促進等） 2.0% 4.3% - 2.0% - 3.1% - 2.0% 0.9% 2.3%
技術・研究系（研究・生産・製造技術・生産管理・品質管理・施工管理など） 13.6% 1.1% 43.8% 1.0% 25.2% 1.0% 33.8% 23.7% 14.2% 9.8%
販売・サービス系（販売スタッフ・接客・店舗運営等） 3.5% 2.7% - 7.9% 0.8% 5.4% 0.4% 1.3% 4.0% 4.4%
専門系 （コンサルタント・コーディネーター・保育士・栄養士等） 7.9% 8.1% 2.9% 11.8% 6.2% 10.0% 4.6% 5.3% 8.8% 14.3%
医療・福祉系 （薬剤師・リハビリテーション専門職等） 11.3% 1.6% 11.9% 7.9% 40.5% 4.9% 27.2% 7.1% 25.6% 12.9%
金融系 （ファイナンシャルアドバイザー・株式ディーラー・資産運用マネージャー等） 3.9% 10.8% - 1.0% 0.4% 5.7% 0.2% 5.1% 0.7% 3.9%
クリエイティブ系（編集・制作・デザイナー等） 6.6% 5.9% 4.3% 10.3% 3.3% 8.2% 3.8% 5.1% 6.5% 7.2%
ＩＴ系 （システムエンジニア・プログラマー等） 6.3% 3.2% 20.0% 1.0% 4.5% 2.1% 11.7% 12.1% 2.9% 5.5%
その他 12.4% 13.4% 5.7% 17.7% 7.9% 15.7% 6.9% 9.3% 12.4% 8.4%
特に希望職種はない* 10.2% 14.0% 5.7% 11.8% 5.0% 12.9% 5.3% 9.6% 8.1% -
*新規選択肢 ※上位3項目に色付け

◆何らかのイメージがある人のみ回答
(3)あなたが一番働きたいと思う「業界」をひとつ選んでください。

2019年2月調査

全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 文系 理系 男子 女子 21・22年卒

回答数 841 186 210 203 242 389 452 396 445 883
建設・設備工事・建築設計・住宅・建材・インテリア・ディスプレイ 1.6% - 6.7% - 1.2% - 3.8% 3.5% 0.7%
住宅・インテリア 1.1% 0.5% 0.5% 2.0% 1.7% 1.3% 1.1% 0.5% 1.8%
食品・農林・水産 5.0% 2.7% 5.7% 3.4% 12.4% 3.1% 9.3% 4.3% 8.3%
アパレル・服飾関連 1.7% 1.6% - 3.4% 0.8% 2.6% 0.4% 0.8% 2.0%
繊維・化学・ゴム・ガラス・セラミック 1.5% - 4.8% 0.5% 2.5% 0.3% 3.5% 2.5% 1.6%
薬品・化粧品 3.9% 0.5% 8.1% 1.0% 11.6% 0.8% 10.0% 4.5% 6.7%
鉄鋼・金属・鉱業 0.6% 0.5% 1.9% - 0.4% 0.3% 1.1% 1.3% 0.2%
機械・プラント 1.6% 0.5% 6.2% - 0.4% 0.3% 3.1% 3.5% 0.2%
電子・電気機器 1.1% 0.5% 3.8% - 0.4% 0.3% 2.0% 2.3% 0.2%
自動車・輸送用機器 1.2% 1.1% 3.8% - - 0.5% 1.8% 2.5% -
精密・医療機器 0.9% - 3.3% - 1.2% - 2.2% 1.8% 0.7%
印刷・事務機器・日用品 0.1% - - - 0.4% - 0.2% - 0.2%
スポーツ・玩具・ゲーム製品 3.1% 5.4% 1.4% 2.5% 2.1% 3.9% 1.8% 3.3% 2.2%
その他メーカー 0.2% - 0.5% - 0.4% - 0.4% 0.3% 0.2%
総合商社 2.8% 7.0% - 1.5% 0.4% 4.1% 0.2% 3.3% 0.9%
専門商社 - - - - - - - - -
百貨店・スーパー・コンビニ・専門店 0.3% - - 1.0% - 0.5% - - 0.4%
専門店 0.2% - - 0.5% - 0.3% - - 0.2%
銀行・証券 2.5% 5.9% 0.5% 1.5% - 3.6% 0.2% 3.0% 0.7%
クレジット・信販・リース・その他金融 0.5% 0.5% - 1.0% 0.4% 0.8% 0.2% 0.3% 0.7%
生保・損保 0.4% 0.5% 0.5% 0.5% - 0.5% 0.2% 0.5% 0.2%
放送・新聞・出版 1.6% 1.1% 0.5% 3.4% - 2.3% 0.2% 0.8% 1.6%
広告・芸能 2.1% 4.3% - 2.0% 0.8% 3.1% 0.4% 2.0% 1.3%
ソフトウエア・情報処理・ネット関連 4.7% 2.7% 12.9% 2.0% 2.9% 2.3% 7.5% 8.1% 2.5%
ゲームソフト 1.9% 1.1% 3.3% 2.0% 1.2% 1.5% 2.2% 2.3% 1.6%
通信 0.2% 0.5% - - 0.4% 0.3% 0.2% 0.3% 0.2% 0.3%
鉄道・航空 3.7% 6.5% 2.4% 3.0% 1.2% 4.6% 1.8% 4.3% 2.0%
陸運・海運・物流 0.4% - 0.5% 1.0% - 0.5% 0.2% 0.3% 0.4%
電力・ガス・エネルギー 0.4% - 1.0% 0.5% 0.4% 0.3% 0.7% 0.5% 0.4% 0.8%
不動産 0.6% 1.6% 0.5% - - 0.8% 0.2% 1.0% - 1.2%
給食・フードサービス 0.5% - - - 3.7% - 2.0% - 2.0% 0.5%
ホテル・旅行 3.1% 1.1% - 8.4% 0.8% 4.9% 0.4% 0.5% 4.3% 4.6%
医療・調剤薬局 7.6% 0.5% 8.6% 2.0% 35.1% 1.3% 22.8% 4.8% 20.0%
介護・福祉サービス 2.8% 2.2% 0.5% 5.4% 1.7% 3.9% 1.1% 1.3% 3.4%
アミューズメント・レジャー 0.9% 0.5% - 2.0% 0.4% 1.3% 0.2% 0.3% 1.1% 2.4%
コンサルティング・調査 1.0% 1.1% 1.0% 1.5% - 1.3% 0.4% 1.0% 0.7% 0.7%
人材サービス（派遣・紹介） 0.2% 0.5% - - - 0.3% - 0.3% - 0.2%
教育 8.5% 7.5% 2.4% 16.3% 2.5% 12.1% 2.4% 4.8% 8.8%
エステ・理容院・フィットネス 0.2% - - 0.5% - 0.3% - - 0.2%
冠婚葬祭 0.5% - - 1.5% 0.4% 0.8% 0.2% - 0.9%
その他サービス 1.5% 2.7% 0.5% 1.5% 0.4% 2.1% 0.4% 1.5% 0.9%
官公庁・公社・団体 10.7% 16.7% 6.7% 11.3% 1.7% 13.9% 4.0% 11.4% 6.1% 11.5%
上位に該当する業界はない* 8.2% 9.1% 5.7% 9.9% 6.2% 9.5% 6.0% 7.3% 7.9% -
どんな業界でも良い 8.4% 12.9% 6.2% 7.4% 3.7% 10.0% 4.9% 9.3% 5.4% 13.5%

建設 1.6% - 6.7% - 1.2% - 3.8% 3.5% 0.7%
製造（建設以外） 22.0% 13.3% 40.0% 12.8% 34.3% 13.4% 36.9% 27.6% 24.3%
商社 2.8% 7.0% 0.0% 1.5% 0.4% 4.1% 0.2% 3.3% 0.9%
小売 0.5% 0.0% 0.0% 1.5% 0.0% 0.8% 0.0% 0.0% 0.6%
金融 3.4% 6.9% 1.0% 3.0% 0.4% 4.9% 0.6% 3.8% 1.6%
マスコミ 3.7% 5.4% 0.5% 5.4% 0.8% 5.4% 0.6% 2.8% 2.9%
ソフトウェア・通信 6.8% 4.3% 16.2% 4.0% 4.5% 4.1% 9.9% 10.7% 4.3%
サービス・インフラ 31.9% 24.2% 17.4% 43.6% 46.6% 34.5% 32.8% 20.6% 45.1%
官公庁・公社・団体 10.7% 16.7% 6.7% 11.3% 1.7% 13.9% 4.0% 11.4% 6.1%
*新規選択肢 ※上位3項目に色付け

6.1%

5.7%

12.6%

11.9%

5.1%

3.1%

3.5%

3.0%

4.6%

8.6%
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マイナビ大学生低学年のキャリア意識調査（2019年11月調査）【文理男女別】

■行きたい業界×興味のある職種

回答数 678 22 169 23 4 28 30 55 260 87
事務・管理系 （総務・人事・経理・事務等） 13.3% 13.2% 8.8% 42.4% - 28.2% 4.7% 3.2% 4.8% 45.4%
企画系 （広報・マーケティング・企画・商品開発等） 9.1% 6.3% 12.6% 31.1% 33.3% 8.0% 18.8% 2.3% 7.9% 1.0%
営業系 （営業・営業推進・販売促進等） 2.2% 11.5% 3.3% - - 5.0% - - 2.1% -
技術・研究系（研究・生産・製造技術・生産管理・品質管理・施工管理など） 14.7% 33.0% 41.9% 7.7% - - - 3.0% 4.1% 8.9%
販売・サービス系（販売スタッフ・接客・店舗運営等） 4.0% - 4.2% - 66.7% 10.0% - - 5.7% -
専門系 （コンサルタント・コーディネーター・保育士・栄養士等） 8.8% 7.4% 3.2% - - 4.5% - - 18.1% 4.9%
医療・福祉系 （薬剤師・リハビリテーション専門職等） 13.2% - 6.8% - - 2.9% 4.7% 1.5% 28.4% 1.0%
金融系 （ファイナンシャルアドバイザー・株式ディーラー・資産運用マネージャー等） 4.2% - 2.5% 12.5% - 36.3% - 4.9% 1.6% 4.9%
クリエイティブ系（編集・制作・デザイナー等） 5.5% 19.0% 2.0% - - - 44.1% 14.3% 2.7% 1.6%
ＩＴ系 （システムエンジニア・プログラマー等） 6.7% - 4.5% - - - 1.6% 61.7% 0.9% 1.0%
その他 11.7% 3.7% 3.4% 6.2% - - 21.8% 4.1% 17.1% 20.4%
特に希望職種はなかった* 6.6% 5.8% 6.8% - - 5.0% 4.3% 4.9% 6.5% 11.1%

※上位3項目に色付け　※回答数30未満は参考値とする
■やりたい職種×行きたい業界

回答数 675 86 62 12 157 23 60 142 23 49 61
建設 3.2% 3.5% 1.6% 16.7% 7.0% - 3.3% - - 10.2% -
製造（建設除く） 24.1% 16.3% 33.9% 33.3% 65.6% 26.1% 11.7% 12.0% 13.0% 8.2% 16.4%
商社 3.4% 8.1% 8.1% - 1.3% - - - 8.7% - -
小売 0.6% - 1.6% - - 8.7% - - - - -
金融 4.3% 7.0% 3.2% 8.3% - 8.7% 1.7% 0.7% 34.8% - -
マスコミ 3.5% 1.2% 6.5% - - - - 0.7% - 22.4% 1.6%
ソフトウエア・通信 8.0% 2.3% 1.6% - 1.3% - - 0.7% 8.7% 16.3% 65.6%
サービス・インフラ 31.6% 11.6% 25.8% 33.3% 8.9% 52.2% 70.0% 81.0% 13.0% 14.3% 3.3%
官公庁・公社・団体 9.5% 34.9% 1.6% - 7.0% - 5.0% 0.7% 13.0% 2.0% 1.6%
上記に該当する業界はない 5.1% 4.7% 3.2% - 7.0% - 5.0% 1.4% - 18.4% 3.3%
どんな業界でも良い 6.9% 10.5% 12.9% 8.3% 1.9% 4.3% 3.3% 2.8% 8.7% 8.2% 8.2%

※上位3項目に色付け

◆何らかのイメージがある人のみ回答
(4)あなたはその仕事に就くことについて、どのくらい難しいと感じますか。

全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 文系 理系 男子 女子

回答数 841 186 210 203 242 389 452 396 445
簡単に就くことができると思う 2.2% 3.8% 2.4% 1.0% 1.2% 2.3% 1.8% 3.0% 1.1%
ある程度努力すれば就くことができると思う 31.2% 25.8% 42.9% 30.5% 27.3% 28.3% 34.5% 34.8% 28.8%
かなり努力すれば就くことができると思う 57.0% 59.1% 47.6% 58.6% 62.4% 58.9% 55.5% 53.0% 60.7%
ほとんど無理だと思う 4.9% 5.4% 2.4% 5.4% 6.6% 5.4% 4.6% 3.8% 6.1%
わからない 4.7% 5.9% 4.8% 4.4% 2.5% 5.1% 3.5% 5.3% 3.4%

■職種×難易度予想

回答数 629 107 73 16 111 29 64 92 31 54 51
簡単に就くことができると思う 2.5% - 3.9% 16.4% 0.7% - - 5.5% - 6.6% 1.6%
ある程度努力すれば就くことができると思う 33.7% 27.1% 34.8% 25.8% 44.3% 29.5% 29.9% 35.7% 50.8% 14.0% 39.4%
かなり努力すれば就くことができると思う 56.3% 64.2% 53.6% 57.8% 49.7% 55.3% 63.4% 56.2% 49.2% 59.6% 50.9%
ほとんど無理だと思う 4.8% 3.8% 4.1% - 4.5% 9.0% 2.0% 2.1% - 15.7% 7.1%
わからない 2.7% 4.9% 3.7% - 0.7% 6.2% 4.7% 0.5% - 4.2% 0.9%

※回答数30未満は参考値とする

■業種×難易度予想

回答数 629 107 73 16 111 29 64 92 31 54
簡単に就くことができると思う 2.5% - 3.9% 16.4% 0.7% - - 5.5% - 6.6%
ある程度努力すれば就くことができると思う 33.7% 27.1% 34.8% 25.8% 44.3% 29.5% 29.9% 35.7% 50.8% 14.0%
かなり努力すれば就くことができると思う 56.3% 64.2% 53.6% 57.8% 49.7% 55.3% 63.4% 56.2% 49.2% 59.6%
ほとんど無理だと思う 4.8% 3.8% 4.1% - 4.5% 9.0% 2.0% 2.1% - 15.7%
わからない 2.7% 4.9% 3.7% - 0.7% 6.2% 4.7% 0.5% - 4.2%

※回答数30未満は参考値とする

◆何らかのイメージがある人のみ回答

2019年2月調査

全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 文系 理系 男子 女子 21・22年卒

回答数 841 186 210 203 242 389 452 396 445 883
両親の話 41.5% 36.6% 42.4% 42.9% 48.3% 39.8% 45.6% 39.6% 45.8% 37.9%
祖父母や親戚の話 9.3% 10.2% 10.0% 7.4% 10.7% 8.7% 10.4% 10.1% 9.2% 8.7%
社会人の先輩の話*1 12.7% 12.9% 11.9% 13.3% 12.4% 13.1% 12.2% 12.4% 12.8%
大学の先輩の話（他大学含む）*1 24.6% 20.4% 26.2% 24.6% 31.8% 22.6% 29.2% 23.5% 28.5%
同世代の友人の話*1 21.2% 15.1% 21.0% 23.6% 29.8% 19.5% 25.7% 18.2% 27.0%
兄弟姉妹の話*2 4.7% 3.2% 5.2% 4.9% 6.6% 4.1% 6.0% 4.3% 5.8% -
中学・高校の教員の話 12.5% 11.3% 10.5% 12.3% 18.6% 11.8% 14.8% 10.9% 15.7% 16.8%
大学職員・教授の話（授業含む） 25.9% 21.0% 23.3% 29.1% 33.9% 25.2% 29.0% 22.2% 31.7% 29.4%
本やマンガからの情報 11.5% 8.6% 13.8% 11.8% 13.6% 10.3% 13.7% 11.4% 12.8% 14.3%
テレビや映画からの情報 15.3% 12.4% 15.2% 17.7% 16.9% 15.2% 16.2% 13.9% 17.3% 19.7%
WEBサイトに掲載されている情報 16.3% 12.9% 22.4% 16.7% 14.0% 14.9% 17.9% 17.9% 15.3% 17.3%
SNSを通じて知った情報 13.0% 12.9% 11.9% 16.3% 7.9% 14.7% 9.7% 12.4% 11.7% 13.1%
ゲームからの情報 2.8% 2.7% 4.8% 2.0% 2.1% 2.3% 3.3% 3.8% 2.0% 3.9%
アルバイト*3 8.0% 7.5% 5.7% 10.8% 6.2% 9.3% 6.0% 6.6% 8.3%
ボランティア*3 3.6% 2.2% 3.3% 6.4% 1.2% 4.4% 2.2% 2.8% 3.6%
その他 1.8% 0.5% 1.0% 3.4% 2.1% 2.1% 1.5% 0.8% 2.7% 2.7%
何の影響も受けていない 17.5% 24.7% 17.1% 14.3% 9.1% 19.3% 12.8% 20.7% 11.5% 17.6%
*1　昨年選択肢は「友人の話」　*2 新規選択肢　*3 昨年選択肢は「アルバイトやボランティアの体験」※上位3項目に色付け

サービ
ス・インフ

ラ

官公庁・
公社・団

体

全体
事務・
管理系

企画系 営業系
技術・
研究系

販売・
サービス

系
専門系

医療・福
祉系

金融 マスコミ
ソフトウ
エア・通

信

サービ
ス・インフ

ラ

15.8%

24.1%

ＩＴ系

官公庁・
公社・団

体

販売・
サービス

系
専門系

医療・福
祉系

クリエイ
ティブ系

ＩＴ系

金融

金融系

金融系

全体 建設
製造（建
設除く）

商社 小売 マスコミ
ソフトウ
エア・通

信

全体
事務・
管理系

企画系 営業系
技術・
研究系

クリエイ
ティブ系

全体 建設
製造（建
設除く）

商社 小売

(5)将来やりたい仕事について考えるとき、影響を受けていると思うことをすべてお選びください。 何の影響も受けていないと思う場合は、「何の影響も受けていない」のみお選びください。（複数回答）
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マイナビ大学生低学年のキャリア意識調査（2019年11月調査）【文理男女別】

◆何らかのイメージがある人のみ回答
(6)将来やりたい仕事のためにやっている（既にやったことを含む）ことをすべてお選びください。（複数回答）

2019年2月調査

全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 文系 理系 男子 女子 21・22年卒

回答数 841 186 210 203 242 389 452 396 445 883
SNSでの情報収集 30.2% 39.2% 23.8% 28.1% 24.0% 33.4% 23.9% 31.1% 25.8%
インターネットでの情報収集 49.1% 48.4% 48.6% 53.2% 42.6% 50.9% 45.4% 48.5% 47.4%
書籍での情報収集 19.6% 21.0% 21.4% 20.7% 11.6% 20.8% 16.2% 21.2% 15.7% 19.8%
自大学または他大学の先輩・後輩・友人など、同世代の周囲の人からの情報収集 37.6% 35.5% 35.7% 37.4% 45.5% 36.5% 40.9% 35.6% 41.8%
社会人など自分と世代の異なる人たちからの情報収集 15.5% 17.2% 18.1% 14.8% 9.5% 15.9% 13.5% 17.7% 11.9%
目の前の学業* 40.5% 33.9% 43.3% 38.9% 55.0% 36.5% 49.6% 38.9% 47.6% -
自分のスキルを上げることを意識した、大学以外の勉強（資格取得など） 24.5% 24.2% 19.5% 28.1% 24.4% 26.2% 22.1% 21.7% 26.1% 15.9%
ゼミや研究室の活動 8.5% 8.6% 9.5% 8.9% 5.8% 8.7% 7.5% 9.1% 7.2% 9.8%
アルバイト 18.0% 14.5% 11.9% 23.6% 22.7% 19.3% 17.7% 13.1% 23.1% 14.6%
部活動やサークル活動* 11.4% 10.8% 11.4% 10.8% 14.5% 10.8% 13.1% 11.1% 12.8% -
学外のイベントやセミナーに参加する 7.4% 8.1% 5.7% 7.9% 7.0% 8.0% 6.4% 6.8% 7.4% 14.0%
インターンシップに参加 5.9% 7.0% 4.3% 6.4% 5.0% 6.7% 4.6% 5.6% 5.6% 11.4%
その他 1.5% 2.2% - 2.5% - 2.3% - 1.0% 1.1% 1.3%
特に何もしていない 12.1% 12.9% 14.8% 10.3% 9.9% 11.6% 12.2% 13.9% 10.1% 17.0%
* 新規選択肢 ※上位3項目に色付け

■2：現時点での仕事・企業選択に対する考え方

(7)今後、あなたが働く企業を選ぶときが来たら、どんなポイントで選ぶと思いますか。最大2つお選びください。
2019年2月調査

全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 文系 理系 男子 女子 21・22年卒

回答数 1,142 277 274 300 291 577 565 551 591 1,164

安定している会社 33.7% 40.1% 32.8% 28.7% 31.3% 34.1% 32.0% 36.5% 29.9% 37.2%

これから伸びそうな会社 8.3% 12.3% 8.0% 6.3% 3.1% 9.2% 5.5% 10.2% 4.7% 6.5%

給料の良い会社 30.8% 33.2% 38.3% 24.7% 28.5% 28.8% 33.3% 35.8% 26.6% 30.7%

自分のやりたい仕事（職種）ができる会社 33.9% 24.2% 34.7% 40.3% 41.9% 32.6% 38.4% 29.4% 41.1% 35.3%

有名な会社 2.6% 2.9% 4.0% 1.7% 1.7% 2.3% 2.8% 3.4% 1.7% 4.3%

休日、休暇の多い会社 16.1% 16.6% 16.4% 16.7% 12.4% 16.6% 14.3% 16.5% 14.6% 14.8%

勤務制度、住宅など福利厚生の良い会社 12.7% 6.9% 10.9% 17.3% 19.6% 12.3% 15.4% 8.9% 18.4% 14.3%

転勤のない会社 3.0% 3.2% 2.2% 3.7% 1.4% 3.5% 1.8% 2.7% 2.5% 1.7%

海外で活躍できそうな会社 2.4% 3.6% 0.4% 3.0% 0.3% 3.3% 0.4% 2.0% 1.7% 2.6%

自分の能力・専門を活かせる会社 6.4% 4.0% 7.3% 7.0% 10.0% 5.5% 8.7% 5.6% 8.5% 5.7%

大学・男女差別のない会社 3.0% 2.9% 1.1% 4.3% 3.1% 3.6% 2.1% 2.0% 3.7% 3.4%

若手が活躍できる会社 0.6% 0.7% 0.4% 0.3% 1.0% 0.5% 0.7% 0.5% 0.7% 0.7%

働きがいのある会社 6.2% 6.1% 4.4% 7.0% 6.9% 6.6% 5.7% 5.3% 6.9% 8.8%

志望業種の会社 1.1% 1.4% 1.1% 0.7% 1.7% 1.0% 1.4% 1.3% 1.2% 1.7%

親しみのある会社 2.7% 2.2% 1.8% 3.0% 4.8% 2.6% 3.4% 2.0% 3.9% 3.5%

社風が良い会社 2.1% 1.4% 2.2% 2.3% 3.4% 1.9% 2.8% 1.8% 2.9% 3.7%

一生続けられる会社 4.5% 4.3% 3.6% 5.3% 3.8% 4.9% 3.7% 4.0% 4.6% 4.5%

研修制度のしっかりしている会社 0.5% - 0.7% 0.7% 1.0% 0.3% 0.9% 0.4% 0.8% 3.0%

プライベートの時間を確保できる会社* 8.2% 5.4% 4.7% 11.7% 12.4% 8.7% 8.7% 5.1% 12.0% -

自分が成長できる環境がある会社* 5.2% 8.7% 4.7% 3.0% 2.4% 5.7% 3.5% 6.7% 2.7% -

* 新規選択肢

(8)社会人になって働くと考えたとき、あなたの考えに最も近いものをひとつお選びください。
2019年2月調査

全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 文系 理系 男子 女子 21・22年卒

回答数 1,142 277 274 300 291 577 565 551 591 1,164

収入さえあればよい 11.2% 15.9% 11.7% 7.0% 8.6% 11.3% 10.1% 13.8% 7.8% 11.7%

楽しく働きたい 34.5% 31.8% 36.9% 35.7% 34.7% 33.8% 35.8% 34.3% 35.2% 34.8%

自分の夢のために働きたい 10.7% 11.9% 11.7% 9.3% 9.3% 10.6% 10.4% 11.8% 9.3% 9.9%

個人の生活と仕事を両立させたい 27.7% 23.5% 22.6% 34.0% 30.2% 28.9% 26.5% 23.0% 32.1% 25.1%
プライドの持てる仕事をしたい 5.2% 6.1% 4.0% 5.3% 4.5% 5.7% 4.2% 5.1% 4.9% 5.4%
人のためになる仕事をしたい 6.1% 3.2% 6.9% 7.0% 10.7% 5.2% 8.8% 5.1% 8.8% 8.7%
出世したい 1.8% 3.2% 1.8% 1.0% - 2.1% 0.9% 2.5% 0.5% 1.5%
社会に貢献したい 2.8% 4.3% 4.4% 0.7% 2.1% 2.4% 3.2% 4.4% 1.4% 2.9%

※上位3項目に色付け

(9)社会人になるまでに積極的に受けてみたい（経験したい）ものをすべてお選びください。（複数回答）
　　　※2019年2月調査（21・22年卒対象）設問は「仕事について考える上で積極的に受けてみたい（経験したい）ものをすべて選んでください（複数回答）」であるため、21・22年卒結果は参考値とする。 ※参考値

 2019年2月調査

全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 文系 理系 男子 女子 21・22年卒

回答数 1,142 277 274 300 291 577 565 551 591 1,164
興味のある職種・業界でのインターンシップ 59.7% 53.1% 57.7% 67.0% 61.2% 60.3% 59.5% 55.4% 64.1% 59.7%
興味のある職種・業界の職場見学・会社見学 41.1% 36.8% 38.0% 46.7% 42.6% 41.9% 40.4% 37.4% 44.7% 44.2%
興味のある職種・業界に所属する社会人の講演 （大学等での実施も含む） 23.9% 22.4% 24.1% 24.3% 26.5% 23.4% 25.3% 23.2% 25.4% 25.7%
興味のある職種・業界でのアルバイト・ボランティア 34.7% 27.4% 23.0% 45.7% 43.6% 36.9% 33.6% 25.2% 44.7% 32.8%
各業界に関する基礎講座 （大学等での実施も含む） 19.8% 15.9% 20.8% 22.0% 23.4% 19.1% 22.1% 18.3% 22.7% 22.1%
各職種に関する基礎講座 （大学等での実施も含む） 19.1% 15.9% 18.2% 20.7% 25.4% 18.4% 21.9% 17.1% 23.0% 20.6%
自己分析講座 （大学等での実施も含む） 17.5% 12.6% 12.8% 23.3% 22.7% 18.2% 17.9% 12.7% 23.0% 22.4%
就活マナーやファッションに関する講座 （大学等での実施も含む） 20.8% 14.4% 11.3% 30.7% 26.8% 22.9% 19.3% 12.9% 28.8% 21.2%
低学年からやっておいたら良いことが分かる総合講座 （大学等での実施も含む） 14.3% 13.4% 10.2% 16.0% 18.9% 14.7% 14.7% 11.8% 17.4% 20.2%
お金の使い方・貯め方・運用方法に関する基礎講座* 21.4% 21.3% 19.3% 21.3% 25.1% 21.3% 22.3% 20.3% 23.2% -
結婚などライフイベントとキャリアに関する講座* 7.7% 6.5% 6.6% 8.7% 10.3% 7.6% 8.5% 6.5% 9.5% -
仕事をする上で必要な能力を磨くための講座* 18.6% 14.4% 17.5% 21.0% 25.1% 17.9% 21.4% 16.0% 23.0% -
語学・社会勉強等のための海外留学* 15.3% 13.7% 10.6% 18.3% 19.2% 16.1% 15.0% 12.2% 18.8% -
自分一人、または友人・知人との起業* 5.4% 8.3% 4.4% 4.0% 2.7% 6.1% 3.5% 6.4% 3.4% -
その他 0.3% 0.4% - 0.3% 0.7% 0.3% 0.4% 0.2% 0.5% 0.8%
先のことはまだ考えられない 13.9% 18.4% 16.1% 9.0% 11.3% 13.5% 13.6% 17.2% 10.2% -
* 新規選択肢 ※上位3項目に色付け

25.2%

16.8%
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マイナビ大学生低学年のキャリア意識調査（2019年11月調査）【文理男女別】

(10)今から約10年後の2030年に、あなたが理想とする社会人像に最も近いものをひとつお選びください。

※参考値

 2019年2月調査

全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 文系 理系 男子 女子 21・22年卒

回答数 1142 277 274 300 291 577 565 551 591 1,164
組織のリーダーとして、チームを率いている自分*1 8.4% 14.1% 6.9% 4.3% 6.2% 9.0% 6.5% 10.5% 5.2% 10.6%
組織に縛られない専門スキルを身に付けている自分*2 12.8% 12.6% 21.5% 8.0% 12.4% 10.2% 16.8% 17.1% 10.2% 21.6%
社会的・経済的に安定して働いている自分*3 25.3% 26.0% 26.3% 24.0% 25.1% 25.0% 25.7% 26.1% 24.5% 25.4%
新しい仕事を創造している自分*4 4.4% 5.1% 5.8% 3.3% 2.7% 4.2% 4.2% 5.4% 3.0% 6.0%
組織やルールに縛られない、独立した働き方をしている自分*5 5.4% 6.9% 5.1% 4.7% 3.8% 5.7% 4.4% 6.0% 4.2% 12.7%
サービスを通してお客様や社会に貢献できている自分 5.1% 3.6% 3.3% 7.7% 5.2% 5.7% 4.2% 3.4% 6.4% 3.3%
転職をしてキャリアアップをしている自分*6 0.9% 0.7% 0.4% 1.3% 0.7% 1.0% 0.5% 0.5% 1.0% 2.9%
プライベートと仕事のバランスを保って働いている自分*7 18.9% 9.7% 11.3% 29.3% 28.5% 19.9% 20.2% 10.5% 28.9% 17.6%
先のことはまだ考えられない*8 18.9% 21.3% 19.3% 17.3% 15.5% 19.2% 17.3% 20.3% 16.4% -
*1 昨年選択肢は「課長や部長などにキャリアアップした自分」 ※上位3項目に色付け
*2 昨年選択肢は「専門知識を持ち高いパフォーマンスができる自分」
*3 昨年選択肢は「社会的・経済的に安定感を持って働けている自分」
*4 昨年選択肢は「新しい事業アイデアなどを推し進められる自分」
*5 昨年選択肢は「自らの力・やり方で仕事が進められる自分」
*6 昨年選択肢は「仕事に挑戦的・競争的に取り組んでいる自分」
*7 昨年選択肢は「家庭や自分の時間も取りつつ働けている自分」
*8 新規選択肢

(11)将来について、最も不安だと思うものをひとつお選びください。

全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 文系 理系 男子 女子

回答数 1,142 277 274 300 291 577 565 551 591
老後に対する不安 7.6% 8.7% 8.0% 7.0% 5.5% 7.8% 6.7% 8.3% 6.3%
子育てに対する不安 3.0% 3.6% 2.2% 2.3% 4.5% 2.9% 3.4% 2.9% 3.4%
結婚に対する不安 16.8% 17.3% 16.1% 17.3% 15.1% 17.3% 15.6% 16.7% 16.2%
お金に対する不安 27.4% 25.6% 30.3% 27.3% 28.2% 26.5% 29.2% 27.9% 27.7%
健康に対する不安 4.9% 5.4% 3.3% 5.0% 5.8% 5.2% 4.6% 4.4% 5.4%
働くことに対する不安 14.1% 15.2% 11.3% 13.7% 16.8% 14.4% 14.2% 13.2% 15.2%
就職活動に対する不安 15.2% 9.7% 14.6% 20.3% 17.2% 15.3% 15.9% 12.2% 18.8%
親の介護に対する不安 2.4% 1.4% 3.6% 3.0% 1.7% 2.3% 2.7% 2.5% 2.4%
その他 0.6% 0.7% 0.7% 0.3% 0.7% 0.5% 0.7% 0.7% 0.5%
将来について不安なことは何もない 7.9% 12.3% 9.9% 3.7% 4.5% 7.8% 7.1% 11.1% 4.1%

※上位3項目に色付け

(12)【仕事とライフイベントについてお聞きします】子育てについて、あなたの考えに近いものをお選びください。

全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 文系 理系 男子 女子

回答数 1,142 277 274 300 291 577 565 551 591
育児休業を取って積極的に子育てしたい 38.7% 30.0% 34.7% 45.0% 52.6% 37.8% 43.9% 32.3% 48.7%
育児休業は取らないが夫婦で子育てをしたい 23.5% 33.2% 32.5% 11.7% 14.1% 22.0% 23.0% 32.8% 12.9%
子供ができたら仕事をやめて子育てに専念したい 6.4% 5.8% 3.3% 8.0% 8.6% 6.9% 6.0% 4.5% 8.3%
子育てはできるだけ相手や両親にまかせたい 2.6% 4.3% 2.6% 1.7% 0.7% 2.9% 1.6% 3.4% 1.2%
今のところあまり子供は欲しくない 10.5% 6.1% 5.8% 17.0% 12.7% 11.8% 9.4% 6.0% 14.9%
子育てのことなど考えたこともない 18.3% 20.6% 21.2% 16.7% 11.3% 18.5% 16.1% 20.9% 14.0%

※上位3項目に色付け

■3：大学以前・大学1、2年次のキャリア教育について

(13)高校生のとき、「将来やりたい仕事」があって、今の大学の専攻を選びましたか。
 2019年2月調査

全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 文系 理系 男子 女子 21・22年卒

回答数 1,142 277 274 300 291 577 565 551 591 1,164
高校生のとき、やりたいと思っていた仕事に就くのに役立ちそうな専攻を選んだ 43.7% 29.2% 47.1% 49.0% 64.3% 39.5% 55.9% 38.1% 56.5% 41.3%
高校生のとき、「将来やりたい仕事」はあったが、専攻を選ぶのとは関係なかった 18.1% 26.0% 16.4% 13.7% 11.0% 19.6% 13.6% 21.2% 12.4% 19.8%
高校生のとき、特にやりたい仕事はなかった 38.2% 44.8% 36.5% 37.3% 24.7% 40.9% 30.4% 40.7% 31.1% 39.0%

(14)中学・高校で、仕事について考えるような授業や特別教室・イベントはありましたか。あった場合は、受けたことのあるものをすべてお選びください。（複数回答）
　　　なかった場合は、「なかった」のみお選びください。

 2019年2月調査

全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 文系 理系 男子 女子 21・22年卒

回答数 1,142 277 274 300 291 577 565 551 591 1,164
職場体験・インターンシップ 43.1% 37.5% 41.2% 49.0% 45.7% 43.5% 43.5% 39.4% 47.4% 39.2%
保護者が自分の仕事について話す機会 11.0% 10.5% 12.0% 11.7% 8.9% 11.1% 10.4% 11.3% 10.3% 10.8%
先生の授業（話を聞く・作文を書くなど） 35.4% 34.7% 31.0% 39.7% 32.6% 37.3% 31.9% 32.8% 36.2% 32.1%
企業等から出された課題にグループで取り組み、発表する「課題解決型」の授業* 9.2% 9.4% 8.4% 9.3% 9.6% 9.4% 9.0% 8.9% 9.5% -
特別な講演（学校の先生以外の人が来て話をする） 38.8% 26.4% 38.0% 49.0% 46.7% 38.1% 42.5% 32.1% 47.9% 41.0%
その他 0.9% 0.7% 0.7% 1.3% 0.7% 1.0% 0.7% 0.7% 1.0% 0.2%
なかった 28.3% 35.0% 27.7% 23.0% 25.1% 28.8% 26.4% 31.4% 24.0% 26.7%
* 新規選択肢

 2019年2月調査

全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 文系 理系 男子 女子 21・22年卒

回答数 1,142 277 274 300 291 577 565 551 591 1,164
参加したことがある 45.3% 38.6% 42.7% 54.3% 43.3% 46.8% 43.0% 40.7% 48.9% 45.8%
1度も参加したことがない 54.7% 61.4% 57.3% 45.7% 56.7% 53.2% 57.0% 59.3% 51.1% 54.2%

(16)今後、1、2年生向けの『キャリア教育の授業』『キャリアガイダンス』といった「将来働くこと」に関係した授業やガイダンスなどに参加したいですか。
 2019年2月調査

全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 文系 理系 男子 女子 21・22年卒

回答数 1,142 277 274 300 291 577 565 551 591 1,164
ぜひ参加したい 25.6% 27.8% 23.0% 26.0% 22.3% 26.9% 22.7% 25.4% 24.2% 27.7%
参加しても良いと思う 51.2% 47.3% 50.4% 54.7% 54.3% 51.1% 52.4% 48.8% 54.5% 50.1%
あまり参加したくない 15.6% 14.8% 19.0% 14.3% 16.2% 14.6% 17.5% 16.9% 15.2% 14.7%
全く参加したくない 7.6% 10.1% 7.7% 5.0% 7.2% 7.5% 7.4% 8.9% 6.1% 7.6%

（ぜひ+しても良い）参加したい 76.8% 75.1% 73.4% 80.7% 76.6% 78.0% 75.1% 74.2% 78.7% 77.8%
（あまり+全く）参加したくない 23.2% 24.9% 26.7% 19.3% 23.4% 22.1% 24.9% 25.8% 21.3% 22.3%

※2019年2月調査（21・22年卒対象）設問は「次のうち、あなたが入社10年目の社員になったと仮定したときの理想の姿に最も近いものを選んでください。」であるため、21・22年卒結果は参考値とする。

(15)これまでに学校で、1、2年生向けの『キャリア教育の授業』や、1、2年生向けの『キャリアガイダンス』など、「将来働くこと」に関係した授業やガイダンスに参加したことはありますか。
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マイナビ大学生低学年のキャリア意識調査（2019年11月調査）【文理男女別】

(17)低学年のうちに『キャリア教育の授業』『キャリアガイダンス』を受けるとしたら、どんなことを知りたいですか。（複数回答）
 2019年2月調査

全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 文系 理系 男子 女子 21・22年卒

回答数 1,142 277 274 300 291 577 565 551 591 1,164
働くことに関する基礎知識（労働法や生涯賃金についてなど） 44.9% 48.4% 43.8% 42.3% 43.6% 45.2% 43.7% 46.1% 43.0% 44.8%
どんな風に働いているか（社会人の一日など） 38.1% 33.2% 37.6% 42.0% 41.9% 37.8% 39.8% 35.4% 42.0% 42.3%
仕事のやりがい・働く意義について 30.8% 23.8% 33.6% 35.7% 32.3% 30.0% 32.9% 28.7% 34.0% 30.0%
世の中にどんな仕事があるか（業種や職種の説明） 31.9% 25.3% 31.0% 38.7% 33.7% 32.2% 32.4% 28.1% 36.2% 31.5%
どんな仕事が自分に向いているか 41.9% 35.7% 34.7% 52.3% 41.9% 44.4% 38.4% 35.2% 47.2% 39.1%
インターンシップについて（メリットや参加方法、注意点など） 35.3% 28.2% 31.4% 41.3% 45.4% 35.0% 38.6% 29.8% 43.3% 30.0%
就職活動に関する知識 36.4% 27.8% 30.7% 45.3% 45.4% 36.9% 38.2% 29.2% 45.3% 33.4%
多様な働き方について 13.9% 12.6% 9.5% 18.0% 13.4% 15.4% 11.5% 11.1% 15.7% 12.0%
その他 - - - - 0.3% - 0.2% - 0.2% 0.1%
知りたいことは何もない 9.5% 14.4% 9.9% 4.7% 8.6% 9.4% 9.2% 12.2% 6.6% 9.7%

※上位3項目に色付け
◆（あまり+全く）参加したくない　と回答した人のみ回答
(18)『キャリア教育の授業』『キャリアガイダンス』に参加したくない理由を教えてください。（複数回答）

 2019年2月調査

全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 文系 理系 男子 女子 21・22年卒

回答数 268 69 73 58 68 127 141 142 126 251
授業で忙しいから 25.5% 20.3% 24.7% 27.6% 38.2% 23.6% 31.2% 22.5% 33.3% 20.5%
アルバイトで忙しいから 18.2% 17.4% 8.2% 22.4% 29.4% 19.7% 18.4% 12.7% 26.2% 16.8%
課外活動（部活やサークルなど）で忙しいから 9.4% 4.3% 9.6% 15.5% 10.3% 9.4% 9.9% 7.0% 12.7% 10.2%
参加メリットを感じないから 26.8% 26.1% 24.7% 25.9% 35.3% 26.0% 29.8% 25.4% 31.0% 23.8%
参加しなくても何とかなると思うから 19.4% 15.9% 21.9% 20.7% 22.1% 18.1% 22.0% 19.0% 21.4% 18.1%
友人や周囲の人が参加していないから 5.6% 5.8% 5.5% 3.4% 10.3% 4.7% 7.8% 5.6% 7.1% 9.4%
意識が高いと周りの人に思われるのが嫌だから 2.2% 2.9% 2.7% - 4.4% 1.6% 3.5% 2.8% 2.4% 5.6%
面倒だから 35.4% 33.3% 37.0% 36.2% 36.8% 34.6% 36.9% 35.2% 36.5% 35.3%
キャリアよりも今の勉強の方が重要だから* 11.1% 14.5% 13.7% 6.9% 5.9% 11.0% 9.9% 14.1% 6.3% -
その他 1.5% 1.4% 1.4% 1.7% 1.5% 1.6% 1.4% 1.4% 1.6% 0.3%
* 新規選択肢 ※上位3項目に色付け

■4：インターンシップについて

(19)これまでにインターンシップに参加したことはありますか。
参加状況と今後について、当てはまるものをひとつお選びください。

 2019年2月調査

全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 文系 理系 男子 女子 21・22年卒

回答数 1,142 277 274 300 291 577 565 551 591 1,164
あるし、今後も参加したいと思う 18.1% 20.6% 17.5% 17.0% 14.8% 18.7% 16.1% 19.1% 15.9% 14.1%

あるが、今後は参加したいと思わない 8.7% 13.0% 5.8% 6.7% 6.9% 9.7% 6.4% 9.4% 6.8% 8.5%

ないが、今後やってみたいと思う 60.2% 51.3% 63.5% 65.0% 66.7% 58.4% 65.1% 57.4% 65.8% 65.1%

ないし、今後もやってみたいとは思わない 13.0% 15.2% 13.1% 11.3% 11.7% 13.2% 12.4% 14.2% 11.5% 12.3%

インターンシップに参加したことがある 26.8% 33.6% 23.3% 23.7% 21.7% 28.4% 22.5% 28.5% 22.7% 22.6%
インターンシップ未経験 73.2% 66.5% 76.6% 76.3% 78.4% 71.6% 77.5% 71.6% 77.3% 77.4%

今後インターンシップに参加したい 78.3% 71.9% 81.0% 82.0% 81.5% 77.1% 81.2% 76.5% 81.7% 79.2%
インターンシップには参加したくない 21.7% 28.2% 18.9% 18.0% 18.6% 22.9% 18.8% 23.6% 18.3% 20.8%

◆今後インターンシップに参加してみたい　と回答した人のみ回答

(20)どんな内容のインターンシップに参加してみたいですか。（複数回答）
 2019年2月調査

全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 文系 理系 男子 女子 21・22年卒

回答数 904 199 222 246 237 445 459 421 483 859
会社見学・工場見学・職場見学*1 48.3% 42.7% 50.9% 48.8% 57.0% 46.1% 54.0% 47.0% 52.8% 43.4%
実際の現場での仕事体験*2 55.4% 55.8% 54.5% 54.1% 59.9% 54.8% 57.3% 55.1% 56.9%
ロールプレイング形式の仕事体験*2 20.4% 20.6% 21.6% 20.7% 17.3% 20.7% 19.4% 21.1% 19.0%
実際の仕事のシミュレーション体験*2 38.3% 36.7% 30.6% 43.1% 41.8% 40.2% 36.4% 33.5% 42.4%
グループワーク（企画立案、課題解決、プレゼンなど）*3 23.3% 28.6% 22.5% 21.5% 16.0% 24.7% 19.2% 25.4% 18.8% 31.3%
人事や社員の講義・レクチャー*4 27.9% 28.6% 18.9% 32.5% 27.4% 30.8% 23.3% 23.5% 30.0% 43.4%
若手社員との座談会*4 20.5% 17.1% 19.4% 23.6% 21.9% 20.7% 20.7% 18.3% 22.8% 26.3%
その他の内容 *5 5.2% 6.5% 3.6% 5.7% 3.4% 6.1% 3.5% 5.0% 4.6% -
*1 昨年選択肢は「会社の中や工場の内部を見てまわる 『会社見学』」 ※上位3項目に色付け
*2 昨年選択肢は「社員に混じって実際の業務を行う 『業務体験』」
*3 昨年選択肢は「会社の業務をシミュレーションで行う 『グループワーク』」
*4 昨年選択肢は「社員に仕事の色々な話を聞く 『社員インタビュー』」
*5 新規選択肢

◆今後インターンシップに参加してみたい　と回答した人のみ回答

(21)インターンシップに参加する期間として最も希望するものを1つお選びください。
 2019年2月調査

全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 文系 理系 男子 女子 21・22年卒

回答数 809 166 202 229 212 395 414 368 441 915
半日（3時間～5時間程度） 24.6% 21.1% 21.8% 29.3% 23.6% 25.8% 22.7% 21.5% 26.5% 27.2%
1日（5時間～8時間程度） 20.7% 21.1% 19.8% 20.5% 22.2% 20.8% 21.0% 20.4% 21.3% 27.7%
2～3日 （1日8時間×3日程度） 20.2% 17.5% 22.8% 19.7% 23.6% 18.7% 23.2% 20.4% 21.5% 17.5%
1週間 （1日8時間×5日程度） 19.4% 19.9% 24.3% 16.2% 19.8% 17.7% 22.0% 22.3% 17.9% 18.1%
2週間（1日8時間×10日程度） 7.9% 7.8% 7.4% 8.7% 6.1% 8.4% 6.8% 7.6% 7.5% -
1週間以上1ヶ月未満 5.0% 9.6% 3.0% 2.6% 4.2% 5.6% 3.6% 6.0% 3.4% 6.1%
1ヶ月以上 2.3% 3.0% 1.0% 3.1% 0.5% 3.0% 0.7% 1.9% 1.8% 3.4%

1日以内 45.3% 42.2% 41.6% 49.8% 45.8% 46.6% 43.7% 41.9% 47.8% 54.9%
2～3日 （1日8時間×3日程度） 20.2% 17.5% 22.8% 19.7% 23.6% 18.7% 23.2% 20.4% 21.5% 17.5%
1週間以上 34.6% 40.3% 35.7% 30.6% 30.6% 34.7% 33.1% 37.8% 30.6% 24.2%
※（）内には所要時間を参考までに記載しております。

65.3%
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 2019年2月調査

全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 文系 理系 男子 女子 21・22年卒

回答数 904 199 222 246 237 445 459 421 483 915
不安に思うことがある（あると思う） 85.3% 78.4% 81.5% 93.5% 86.1% 86.7% 83.9% 80.0% 89.9% 82.6%
不安に思うことはない（ないと思う） 14.7% 21.6% 18.5% 6.5% 13.9% 13.3% 16.1% 20.0% 10.1% 17.4%

 2019年2月調査

全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 文系 理系 男子 女子 21・22年卒

回答数 771 156 181 230 204 386 385 337 434 757
人気のあるインターンシップには競争倍率が高くて参加できないのではないか 44.1% 49.4% 47.0% 38.7% 44.1% 43.0% 45.5% 48.1% 41.2% 43.8%
インターンシップで企業のどんなところを見てくればいいか 50.2% 51.9% 50.3% 50.0% 47.1% 50.8% 48.6% 51.0% 48.6% 50.7%
志望業界の選び方・絞り方について 46.5% 48.7% 35.9% 53.0% 37.7% 51.3% 36.9% 41.8% 45.9% 41.0%
志望職種の選び方・絞り方について 41.5% 42.9% 34.3% 47.4% 31.9% 45.6% 33.0% 38.3% 40.1% 33.9%
応募書類の書き方や面接で何を聞かれるか 43.0% 35.9% 39.2% 47.4% 52.0% 42.7% 46.0% 37.7% 49.5% 43.8%
選考で、どんな自己PRをしたらいいか（自己分析のやり方） 50.3% 41.7% 51.4% 52.2% 62.7% 47.9% 57.4% 46.9% 57.1% 56.3%
基本的なビジネスマナー 40.3% 31.4% 39.8% 43.9% 50.5% 38.9% 45.5% 35.9% 47.0% 43.8%
適性検査や筆記試験 30.8% 28.8% 24.3% 34.3% 34.8% 32.1% 29.9% 26.4% 34.6% 29.1%
長期日程に参加できるか（授業との両立ができるプログラムを選べるか） 18.1% 16.7% 18.8% 17.4% 22.5% 17.1% 20.8% 17.8% 19.8% 18.9%
その他 0.5% 0.6% - 0.9% - 0.8% - 0.3% 0.5% 0.5%

※上位3項目に色付け
◆今後のインターンシップには参加したくない　と回答した人のみ回答

(24)インターンシップに参加したくないと思う理由をお選びください。（複数回答）
 2019年2月調査

全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 文系 理系 男子 女子 21・22年卒

回答数 238 78 52 54 54 132 106 130 108 249
授業で忙しいから 23.0% 15.4% 30.8% 25.9% 35.2% 19.7% 33.0% 21.5% 30.6% 22.5%
アルバイトで忙しいから 22.5% 24.4% 15.4% 18.5% 37.0% 22.0% 26.4% 20.8% 27.8% 24.5%
課外活動（部活やサークルなど）で忙しいから 17.7% 20.5% 17.3% 16.7% 9.3% 18.9% 13.2% 19.2% 13.0% 14.0%
参加メリットを感じないから 18.0% 19.2% 13.5% 16.7% 24.1% 18.2% 18.9% 16.9% 20.4% 17.4%
参加しなくても何とかなると思うから 11.2% 10.3% 3.8% 16.7% 13.0% 12.9% 8.5% 7.7% 14.8% 16.7%
友人や周囲の人が参加していないから 3.5% 2.6% 1.9% 3.7% 9.3% 3.0% 5.7% 2.3% 6.5% 5.8%
意識が高いと周りの人に思われるのが嫌だから 3.3% 3.8% 3.8% 1.9% 3.7% 3.0% 3.8% 3.8% 2.8% 4.8%
面倒だから 24.8% 20.5% 23.1% 29.6% 33.3% 24.2% 28.3% 21.5% 31.5% 35.2%
学業との両立が大変だから* 11.2% 10.3% 7.7% 13.0% 16.7% 11.4% 12.3% 9.2% 14.8% -
人間関係に苦労しそうだから* 10.9% 14.1% 13.5% 5.6% 7.4% 10.6% 10.4% 13.8% 6.5% -
その他 2.1% 1.3% 1.9% 3.7% 1.9% 2.3% 1.9% 1.5% 2.8% 2.4%
* 新規選択肢 ※上位3項目に色付け

■5：将来の就職活動に向けて

(25)就職活動のための準備として、何か始めていますか。
 2019年2月調査

全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 文系 理系 男子 女子 21・22年卒

回答数 1,142 277 274 300 291 577 565 551 591 1,164
既に始めている 6.7% 8.7% 6.2% 6.0% 3.8% 7.3% 5.0% 7.4% 4.9% 5.9%
そろそろ始めようと思っている 25.4% 25.3% 24.1% 26.7% 24.7% 26.0% 24.4% 24.7% 25.7% 29.1%
いつかやると思うが、まだ早いと思う 58.6% 54.9% 60.2% 59.3% 64.6% 57.2% 62.5% 57.5% 61.9% 56.7%
就職活動の準備はしないつもり 9.3% 11.2% 9.5% 8.0% 6.9% 9.5% 8.1% 10.3% 7.4% 8.3%

(26)将来就職して働く場所に関して、あなたの考えに一番近いものをお選びください。
 2019年2月調査

全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 文系 理系 男子 女子 21・22年卒

回答数 1,142 277 274 300 291 577 565 551 591 1,164
地元（高校所在地）で働きたい 33.9% 31.0% 31.4% 37.0% 37.8% 34.1% 34.7% 31.2% 37.4% 28.1%
大学所在地の都道府県で働きたい* 18.3% 15.5% 15.7% 22.3% 19.6% 19.1% 17.7% 15.6% 21.0%
大学所在地でも地元でもない都道府県で働きたい* 14.2% 15.5% 14.2% 12.7% 14.4% 14.0% 14.3% 14.9% 13.5%
海外で働きたい* 4.0% 6.5% 2.2% 3.0% 2.4% 4.7% 2.3% 4.4% 2.7%
働く場所にはこだわらない 29.6% 31.4% 36.5% 25.0% 25.8% 28.1% 31.0% 33.9% 25.4% 37.0%
*昨年選択肢は「働きたい特定の地域がある（例：絶対東京で働きたい、地元以外の場所で働きたい、など）」

(27)OB・OG訪問について、あなたの考えに一番近いものをお選びください。
※OB・OG訪問とは、「興味のある業界や企業で働いている先輩を訪ね、実際の仕事内容、社内の雰囲気などを知り、「業界、企業研究」を行うこと」です（マイナビ2021より抜粋）

 2019年2月調査

全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 文系 理系 男子 女子 21・22年卒

回答数 1,142 277 274 300 291 577 565 551 591 1,164
大学1、2年生のうちからやってみたい 28.6% 30.7% 23.7% 29.0% 29.6% 29.8% 26.7% 27.2% 29.3% 29.8%
大学3年生になったらやってみたい 34.9% 38.6% 39.8% 30.3% 29.2% 34.3% 34.3% 39.2% 29.8% 35.5%
まわりの友人がやるならやろうかなと思う 17.6% 11.6% 16.1% 22.3% 24.1% 17.2% 20.2% 13.8% 23.2% 18.2%
やらなくていいならやりたくない 12.8% 11.6% 15.3% 13.0% 11.7% 12.3% 13.5% 13.4% 12.4% 11.2%
必要ないと思うのでやりたくない 5.9% 7.6% 5.1% 5.0% 5.2% 6.2% 5.1% 6.4% 5.1% 5.0%
その他 0.2% - - 0.3% 0.3% 0.2% 0.2% - 0.3% 0.3%

34.9%

(22)【インターンシップに参加したい方限定】参加する企業を選ぶときに、不安に思う（思いそうな）ことはありますか。まだインターンシップに参加する企業を選んだことがない方は、『選
ぶとしたら』で回答してください。

(23)インターンシップに参加する企業選びにあたって、不安に思うことを以下からすべてお選びください。まだ選んだことのない方は、「選ぶとしたら」不安に思うだろうことを想像してお答えください。（複数回答）
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■1：現時点で希望する仕事について

(1)今、自分がやりたい仕事についてどのくらいイメージできていますか。
全体 1年 2年 1年男子 1年女子 2年男子 2年女子 全体 1年 2年

回答数 1,142 577 565 297 280 254 311 1,164 646 518
全くイメージできていない 28.8% 25.8% 26.9% 28.6% 22.9% 27.6% 26.4% 27.3% 24.1% 24.1%
ぼんやりとしたイメージはある 55.1% 56.5% 56.1% 54.5% 58.6% 56.3% 55.9% 55.2% 57.4% 53.5%
具体的なイメージがある 16.0% 17.7% 17.0% 16.8% 18.6% 16.1% 17.7% 17.5% 18.4% 22.4%

ぼんやりとしたイメージはある＋具体的なイメージがある 71.1% 74.2% 73.1% 71.3% 77.2% 72.4% 73.6% 72.7% 75.8% 75.9%
全くイメージできていない 28.8% 25.8% 26.9% 28.6% 22.9% 27.6% 26.4% 27.3% 24.1% 24.1%

◆何らかのイメージがある人のみ回答
(2)今、やりたい仕事について何らかのイメージがある方にお聞きします。今一番「やりたい」と思う仕事（職種）をお選びください。

2019年2月（21・22年卒）調査

全体 1年 2年 1年男子 1年女子 2年男子 2年女子 全体 1年 2年

回答数 841 428 413 212 216 184 229 883 490 393
事務・管理系 （総務・人事・経理・事務等） 13.2% 10.0% 10.4% 10.8% 9.3% 12.0% 9.2% 13.4% 9.6% 10.9%
企画系 （広報・マーケティング・企画・商品開発等） 9.0% 8.2% 6.5% 11.3% 5.1% 4.3% 8.3% 10.3% 9.6% 8.4%
営業系 （営業・営業推進・販売促進等） 2.0% 1.4% 1.5% 2.4% 0.5% 1.6% 1.3% 2.3% 2.0% 1.0%
技術・研究系 （研究・生産・製造技術・生産管理・施工管理等） 13.6% 18.9% 18.4% 22.2% 15.7% 25.5% 12.7% 9.8% 13.7% 12.5%
販売・サービス系（販売スタッフ・接客・店舗運営等） 3.5% 2.8% 2.7% 1.4% 4.2% 1.1% 3.9% 4.4% 2.9% 3.6%
専門系 （コンサルタント・コーディネーター・保育士・栄養士等） 7.9% 7.5% 6.8% 4.7% 10.2% 6.0% 7.4% 14.3% 14.5% 10.2%
医療・福祉系 （薬剤師・リハビリテーション専門職等） 11.3% 14.0% 19.9% 6.1% 21.8% 8.2% 29.3% 12.9% 20.2% 23.4%
金融系 （ファイナンシャルアドバイザー・株式ディーラー・資産運用マネージャー等） 3.9% 3.5% 1.9% 6.1% 0.9% 3.8% 0.4% 3.9% 2.9% 2.5%
クリエイティブ系（編集・制作・デザイナー等） 6.6% 7.2% 4.4% 6.1% 8.3% 3.8% 4.8% 7.2% 5.5% 6.6%
ＩＴ系 （システムエンジニア・プログラマー等） 6.3% 7.0% 7.5% 11.8% 2.3% 12.5% 3.5% 5.5% 7.8% 5.6%
その他 12.4% 10.7% 11.1% 8.0% 13.4% 10.9% 11.4% 8.4% 6.7% 7.1%
特に希望職種はない* 10.2% 8.6% 9.0% 9.0% 8.3% 10.3% 7.9% - - -
*新規選択肢 ※上位3項目に色付け

◆何らかのイメージがある人のみ回答
(3)あなたが一番働きたいと思う「業界」をひとつお選びください。

2019年2月（21・22年卒）調査

全体 1年 2年 1年男子 1年女子 2年男子 2年女子 全体 1年 2年

回答数 841 428 413 212 216 184 229 883 490 393
建設・設備工事 1.6% 2.1% 1.9% 3.8% 0.5% 3.3% 0.9% 3.1% 4.5% 3.1%
住宅・インテリア 1.1% 0.5% 1.9% - 0.9% 1.1% 2.6%
食品・農林・水産 5.0% 6.3% 6.5% 4.2% 8.3% 4.3% 8.3%
アパレル・服飾関連 1.7% 1.2% 1.7% 0.5% 1.9% 1.1% 2.2%
繊維・化学・ゴム・ガラス・セラミック 1.5% 2.1% 1.9% 1.9% 2.3% 3.3% 0.9%
薬品・化粧品 3.9% 6.8% 4.6% 5.2% 8.3% 3.8% 5.2%
鉄鋼・金属・鉱業 0.6% 0.5% 1.0% 0.9% - 1.6% 0.4%
機械・プラント 1.6% 1.2% 2.4% 2.4% - 4.9% 0.4%
電子・電気機器 1.1% 0.9% 1.5% 1.9% - 2.7% 0.4%
自動車・輸送用機器 1.2% 1.2% 1.2% 2.4% - 2.7% -
精密・医療機器 0.9% 1.6% 0.7% 2.4% 0.9% 1.1% 0.4%
印刷・事務機器・日用品 0.1% - 0.2% - - - 0.4%
スポーツ・玩具・ゲーム製品 3.1% 3.7% 1.7% 4.7% 2.8% 1.6% 1.7%
その他メーカー 0.2% 0.2% 0.2% - 0.5% 0.5% -
総合商社 2.8% 2.6% 1.5% 4.2% 0.9% 2.2% 0.9%
専門商社 - - - - - - -
百貨店・スーパー・コンビニ 0.3% 0.2% 0.2% - 0.5% - 0.4%
専門店 0.2% 0.2% - - 0.5% - -
銀行・証券 2.5% 2.3% 1.2% 3.8% 0.9% 2.2% 0.4%
クレジット・信販・リース・その他金融 0.5% 0.7% 0.2% 0.5% 0.9% - 0.4%
生保・損保 0.4% 0.5% 0.2% 0.5% 0.5% 0.5% -
放送・新聞・出版 1.6% 1.6% 0.7% 0.9% 2.3% 0.5% 0.9%
広告・芸能 2.1% 2.1% 1.2% 2.8% 1.4% 1.1% 1.3%
ソフトウエア・情報処理・ネット関連 4.7% 5.4% 4.8% 8.0% 2.8% 8.2% 2.2%
ゲームソフト 1.9% 1.9% 1.9% 2.4% 1.4% 2.2% 1.7%
通信 0.2% 0.2% 0.2% 0.5% - - 0.4% 0.3% 0.4% 0.3%
鉄道・航空 3.7% 2.8% 3.4% 3.8% 1.9% 4.9% 2.2%
陸運・海運・物流 0.4% 0.2% 0.5% 0.5% - - 0.9%
電力・ガス・エネルギー 0.4% 0.2% 0.7% - 0.5% 1.1% 0.4% 0.8% 0.8% 1.0%
不動産 0.6% 0.5% 0.5% 0.9% - 1.1% - 1.2% 1.0% 0.5%
給食・フードサービス 0.5% 1.6% 0.5% - 3.2% - 0.9% 0.5% 1.6% 1.0%
ホテル・旅行 3.1% 2.6% 2.4% 0.5% 4.6% 0.5% 3.9% 4.6% 3.1% 3.6%
医療・調剤薬局 7.6% 11.0% 14.8% 3.8% 18.1% 6.0% 21.8%
介護・福祉サービス 2.8% 1.6% 3.1% - 3.2% 2.7% 3.5%
アミューズメント・レジャー 0.9% 0.5% 1.0% - 0.9% 0.5% 1.3% 2.4% 1.2% 2.8%
コンサルティング・調査 1.0% 0.7% 1.0% 0.9% 0.5% 1.1% 0.9% 0.7% 0.6% 0.8%
人材サービス（派遣・紹介） 0.2% - 0.2% - - 0.5% - 0.2% - 0.5%
教育 8.5% 6.8% 7.0% 5.2% 8.3% 4.3% 9.2%
エステ・理容院・フィットネス 0.2% - 0.2% - - - 0.4%
冠婚葬祭 0.5% 0.2% 0.7% - 0.5% - 1.3%
その他サービス 1.5% 2.1% 0.2% 2.8% 1.4% - 0.4%
官公庁・公社・団体 10.7% 8.4% 8.7% 9.4% 7.4% 13.6% 4.8% 11.5% 9.2% 8.7%
上記に該当する業界はない* 8.2% 7.5% 7.7% 7.5% 7.4% 7.1% 8.3% -
どんな業界でも良い 8.4% 7.2% 7.3% 10.8% 3.7% 7.6% 7.0% 13.5% 9.6% 14.0%

建設 1.6% 2.1% 1.9% 3.8% 0.5% 3.3% 0.9%
製造（建設以外） 22.0% 26.2% 25.5% 26.5% 25.9% 28.7% 22.9%
商社 2.8% 2.6% 1.5% 4.2% 0.9% 2.2% 0.9%
小売 0.5% 0.4% 0.2% 0.0% 1.0% 0.0% 0.4%
金融 3.4% 3.5% 1.6% 4.8% 2.3% 2.7% 0.8%
マスコミ 3.7% 3.7% 1.9% 3.7% 3.7% 1.6% 2.2%
ソフトウェア・通信 6.8% 7.5% 6.9% 10.9% 4.2% 10.4% 4.3%
サービス・インフラ 31.9% 30.8% 36.2% 18.4% 43.1% 22.7% 47.1%
官公庁・公社・団体 10.7% 8.4% 8.7% 9.4% 7.4% 13.6% 4.8%
*新規選択肢 ※上位3項目に色付け

◆何らかのイメージがある人のみ回答
(4)あなたはその仕事に就くことについて、どのくらい難しいと感じますか。

全体 1年 2年 1年男子 1年女子 2年男子 2年女子

回答数 841 428 413 212 216 184 229
簡単に就くことができると思う 2.2% 2.3% 1.7% 3.3% 1.4% 2.7% 0.9%
ある程度努力すれば就くことができると思う 31.2% 28.7% 34.6% 31.6% 25.9% 38.6% 31.4%
かなり努力すれば就くことができると思う 57.0% 60.5% 53.5% 55.2% 65.7% 50.5% 55.9%
ほとんど無理だと思う 4.9% 4.4% 5.6% 4.2% 4.6% 3.3% 7.4%
わからない 4.7% 4.0% 4.6% 5.7% 2.3% 4.9% 4.4%

8.6% 11.0% 9.7%

4.6% 3.7% 2.5%

3.1%2.2%3.5%

3.0% 2.0% 3.8%

5.1% 4.1% 4.6%

6.1% 9.0% 4.3%

5.7% 4.5% 4.8%

12.6% 10.4% 8.7%

11.9% 21.0% 22.4%
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マイナビ大学生低学年のキャリア意識調査（2019年11月調査）【学年男女別】

◆何らかのイメージがある人のみ回答

2019年2月（21・22年卒）調査

全体 1年 2年 1年男子 1年女子 2年男子 2年女子 全体 1年 2年

回答数 841 428 413 212 216 184 229 883 490 393
両親の話 41.5% 42.1% 43.8% 39.2% 44.9% 40.2% 46.7% 37.9% 41.2% 37.9%
祖父母や親戚の話 9.3% 10.0% 9.2% 7.5% 12.5% 13.0% 6.1% 8.7% 8.8% 9.7%
社会人の先輩の話*1 12.7% 12.9% 12.3% 11.8% 13.9% 13.0% 11.8%
大学の先輩の話（他大学含む）*1 24.6% 21.3% 31.2% 21.7% 20.8% 25.5% 35.8%
同世代の友人の話*1 21.2% 18.9% 26.9% 13.7% 24.1% 23.4% 29.7%
兄弟姉妹の話*2 4.7% 4.2% 6.1% 3.8% 4.6% 4.9% 7.0% - - -
中学・高校の教員の話 12.5% 16.8% 9.9% 12.3% 21.3% 9.2% 10.5% 16.8% 16.3% 14.5%
大学職員・教授の話（授業含む） 25.9% 22.9% 31.7% 14.2% 31.5% 31.5% 31.9% 29.4% 28.4% 31.8%
本やマンガからの情報 11.5% 13.1% 11.1% 9.4% 16.7% 13.6% 9.2% 14.3% 15.3% 12.2%
テレビや映画からの情報 15.3% 17.5% 13.8% 14.6% 20.4% 13.0% 14.4% 19.7% 21.0% 19.1%
WEBサイトに掲載されている情報 16.3% 17.3% 15.7% 18.4% 16.2% 17.4% 14.4% 17.3% 17.1% 17.0%
SNSを通じて知った情報 13.0% 15.2% 8.7% 16.0% 14.4% 8.2% 9.2% 13.1% 11.6% 12.0%
ゲームからの情報 2.8% 3.0% 2.7% 4.2% 1.9% 3.3% 2.2% 3.9% 5.1% 1.3%
アルバイト*3 8.0% 5.8% 9.2% 3.8% 7.9% 9.8% 8.7% 15.8% 13.5% 15.3%
ボランティア*3 3.6% 1.6% 4.8% 0.5% 2.8% 5.4% 4.4% - - -
その他 1.8% 1.4% 2.2% 0.5% 2.3% 1.1% 3.1% 2.7% 2.9% 2.8%
何の影響も受けていない 17.5% 16.6% 15.0% 23.1% 10.2% 17.9% 12.7% 17.6% 15.1% 18.6%
*1　昨年選択肢は「友人の話」　*2 新規選択肢　*3 昨年選択肢は「アルバイトやボランティアの体験」※上位3項目に色付け

◆何らかのイメージがある人のみ回答
(6)将来やりたい仕事のためにやっている（既にやったことを含む）ことをすべてお選びください。（複数回答）

全体 1年 2年 1年男子 1年女子 2年男子 2年女子

回答数 841 428 413 212 216 184 229
SNSでの情報収集 30.2% 28.7% 27.8% 32.5% 25.0% 29.3% 26.6%
インターネットでの情報収集 49.1% 48.4% 47.5% 48.1% 48.6% 48.9% 46.3%
書籍での情報収集 19.6% 20.1% 16.5% 20.3% 19.9% 22.3% 11.8%
自大学または他大学の先輩・後輩・友人など、同世代の周囲の人からの情報収集 37.6% 37.4% 40.4% 33.0% 41.7% 38.6% 41.9%
社会人など自分と世代の異なる人たちからの情報収集 15.5% 16.4% 12.8% 18.4% 14.4% 16.8% 9.6%
目の前の学業* 40.5% 46.0% 40.9% 40.6% 51.4% 37.0% 44.1%
自分のスキルを上げることを意識した、大学以外の勉強（資格取得など） 24.5% 23.4% 24.7% 21.2% 25.5% 22.3% 26.6%
ゼミや研究室の活動 8.5% 7.0% 9.2% 8.5% 5.6% 9.8% 8.7%
アルバイト 18.0% 21.5% 15.3% 12.7% 30.1% 13.6% 16.6%
部活動やサークル活動* 11.4% 13.1% 10.9% 10.4% 15.7% 12.0% 10.0%
学外のイベントやセミナーに参加する 7.4% 7.9% 6.3% 6.6% 9.3% 7.1% 5.7%
インターンシップに参加 5.9% 5.4% 5.8% 5.7% 5.1% 5.4% 6.1%
その他 1.5% 0.7% 1.5% 0.5% 0.9% 1.6% 1.3%
特に何もしていない 12.1% 11.2% 12.6% 13.2% 9.3% 14.7% 10.9%
* 新規選択肢 ※上位3項目に色付け

(5)将来やりたい仕事について考えるとき、影響を受けていると思うことをすべてお選びください。 何の影響も受けていないと思う場合は、「何の影響も受けていない」のみお選びください。（複数回答）

20.8% 24.9%24.1%
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マイナビ大学生低学年のキャリア意識調査（2019年11月調査）【学年男女別】

■2：現時点での仕事・企業選択に対する考え方

(7)今後、あなたが働く企業を選ぶときが来たら、どんなポイントで選ぶと思いますか。最大2つお選びください。
2019年2月（21・22年卒）調査

全体 1年 2年 1年男子 1年女子 2年男子 2年女子 全体 1年 2年

回答数 1,142 577 565 297 280 254 311 1,164 646 518
安定している会社 33.7% 32.8% 33.5% 35.4% 30.0% 37.8% 29.9% 37.2% 36.5% 38.0%
これから伸びそうな会社 8.3% 8.7% 6.0% 12.1% 5.0% 7.9% 4.5% 6.5% 5.4% 7.3%
給料の良い会社 30.8% 29.1% 32.9% 33.3% 24.6% 38.6% 28.3% 30.7% 30.3% 31.5%
自分のやりたい仕事（職種）ができる会社 33.9% 37.1% 33.8% 31.6% 42.9% 26.8% 39.5% 35.3% 37.5% 35.1%
有名な会社 2.6% 2.9% 2.1% 3.4% 2.5% 3.5% 1.0% 4.3% 4.8% 2.7%
休日、休暇の多い会社 16.1% 13.9% 17.2% 12.8% 15.0% 20.9% 14.1% 14.8% 13.6% 15.8%
勤務制度、住宅など福利厚生の良い会社 12.7% 12.0% 15.8% 7.4% 16.8% 10.6% 19.9% 14.3% 14.2% 14.5%
転勤のない会社 3.0% 1.6% 3.7% 1.7% 1.4% 3.9% 3.5% 1.7% 1.1% 2.5%
海外で活躍できそうな会社 2.4% 2.3% 1.4% 3.0% 1.4% 0.8% 1.9% 2.6% 2.6% 1.7%
自分の能力・専門を活かせる会社 6.4% 7.6% 6.5% 6.1% 9.3% 5.1% 7.7% 5.7% 7.4% 5.6%
大学・男女差別のない会社 3.0% 3.5% 2.3% 2.4% 4.6% 1.6% 2.9% 3.4% 3.1% 3.1%
若手が活躍できる会社 0.6% 0.9% 0.4% 0.7% 1.1% 0.4% 0.3% 0.7% 0.9% 0.4%
働きがいのある会社 6.2% 6.6% 5.7% 5.7% 7.5% 4.7% 6.4% 8.8% 11.0% 7.3%
志望業種の会社 1.1% 1.9% 0.5% 2.0% 1.8% 0.4% 0.6% 1.7% 1.7% 1.7%
親しみのある会社 2.7% 3.1% 2.8% 3.0% 3.2% 0.8% 4.5% 3.5% 2.9% 4.1%
社風が良い会社 2.1% 2.4% 2.3% 1.7% 3.2% 2.0% 2.6% 3.7% 3.6% 3.7%
一生続けられる会社 4.5% 4.5% 4.1% 4.0% 5.0% 3.9% 4.2% 4.5% 4.5% 3.9%
研修制度のしっかりしている会社 0.5% 0.5% 0.7% 0.7% 0.4% - 1.3% 3.0% 1.5% 4.4%
プライベートの時間を確保できる会社* 8.2% 8.1% 9.2% 5.7% 10.7% 4.3% 13.2% - - -
自分が成長できる環境がある会社* 5.2% 4.5% 4.8% 6.1% 2.9% 7.5% 2.6% - - -
* 新規選択肢

(8)社会人になって働くと考えたとき、あなたの考えに最も近いものをひとつお選びください。
2019年2月（21・22年卒）調査

全体 1年 2年 1年男子 1年女子 2年男子 2年女子 全体 1年 2年

回答数 1,142 577 565 297 280 254 311 1,164 646 518
収入さえあればよい 11.2% 11.1% 10.3% 14.1% 7.9% 13.4% 7.7% 11.7% 9.0% 14.1%
楽しく働きたい 34.5% 34.8% 34.7% 34.3% 35.4% 34.3% 35.0% 34.8% 35.6% 34.2%
自分の夢のために働きたい 10.7% 12.0% 9.0% 13.1% 10.7% 10.2% 8.0% 9.9% 10.2% 9.1%
個人の生活と仕事を両立させたい 27.7% 25.5% 30.1% 20.5% 30.7% 26.0% 33.4% 25.1% 24.9% 25.3%
プライドの持てる仕事をしたい 5.2% 5.2% 4.8% 5.4% 5.0% 4.7% 4.8% 5.4% 5.3% 4.8%
人のためになる仕事をしたい 6.1% 7.3% 6.7% 5.7% 8.9% 4.3% 8.7% 8.7% 10.7% 8.5%
出世したい 1.8% 1.6% 1.4% 2.7% 0.4% 2.4% 0.6% 1.5% 1.7% 1.2%
社会に貢献したい 2.8% 2.6% 3.0% 4.0% 1.1% 4.7% 1.6% 2.9% 2.6% 2.9%

※上位3項目に色付け

(9)社会人になるまでに積極的に受けてみたい（経験したい）ものをすべてお選びください。（複数回答）
　　　※2019年2月調査（21・22年卒対象）設問は「仕事について考える上で積極的に受けてみたい（経験したい）ものをすべて選んでください（複数回答）」であるため、21・22年卒結果は参考値とする。 2019年2月（21・22年卒）調査

全体 1年 2年 1年男子 1年女子 2年男子 2年女子 全体 1年 2年

回答数 1,142 577 565 297 280 254 311 1,164 646 518
興味のある職種・業界でのインターンシップ 59.7% 60.5% 59.3% 56.6% 64.6% 53.9% 63.7% 59.7% 59.4% 59.1%
興味のある職種・業界の職場見学・会社見学 41.1% 42.1% 40.2% 38.0% 46.4% 36.6% 43.1% 44.2% 46.0% 45.0%
興味のある職種・業界に所属する社会人の講演 （大学等での実施も含む） 23.9% 27.7% 20.9% 25.3% 30.4% 20.9% 20.9% 25.7% 26.2% 24.5%
興味のある職種・業界でのアルバイト・ボランティア 34.7% 38.3% 32.2% 26.6% 50.7% 23.6% 39.2% 32.8% 37.6% 30.7%
各業界に関する基礎講座 （大学等での実施も含む） 19.8% 22.5% 18.6% 19.2% 26.1% 17.3% 19.6% 22.1% 24.3% 18.9%
各職種に関する基礎講座 （大学等での実施も含む） 19.1% 22.0% 18.2% 18.2% 26.1% 15.7% 20.3% 20.6% 22.8% 19.9%
自己分析講座 （大学等での実施も含む） 17.5% 18.5% 17.5% 12.5% 25.0% 13.0% 21.2% 22.4% 22.1% 21.4%
就活マナーやファッションに関する講座 （大学等での実施も含む） 20.8% 23.1% 19.1% 15.5% 31.1% 9.8% 26.7% 21.2% 22.0% 20.3%
低学年からやっておいたら良いことが分かる総合講座 （大学等での実施も含む） 14.3% 16.3% 13.1% 13.1% 19.6% 10.2% 15.4% 20.2% 21.4% 17.2%
お金の使い方・貯め方・運用方法に関する基礎講座* 21.4% 23.4% 20.2% 23.2% 23.6% 16.9% 22.8% - - -
結婚などライフイベントとキャリアに関する講座* 7.7% 8.7% 7.4% 7.4% 10.0% 5.5% 9.0% - - -
仕事をする上で必要な能力を磨くための講座* 18.6% 22.4% 16.8% 17.8% 27.1% 13.8% 19.3% - - -
語学・社会勉強等のための海外留学* 15.3% 17.3% 13.8% 13.5% 21.4% 10.6% 16.4% - - -
自分一人、または友人・知人との起業* 5.4% 6.4% 3.2% 8.1% 4.6% 4.3% 2.3% - - -
その他 0.3% 0.3% 0.4% 0.3% 0.4% - 0.6% 0.8% 0.8% 0.6%
先のことはまだ考えられない 13.9% 10.6% 16.6% 13.8% 7.1% 21.3% 12.9%
* 新規選択肢 ※上位3項目に色付け

(10)今から約10年後の2030年に、あなたが理想とする社会人像に最も近いものをひとつお選びください。

2019年2月（21・22年卒）調査

全体 1年 2年 1年男子 1年女子 2年男子 2年女子 全体 1年 2年

回答数 1,142 577 565 297 280 254 311 1,164 646 518
組織のリーダーとして、チームを率いている自分*1 8.4% 6.6% 9.0% 8.1% 5.0% 13.4% 5.5% 10.6% 9.6% 10.6%
組織に縛られない専門スキルを身に付けている自分*2 12.8% 16.8% 10.1% 22.2% 11.1% 11.0% 9.3% 21.6% 22.8% 27.0%
社会的・経済的に安定して働いている自分*3 25.3% 25.5% 25.1% 29.3% 21.4% 22.4% 27.3% 25.4% 24.1% 21.0%
新しい仕事を創造している自分*4 4.4% 4.5% 3.9% 4.4% 4.6% 6.7% 1.6% 6.0% 7.0% 3.3%
組織やルールに縛られない、独立した働き方をしている自分*5 5.4% 5.9% 4.2% 6.4% 5.4% 5.5% 3.2% 12.7% 13.2% 12.9%
サービスを通してお客様や社会に貢献できている自分 5.1% 5.4% 4.6% 3.4% 7.5% 3.5% 5.5% 3.3% 3.9% 2.9%
転職をしてキャリアアップをしている自分*6 0.9% 1.0% 0.5% 0.3% 1.8% 0.8% 0.3% 2.9% 2.6% 3.1%
プライベートと仕事のバランスを保って働いている自分*7 18.9% 19.1% 21.1% 9.8% 28.9% 11.4% 28.9% 17.6% 16.9% 19.1%
先のことはまだ考えられない*8 18.9% 15.3% 21.4% 16.2% 14.3% 25.2% 18.3% - - -
*1 昨年選択肢は「課長や部長などにキャリアアップした自分」 ※上位3項目に色付け
*2 昨年選択肢は「専門知識を持ち高いパフォーマンスができる自分」
*3 昨年選択肢は「社会的・経済的に安定感を持って働けている自分」
*4 昨年選択肢は「新しい事業アイデアなどを推し進められる自分」
*5 昨年選択肢は「自らの力・やり方で仕事が進められる自分」
*6 昨年選択肢は「仕事に挑戦的・競争的に取り組んでいる自分」
*7 昨年選択肢は「家庭や自分の時間も取りつつ働けている自分」
*8 新規選択肢

※2019年2月調査（21・22年卒対象）設問は「次のうち、あなたが入社10年目の社員になったと仮定したときの理想の姿に最も近いものを選んでください。」であるため、21・22年卒結果は参考値とする。
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(11)将来について、最も不安だと思うものをひとつお選びください。

全体 1年 2年 1年男子 1年女子 2年男子 2年女子

回答数 1,142 577 565 297 280 254 311
老後に対する不安 7.6% 7.3% 7.3% 6.4% 8.2% 10.6% 4.5%
子育てに対する不安 3.0% 3.5% 2.8% 4.4% 2.5% 1.2% 4.2%
結婚に対する不安 16.8% 15.6% 17.3% 15.2% 16.1% 18.5% 16.4%
お金に対する不安 27.4% 28.9% 26.7% 29.0% 28.9% 26.8% 26.7%
健康に対する不安 4.9% 6.1% 3.7% 5.1% 7.1% 3.5% 3.9%
働くことに対する不安 14.1% 14.0% 14.5% 13.1% 15.0% 13.4% 15.4%
就職活動に対する不安 15.2% 14.6% 16.6% 13.5% 15.7% 10.6% 21.5%
親の介護に対する不安 2.4% 2.3% 2.7% 2.7% 1.8% 2.4% 2.9%
その他 0.6% 0.7% 0.5% 0.7% 0.7% 0.8% 0.3%
将来について不安なことは何もない 7.9% 7.1% 7.8% 10.1% 3.9% 12.2% 4.2%

※上位3項目に色付け

(12)【仕事とライフイベントについてお聞きします】子育てについて、あなたの考えに近いものをお選びください。

全体 1年 2年 1年男子 1年女子 2年男子 2年女子

回答数 1,142 577 565 297 280 254 311

育児休業を取って積極的に子育てしたい 38.7% 36.2% 45.5% 30.6% 42.1% 34.3% 54.7%
育児休業は取らないが夫婦で子育てをしたい 23.5% 25.8% 19.1% 35.4% 15.7% 29.9% 10.3%
子供ができたら仕事をやめて子育てに専念したい 6.4% 6.8% 6.2% 4.7% 8.9% 4.3% 7.7%
子育てはできるだけ相手や両親にまかせたい 2.6% 2.4% 2.1% 4.4% 0.4% 2.4% 1.9%
今のところあまり子供は欲しくない 10.5% 10.9% 10.3% 6.1% 16.1% 5.9% 13.8%
子育てのことなど考えたこともない 18.3% 17.9% 16.8% 18.9% 16.8% 23.2% 11.6%

※上位3項目に色付け

■3：大学以前・大学1、2年次のキャリア教育について

(13)高校生のとき、「将来やりたい仕事」があって、今の大学の専攻を選びましたか。
2019年2月（21・22年卒）調査

全体 1年 2年 1年男子 1年女子 2年男子 2年女子 全体 1年 2年

回答数 1,142 577 565 297 280 254 311 1,164 646 518
高校生のとき、やりたいと思っていた仕事に就くのに役立ちそうな専攻を選んだ 43.7% 47.1% 48.1% 36.4% 58.6% 40.2% 54.7% 41.3% 49.4% 43.6%
高校生のとき、「将来やりたい仕事」はあったが、専攻を選ぶのとは関係なかった 18.1% 18.0% 15.2% 22.2% 13.6% 20.1% 11.3% 19.8% 18.3% 18.9%
高校生のとき、特にやりたい仕事はなかった 38.2% 34.8% 36.6% 41.4% 27.9% 39.8% 34.1% 39.0% 32.4% 37.5%

(14)中学・高校で、仕事について考えるような授業や特別教室・イベントはありましたか。あった場合は、受けたことのあるものをすべてお選びください。（複数回答）
なかった場合は、「なかった」のみお選びください。

2019年2月（21・22年卒）調査

全体 1年 2年 1年男子 1年女子 2年男子 2年女子 全体 1年 2年

回答数 1,142 577 565 297 280 254 311 1,164 646 518
職場体験・インターンシップ 43.1% 44.4% 42.7% 40.7% 48.2% 37.8% 46.6% 39.2% 41.3% 40.0%
保護者が自分の仕事について話す機会 11.0% 10.9% 10.6% 11.8% 10.0% 10.6% 10.6% 10.8% 13.3% 8.9%
先生の授業（話を聞く・作文を書くなど） 35.4% 36.4% 32.7% 34.7% 38.2% 30.7% 34.4% 32.1% 33.6% 29.3%
企業等から出された課題にグループで取り組み、発表する「課題解決型」の授業* 9.2% 9.5% 8.8% 8.8% 10.4% 9.1% 8.7% - - -
特別な講演（学校の先生以外の人が来て話をする） 38.8% 43.5% 37.0% 35.0% 52.5% 28.7% 43.7% 41.0% 44.0% 39.0%
その他 0.9% 0.9% 0.9% 0.7% 1.1% 0.8% 1.0% 0.2% 0.3% 0.2%
なかった 28.3% 24.3% 31.0% 26.6% 21.8% 37.0% 26.0% 26.7% 22.3% 29.9%
* 新規選択肢

(15)これまでに学校で、1、2年生向けの『キャリア教育の授業』や、1、2年生向けの『キャリアガイダンス』など、「将来働くこと」に関係した授業やガイダンスに参加したことはありますか。
2019年2月（21・22年卒）調査

全体 1年 2年 1年男子 1年女子 2年男子 2年女子 全体 1年 2年

回答数 1,142 577 565 297 280 254 311 1,164 646 518
参加したことがある 45.3% 42.5% 47.4% 37.0% 48.2% 44.9% 49.5% 45.8% 42.3% 47.9%
1度も参加したことがない 54.7% 57.5% 52.6% 63.0% 51.8% 55.1% 50.5% 54.2% 57.7% 52.1%

(16)今後、1、2年生向けの『キャリア教育の授業』『キャリアガイダンス』といった「将来働くこと」に関係した授業やガイダンスなどに参加したいですか。
2019年2月（21・22年卒）調査

全体 1年 2年 1年男子 1年女子 2年男子 2年女子 全体 1年 2年

回答数 1,142 577 565 297 280 254 311 1,164 646 518
ぜひ参加したい 25.6% 24.4% 25.1% 25.6% 23.2% 25.2% 25.1% 27.7% 26.6% 26.3%
参加しても良いと思う 51.2% 52.7% 50.8% 48.8% 56.8% 48.8% 52.4% 50.1% 53.4% 50.2%
あまり参加したくない 15.6% 16.1% 15.9% 16.2% 16.1% 17.7% 14.5% 14.7% 14.2% 14.5%
全く参加したくない 7.6% 6.8% 8.1% 9.4% 3.9% 8.3% 8.0% 7.6% 5.7% 9.1%

（ぜひ+しても良い）参加したい 76.8% 77.1% 75.9% 74.4% 80.0% 74.0% 77.5% 77.8% 80.0% 76.5%
（あまり+全く）参加したくない 23.2% 22.9% 24.0% 25.6% 20.0% 26.0% 22.5% 22.3% 19.9% 23.6%

(17)低学年のうちに『キャリア教育の授業』『キャリアガイダンス』を受けるとしたら、 どんなことを知りたいですか。（複数回答）
2019年2月（21・22年卒）調査

全体 1年 2年 1年男子 1年女子 2年男子 2年女子 全体 1年 2年

回答数 1,142 577 565 297 280 254 311 1,164 646 518
働くことに関する基礎知識（労働法や生涯賃金についてなど） 44.9% 45.6% 43.4% 47.1% 43.9% 44.9% 42.1% 44.8% 46.3% 42.5%
どんな風に働いているか（社会人の一日など） 38.1% 41.1% 36.5% 36.7% 45.7% 33.9% 38.6% 42.3% 41.6% 43.2%
仕事のやりがい・働く意義について 30.8% 34.0% 28.8% 30.6% 37.5% 26.4% 30.9% 30.0% 29.4% 32.0%
世の中にどんな仕事があるか（業種や職種の説明） 31.9% 35.7% 28.8% 33.0% 38.6% 22.4% 34.1% 31.5% 29.6% 31.5%
どんな仕事が自分に向いているか 41.9% 42.3% 40.5% 35.4% 49.6% 35.0% 45.0% 39.1% 40.1% 39.0%
インターンシップについて（メリットや参加方法、注意点など） 35.3% 35.9% 37.7% 30.0% 42.1% 29.5% 44.4% 30.0% 31.7% 29.2%
就職活動に関する知識 36.4% 38.0% 37.2% 31.6% 44.6% 26.4% 46.0% 33.4% 33.3% 32.4%
多様な働き方について 13.9% 15.1% 11.9% 11.1% 19.3% 11.0% 12.5% 12.0% 11.9% 12.0%
その他 - 0.2% - - 0.4% - - 0.1% 0.2% -
知りたいことは何もない 9.5% 8.3% 10.3% 10.1% 6.4% 14.6% 6.8% 9.7% 7.0% 11.0%

※上位3項目に色付け
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◆（あまり+全く）参加したくない　と回答した人のみ回答
(18)『キャリア教育の授業』『キャリアガイダンス』に参加したくない理由を教えてください。（複数回答）

2019年2月（21・22年卒）調査

* 新規選択肢 全体 1年 2年 1年男子 1年女子 2年男子 2年女子 全体 1年 2年

回答数 268 132 136 76 56 66 70 251 129 122
授業で忙しいから 25.5% 26.5% 28.7% 19.7% 35.7% 25.8% 31.4% 20.5% 20.9% 26.2%
アルバイトで忙しいから 18.2% 21.2% 16.9% 17.1% 26.8% 7.6% 25.7% 16.8% 12.4% 16.4%
課外活動（部活やサークルなど）で忙しいから 9.4% 6.1% 13.2% 3.9% 8.9% 10.6% 15.7% 10.2% 12.4% 6.6%
参加メリットを感じないから 26.8% 28.8% 27.2% 27.6% 30.4% 22.7% 31.4% 23.8% 25.6% 27.0%
参加しなくても何とかなると思うから 19.4% 20.5% 19.9% 19.7% 21.4% 18.2% 21.4% 18.1% 17.8% 16.4%
友人や周囲の人が参加していないから 5.6% 4.5% 8.1% 6.6% 1.8% 4.5% 11.4% 9.4% 11.6% 8.2%
意識が高いと周りの人に思われるのが嫌だから 2.2% 0.8% 4.4% 1.3% - 4.5% 4.3% 5.6% 9.3% 1.6%
面倒だから 35.4% 31.1% 40.4% 31.6% 30.4% 39.4% 41.4% 35.3% 36.4% 36.1%
キャリアよりも今の勉強の方が重要だから* 11.1% 11.4% 9.6% 13.2% 8.9% 15.2% 4.3% - - -
その他 1.5% 0.8% 2.2% 1.3% - 1.5% 2.9% 0.3% 0.8% -
* 新規選択肢 ※上位3項目に色付け

■4：インターンシップについて

(19)これまでにインターンシップに参加したことはありますか。参加状況と今後について、当てはまるものをひとつお選びください。
2019年2月（21・22年卒）調査

全体 1年 2年 1年男子 1年女子 2年男子 2年女子 全体 1年 2年

回答数 1,142 577 565 297 280 254 311 1,164 646 518
あるし、今後も参加したいと思う 18.1% 16.5% 18.4% 17.5% 15.4% 20.9% 16.4% 14.1% 11.9% 16.4%
あるが、今後は参加したいと思わない 8.7% 8.0% 8.1% 9.1% 6.8% 9.8% 6.8% 8.5% 8.2% 8.5%
ないが、今後やってみたいと思う 60.2% 63.8% 59.6% 61.3% 66.4% 52.8% 65.3% 65.1% 68.9% 59.5%
ないし、今後もやってみたいとは思わない 13.0% 11.8% 13.8% 12.1% 11.4% 16.5% 11.6% 12.3% 11.0% 15.6%

インターンシップに参加したことがある 26.8% 24.5% 26.5% 26.6% 22.2% 30.7% 23.2% 22.6% 20.1% 24.9%
インターンシップ未経験 73.2% 75.6% 73.4% 73.4% 77.8% 69.3% 76.9% 77.4% 79.9% 75.1%

今後インターンシップに参加したい 78.3% 80.3% 78.0% 78.8% 81.8% 73.7% 81.7% 79.2% 80.8% 75.9%
インターンシップには参加したくない 21.7% 19.8% 21.9% 21.2% 18.2% 26.3% 18.4% 20.8% 19.2% 24.1%

◆今後インターンシップに参加してみたい　と回答した人のみ回答

(20)どんな内容のインターンシップに参加してみたいですか。（複数回答）
2019年2月（21・22年卒）調査

全体 1年 2年 1年男子 1年女子 2年男子 2年女子 全体 1年 2年

回答数 904 463 441 234 229 187 254 915 522 393
会社見学・工場見学・職場見学*1 48.3% 47.7% 52.6% 42.3% 53.3% 52.9% 52.4% 43.4% 47.1% 43.0%
実際の現場での仕事体験*2 55.4% 57.9% 54.2% 57.7% 58.1% 51.9% 55.9%
ロールプレイング形式の仕事体験*2 20.4% 18.8% 21.3% 18.4% 19.2% 24.6% 18.9%
実際の仕事のシミュレーション体験*2 38.3% 40.6% 35.8% 35.0% 46.3% 31.6% 39.0%
グループワーク（企画立案、課題解決、プレゼンなど）*3 23.3% 22.5% 21.3% 22.2% 22.7% 29.4% 15.4% 31.3% 28.9% 30.0%
人事や社員の講義・レクチャー*4 27.9% 27.4% 26.5% 22.2% 32.8% 25.1% 27.6%
若手社員との座談会*4 20.5% 17.5% 24.0% 14.1% 21.0% 23.5% 24.4%
その他の内容 *5 5.2% 4.3% 5.2% 5.1% 3.5% 4.8% 5.5% - - -
*1 昨年選択肢は「会社の中や工場の内部を見てまわる 『会社見学』」 ※上位3項目に色付け
*2 昨年選択肢は「社員に混じって実際の業務を行う 『業務体験』」
*3 昨年選択肢は「会社の業務をシミュレーションで行う 『グループワーク』」
*4 昨年選択肢は「社員に仕事の色々な話を聞く 『社員インタビュー』」
*5 新規選択肢

◆今後インターンシップに参加してみたい　と回答した人のみ回答
(21)インターンシップに参加する期間として最も希望するものを1つお選びください。

2019年2月（21・22年卒）調査

全体 1年 2年 1年男子 1年女子 2年男子 2年女子 全体 1年 2年

回答数 809 416 393 206 162 210 231 915 522 393
半日（3時間～5時間程度） 24.6% 22.1% 26.5% 18.9% 24.7% 25.2% 27.7% 27.2% 27.4% 28.2%
1日（5時間～8時間程度） 20.7% 21.6% 20.1% 21.8% 18.5% 21.4% 21.2% 27.7% 25.9% 27.5%
2～3日 （1日8時間×3日程度） 20.2% 19.7% 22.4% 17.5% 24.1% 21.9% 21.2% 17.5% 17.2% 20.1%
1週間 （1日8時間×5日程度） 19.4% 20.0% 19.8% 24.8% 19.1% 15.2% 20.3% 18.1% 19.5% 17.6%
2週間（1日8時間×10日程度） 7.9% 8.9% 6.1% 9.2% 5.6% 8.6% 6.5% - - -
1週間以上1ヶ月未満 5.0% 5.5% 3.6% 6.8% 4.9% 4.3% 2.6% 6.1% 7.1% 3.6%
1ヶ月以上 2.3% 2.2% 1.5% 1.0% 3.1% 3.3% 0.4% 3.4% 2.9% 3.1%

1日以内 45.3% 43.7% 46.6% 40.7% 43.2% 46.6% 48.9% 54.9% 53.3% 55.7%
2～3日 （1日8時間×3日程度） 20.2% 19.7% 22.4% 17.5% 24.1% 21.9% 21.2% 17.5% 17.2% 20.1%
1週間以上 34.6% 36.6% 31.0% 41.8% 32.7% 31.4% 29.8% 27.6% 29.5% 24.3%
※（）内には所要時間を参考までに記載しております。

2019年2月（21・22年卒）調査

全体 1年 2年 1年男子 1年女子 2年男子 2年女子 全体 1年 2年

回答数 904 463 441 234 229 187 254 915 522 393
不安に思うことがある（あると思う） 85.3% 81.6% 89.1% 76.5% 86.9% 84.5% 92.5% 82.6% 81.6% 84.2%
不安に思うことはない（ないと思う） 14.7% 18.4% 10.9% 23.5% 13.1% 15.5% 7.5% 17.4% 18.4% 15.8%

(23)インターンシップに参加する企業を選ぶにあたって、不安に思うことを以下からすべてお選びください。 
　　　まだ選んだことのない方は、「選ぶとしたら」不安に思うだろうことを想像してお答えください。（複数回答） 2019年2月（21・22年卒）調査

全体 1年 2年 1年男子 1年女子 2年男子 2年女子 全体 1年 2年

回答数 771 378 393 179 199 158 235 757 426 331
人気のあるインターンシップには競争倍率が高くて参加できないのではないか 44.1% 45.5% 43.0% 47.5% 43.7% 48.7% 39.1% 43.8% 42.7% 43.5%
インターンシップで企業のどんなところを見てくればいいか 50.2% 49.5% 49.9% 53.1% 46.2% 48.7% 50.6% 50.7% 49.5% 53.5%
志望業界の選び方・絞り方について 46.5% 41.8% 46.3% 42.5% 41.2% 41.1% 49.8% 41.0% 40.4% 41.4%
志望職種の選び方・絞り方について 41.5% 38.4% 40.2% 38.0% 38.7% 38.6% 41.3% 33.9% 35.4% 30.5%
応募書類の書き方や面接で何を聞かれるか 43.0% 46.0% 42.7% 37.4% 53.8% 38.0% 46.0% 43.8% 48.4% 39.3%
選考で、どんな自己PRをしたらいいか（自己分析のやり方） 50.3% 50.8% 54.5% 46.9% 54.3% 46.8% 59.6% 56.3% 61.7% 51.1%
基本的なビジネスマナー 40.3% 41.8% 42.5% 38.5% 44.7% 32.9% 48.9% 43.8% 47.4% 42.3%
適性検査や筆記試験 30.8% 29.9% 32.1% 25.7% 33.7% 27.2% 35.3% 29.1% 30.5% 25.4%
長期日程に参加できるか（授業との両立ができるプログラムを選べるか） 18.1% 19.3% 18.6% 16.8% 21.6% 19.0% 18.3% 18.9% 18.8% 16.6%
その他 0.5% 0.5% 0.3% - 1.0% 0.6% - 0.5% 0.7% 0.3%

※上位3項目に色付け

(22)【インターンシップに参加したい方限定】参加する企業を選ぶときに、不安に思う（思いそうな）ことはありますか。
      まだインターンシップに参加する企業を選んだことがない方は、『選ぶとしたら』で回答してください。

26.3% 41.8% 39.2%

68.2%65.3%65.3%
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マイナビ大学生低学年のキャリア意識調査（2019年11月調査）【学年男女別】

◆今後のインターンシップには参加したくない　と回答した人のみ回答
(24)今後、インターンシップに参加したくないと思うのはなぜですか。理由をお選びください。

2019年2月（21・22年卒）調査

全体 1年 2年 1年男子 1年女子 2年男子 2年女子 全体 1年 2年

回答数 238 114 124 63 51 67 57 249 124 125
授業で忙しいから 23.0% 26.3% 25.0% 19.0% 35.3% 23.9% 26.3% 22.5% 28.2% 27.2%
アルバイトで忙しいから 22.5% 25.4% 22.6% 23.8% 27.5% 17.9% 28.1% 24.5% 26.6% 19.2%
課外活動（部活やサークルなど）で忙しいから 17.7% 18.4% 14.5% 17.5% 19.6% 20.9% 7.0% 14.0% 12.9% 12.0%
参加メリットを感じないから 18.0% 16.7% 20.2% 17.5% 15.7% 16.4% 24.6% 17.4% 14.5% 20.8%
参加しなくても何とかなると思うから 11.2% 12.3% 9.7% 9.5% 15.7% 6.0% 14.0% 16.7% 16.9% 13.6%
友人や周囲の人が参加していないから 3.5% 3.5% 4.8% 3.2% 3.9% 1.5% 8.8% 5.8% 6.5% 5.6%
意識が高いと周りの人に思われるのが嫌だから 3.3% 2.6% 4.0% 1.6% 3.9% 6.0% 1.8% 4.8% 6.5% 2.4%
面倒だから 24.8% 27.2% 25.0% 22.2% 33.3% 20.9% 29.8% 35.2% 27.4% 39.2%
学業との両立が大変だから* 11.2% 14.9% 8.9% 12.7% 17.6% 6.0% 12.3% - - -
人間関係に苦労しそうだから* 10.9% 8.8% 12.1% 12.7% 3.9% 14.9% 8.8% - - -
その他 2.1% 1.8% 2.4% 1.6% 2.0% 1.5% 3.5% 2.4% 1.6% 3.2%
* 新規選択肢 ※上位3項目に色付け

■5：将来の就職活動に向けて

(25)就職活動のための準備として、何か始めていますか。
2019年2月（21・22年卒）調査

全体 1年 2年 1年男子 1年女子 2年男子 2年女子 全体 1年 2年

回答数 1,142 577 565 297 280 254 311 1,164 646 518
既に始めている 6.7% 5.4% 6.9% 5.1% 5.7% 10.2% 4.2% 5.9% 3.9% 7.3%
そろそろ始めようと思っている 25.4% 17.3% 33.3% 19.2% 15.4% 31.1% 35.0% 29.1% 20.0% 36.3%
いつかやると思うが、まだ早いと思う 58.6% 67.6% 51.9% 64.6% 70.7% 49.2% 54.0% 56.7% 68.3% 46.3%
就職活動の準備はしないつもり 9.3% 9.7% 8.0% 11.1% 8.2% 9.4% 6.8% 8.3% 7.9% 10.0%

(26)将来就職して働く場所に関して、あなたの考えに一番近いものをお選びください。
2019年2月（21・22年卒）調査

全体 1年 2年 1年男子 1年女子 2年男子 2年女子 全体 1年 2年

回答数 1,142 577 565 297 280 254 311 1,164 646 518
地元（高校所在地）で働きたい 33.9% 34.0% 34.9% 27.9% 40.4% 35.0% 34.7% 28.1% 29.6% 27.2%
大学所在地の都道府県で働きたい* 18.3% 17.7% 19.1% 17.2% 18.2% 13.8% 23.5%
大学所在地でも地元でもない都道府県で働きたい* 14.2% 13.5% 14.9% 14.1% 12.9% 15.7% 14.1%
海外で働きたい* 4.0% 4.2% 2.8% 5.1% 3.2% 3.5% 2.3%
働く場所にはこだわらない 29.6% 30.7% 28.3% 35.7% 25.4% 31.9% 25.4% 37.0% 38.5% 36.7%
*昨年選択肢は「働きたい特定の地域がある（例：絶対東京で働きたい、地元以外の場所で働きたい、など）」

(27)OB・OG訪問について、あなたの考えに一番近いものをお選びください。
※OB・OG訪問とは、「興味のある業界や企業で働いている先輩を訪ね、実際の仕事内容、社内の雰囲気などを知り、「業界、企業研究」を行うこと」です（マイナビ2021より抜粋）

2019年2月（21・22年卒）調査

全体 1年 2年 1年男子 1年女子 2年男子 2年女子 全体 1年 2年

回答数 1,142 577 565 297 280 254 311 1,164 646 518
大学1、2年生のうちからやってみたい 28.6% 35.9% 20.5% 34.3% 37.5% 18.9% 21.9% 29.8% 37.5% 18.0%
大学3年生になったらやってみたい 34.9% 26.7% 42.1% 31.6% 21.4% 48.0% 37.3% 35.5% 28.5% 44.0%
まわりの友人がやるならやろうかなと思う 17.6% 20.5% 16.8% 15.5% 25.7% 11.8% 20.9% 18.2% 20.0% 19.3%
やらなくていいならやりたくない 12.8% 12.8% 12.9% 13.5% 12.1% 13.4% 12.5% 11.2% 8.8% 12.7%
必要ないと思うのでやりたくない 5.9% 4.2% 7.3% 5.1% 3.2% 7.9% 6.8% 5.0% 4.8% 5.6%
その他 0.2% - 0.4% - - - 0.6% 0.3% 0.5% 0.4%

34.9% 31.9% 36.1%
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マイナビ大学生低学年のキャリア意識調査（2019年11月調査）【仕事について考える機会・キャリアガイダンス経験等有無別】

■1：現時点で希望する仕事について

(1)今、自分がやりたい仕事についてどのくらいイメージできていますか。

回答数 1,142 827 315 734 544 190 408 513 629 841 301 1,164
全くイメージできていない 28.8% 25.5% 28.6% 11.4% 10.1% 15.3% 53.2% 23.4% 28.8% - 100.0% 27.3%
ぼんやりとしたイメージはある 55.1% 56.1% 56.8% 64.2% 61.8% 71.1% 42.2% 58.3% 54.7% 76.5% - 55.2%
具体的なイメージがある 16.0% 18.4% 14.6% 24.4% 28.1% 13.7% 4.7% 18.3% 16.5% 23.5% - 17.5%

ぼんやりとしたイメージはある＋具体的なイメージがある 71.1% 74.5% 71.4% 88.6% 89.9% 84.8% 46.9% 76.6% 71.2% 100.0% 0.0% 72.7%
全くイメージできていない 28.8% 25.5% 28.6% 11.4% 10.1% 15.3% 53.2% 23.4% 28.8% - 100.0% 27.3%

◆何らかのイメージがある人のみ回答
(2)今、やりたい仕事について何らかのイメージがある方にお聞きします。今一番「やりたい」と思う仕事（職種）をお選びください。

回答数 841 616 225 650 489 161 191 393 448 841 - 883
事務・管理系 （総務・人事・経理・事務等） 13.2% 9.7% 11.6% 8.8% 6.3% 16.1% 15.2% 9.4% 10.9% 10.2% - 13.4%
企画系 （広報・マーケティング・企画・商品開発等） 9.0% 7.0% 8.4% 7.1% 6.5% 8.7% 8.4% 8.9% 6.0% 7.4% - 10.3%
営業系 （営業・営業推進・販売促進等） 2.0% 1.9% - 1.4% 1.0% 2.5% 1.6% 1.8% 1.1% 1.4% - 2.3%
技術・研究系（研究・生産・製造技術・生産管理・品質管理・施工管理など） 13.6% 21.4% 11.1% 18.9% 20.2% 14.9% 17.8% 19.1% 18.3% 18.7% - 9.8%
販売・サービス系（販売スタッフ・接客・店舗運営等） 3.5% 2.1% 4.4% 2.9% 2.7% 3.7% 2.1% 3.6% 2.0% 2.7% - 4.4%
専門系 （コンサルタント・コーディネーター・保育士・栄養士等） 7.9% 7.3% 6.7% 8.0% 9.4% 3.7% 4.2% 7.6% 6.7% 7.1% - 14.3%
医療・福祉系 （薬剤師・リハビリテーション専門職等） 11.3% 17.0% 16.4% 19.4% 23.1% 8.1% 8.4% 15.8% 17.9% 16.9% - 12.9%
金融系 （ファイナンシャルアドバイザー・株式ディーラー・資産運用マネージャー等） 3.9% 3.1% 1.8% 2.5% 1.2% 6.2% 3.7% 2.8% 2.7% 2.7% - 3.9%
クリエイティブ系（編集・制作・デザイナー等） 6.6% 6.0% 5.3% 5.7% 5.5% 6.2% 6.3% 6.6% 5.1% 5.8% - 7.2%
ＩＴ系 （システムエンジニア・プログラマー等） 6.3% 7.3% 7.1% 7.1% 7.6% 5.6% 7.9% 7.6% 6.9% 7.3% - 5.5%
その他 12.4% 11.9% 8.4% 12.2% 11.5% 14.3% 6.8% 9.7% 12.1% 10.9% - 8.4%
特に希望職種はない* 10.2% 5.2% 18.7% 6.2% 4.9% 9.9% 17.8% 7.1% 10.3% 8.8% - -
*新規選択肢 ※上位3項目に色付け

◆何らかのイメージがある人のみ回答
(3)あなたが一番働きたいと思う「業界」をひとつお選びください。

回答数 841 616 225 650 489 161 191 393 448 841 - 883
建設・設備工事 1.6% 1.9% 2.2% 2.2% 2.5% 1.2% 1.6% 1.8% 2.2% 2.0% - 3.1%
住宅・インテリア 1.1% 1.1% 1.3% 1.1% 1.4% - 1.6% 1.3% 1.1% 1.2% -
食品・農林・水産 5.0% 6.5% 6.2% 6.2% 6.3% 5.6% 7.3% 8.4% 4.7% 6.4% -
アパレル・服飾関連 1.7% 1.5% 1.3% 1.8% 1.6% 2.5% - 1.3% 1.6% 1.4% -
繊維・化学・ゴム・ガラス・セラミック 1.5% 2.4% 0.9% 2.0% 2.0% 1.9% 2.1% 2.0% 2.0% 2.0% -
薬品・化粧品 3.9% 6.7% 3.1% 6.6% 7.2% 5.0% 2.6% 6.4% 5.1% 5.7% -
鉄鋼・金属・鉱業 0.6% 1.0% - 0.6% 0.6% 0.6% 1.0% 0.3% 1.1% 0.7% -
機械・プラント 1.6% 1.9% 1.3% 1.5% 1.2% 2.5% 2.6% 1.5% 2.0% 1.8% -
電子・電気機器 1.1% 1.5% 0.4% 0.9% 1.0% 0.6% 2.1% 0.8% 1.6% 1.2% -
自動車・輸送用機器 1.2% 1.5% 0.4% 1.1% 0.8% 1.9% 1.6% 1.3% 1.1% 1.2% -
精密・医療機器 0.9% 1.6% - 1.1% 1.4% - 1.6% 1.5% 0.9% 1.2% -
印刷・事務機器・日用品 0.1% 0.2% - 0.2% 0.2% - - 0.3% - 0.1% -
スポーツ・玩具・ゲーム製品 3.1% 2.9% 2.2% 2.9% 3.3% 1.9% 2.1% 1.3% 4.0% 2.7% -
その他メーカー 0.2% - 0.9% 0.2% 0.2% - 0.5% 0.3% 0.2% 0.2% -
総合商社 2.8% 1.8% 2.7% 1.4% 0.6% 3.7% 4.2% 1.0% 2.9% 2.0% -
専門商社 - - - - - - - - - - -
百貨店・スーパー・コンビニ・専門店 0.3% 0.2% 0.4% 0.3% 0.2% 0.6% - 0.5% - 0.2% -
専門店 0.2% 0.2% - 0.2% 0.2% - - 0.3% - 0.1% -
銀行・証券 2.5% 1.6% 2.2% 1.7% 0.8% 4.3% 2.1% 1.8% 1.8% 1.8% -
クレジット・信販・リース・その他金融 0.5% 0.3% 0.9% 0.3% 0.4% - 1.0% 0.5% 0.4% 0.5% -
生保・損保 0.4% 0.5% - 0.5% 0.6% - - 0.5% 0.2% 0.4% -
放送・新聞・出版 1.6% 1.3% 0.9% 0.9% 0.8% 1.2% 2.1% 1.0% 1.3% 1.2% -
広告・芸能 2.1% 1.8% 1.3% 1.7% 1.4% 2.5% 1.6% 2.0% 1.3% 1.7% -
ソフトウエア・情報処理・ネット関連 4.7% 5.4% 4.4% 4.9% 5.1% 4.3% 5.8% 6.6% 3.8% 5.1% -
ゲームソフト 1.9% 1.8% 2.2% 1.7% 1.6% 1.9% 2.6% 1.5% 2.2% 1.9% -
通信 0.2% 0.3% - 0.3% 0.2% 0.6% - 0.5% - 0.2% - 0.3%
鉄道・航空 3.7% 2.6% 4.4% 3.4% 2.2% 6.8% 2.1% 2.8% 3.3% 3.1% -
陸運・海運・物流 0.4% 0.2% 0.9% 0.2% - 0.6% 1.0% 0.3% 0.4% 0.4% -
電力・ガス・エネルギー 0.4% 0.5% 0.4% 0.3% 0.4% - 1.0% 0.3% 0.7% 0.5% - 0.8%
不動産 0.6% 0.3% 0.9% 0.2% - 0.6% 1.6% 0.3% 0.7% 0.5% - 1.2%
給食・フードサービス 0.5% 1.1% 0.9% 1.4% 1.2% 1.9% - 0.8% 1.3% 1.1% - 0.5%
ホテル・旅行 3.1% 2.4% 2.7% 2.8% 3.1% 1.9% 1.6% 2.8% 2.2% 2.5% - 4.6%
医療・調剤薬局 7.6% 13.1% 12.0% 14.8% 17.0% 8.1% 6.3% 10.9% 14.5% 12.8% -
介護・福祉サービス 2.8% 2.8% 1.3% 2.6% 3.3% 0.6% 1.6% 2.3% 2.5% 2.4% -
アミューズメント・レジャー 0.9% 0.8% 0.4% 0.8% 0.4% 1.9% 0.5% 0.8% 0.7% 0.7% - 2.4%
コンサルティング・調査 1.0% 0.8% 0.9% 0.5% 0.6% - 2.1% 0.8% 0.9% 0.8% - 0.7%
人材サービス（派遣・紹介） 0.2% 0.2% - - - - 0.5% - 0.2% 0.1% - 0.2%
教育 8.5% 7.3% 5.8% 8.3% 10.0% 3.1% 2.1% 7.9% 6.0% 6.9% -
エステ・理容院・フィットネス 0.2% 0.2% - 0.2% 0.2% - - 0.3% - 0.1% -
冠婚葬祭 0.5% 0.6% - 0.5% 0.6% - 0.5% 0.5% 0.4% 0.5% -
その他サービス 1.5% 1.0% 1.8% 1.2% 0.6% 3.1% 1.0% 0.8% 1.6% 1.2% -
官公庁・公社・団体 10.7% 8.3% 9.3% 9.1% 7.6% 13.7% 6.8% 9.2% 8.0% 8.6% - 11.5%
上記に該当する業界はない 8.2% 7.1% 8.9% 7.7% 8.2% 6.2% 7.3% 6.9% 8.3% 7.6% - -
どんな業界でも良い 8.4% 4.9% 13.8% 4.2% 2.7% 8.7% 17.8% 8.1% 6.5% 7.3% - 13.5%

建設 1.6% 1.9% 2.2% 2.2% 2.5% 1.2% 1.6% 1.8% 2.2% 2.0% -
製造（建設以外） 22.0% 28.8% 18.0% 26.2% 27.2% 22.5% 25.1% 26.7% 25.4% 25.8% 0.0%
商社 2.8% 1.8% 2.7% 1.4% 0.6% 3.7% 4.2% 1.0% 2.9% 2.0% 0.0%
小売 0.5% 0.4% 0.4% 0.5% 0.4% 0.6% 0.0% 0.8% 0.0% 0.3% 0.0%
金融 3.4% 2.4% 3.1% 2.5% 1.8% 4.3% 3.1% 2.8% 2.4% 2.7% 0.0%
マスコミ 3.7% 3.1% 2.2% 2.6% 2.2% 3.7% 3.7% 3.0% 2.6% 2.9% 0.0%
ソフトウェア・通信 6.8% 7.5% 6.6% 6.9% 6.9% 6.8% 8.4% 8.6% 6.0% 7.2% 0.0%
サービス・インフラ 31.9% 33.9% 32.4% 37.2% 39.6% 28.6% 21.9% 31.6% 35.4% 33.6% 0.0%
官公庁・公社・団体 10.7% 8.3% 9.3% 9.1% 7.6% 13.7% 6.8% 9.2% 8.0% 8.6% -
*新規選択肢 ※上位3項目に色付け

◆何らかのイメージがある人のみ回答
(4)あなたはその仕事に就くことについて、どのくらい難しいと感じますか。

回答数 841 616 225 650 489 161 191 393 448 841 -
簡単に就くことができると思う 2.2% 2.1% 1.8% 2.3% 2.9% 0.6% 1.0% 2.5% 1.6% 2.0% -
ある程度努力すれば就くことができると思う 31.2% 32.6% 28.9% 32.9% 34.8% 27.3% 27.2% 30.8% 32.4% 31.6% -
かなり努力すれば就くことができると思う 57.0% 58.6% 52.9% 58.9% 57.9% 62.1% 50.8% 59.3% 55.1% 57.1% -
ほとんど無理だと思う 4.9% 4.2% 7.1% 4.0% 3.1% 6.8% 8.4% 3.6% 6.3% 5.0% -
わからない 4.7% 2.4% 9.3% 1.8% 1.4% 3.1% 12.6% 3.8% 4.7% 4.3% -

あり・全体
あり・専攻

意識
あり・専攻
無意識

なし 経験あり 経験なし

ある ないあった なかった あり・全体
あり・専攻

意識
あり・専攻
無意識

なし 経験あり 経験なし

あり・全体
あり・専攻

意識
あり・専攻
無意識

なし 経験あり 経験なし

ある ないあった なかった あり・全体
あり・専攻

意識
あり・専攻
無意識

なし 経験あり 経験なし

高校時やりたい仕事有無

高校時やりたい仕事有無

高校時やりたい仕事有無

高校時やりたい仕事有無 キャリアガイダンス等

4.6%

21・22年卒

21・22年卒

3.0%

全体

全体

全体

全体

仕事についてのイメージ仕事について考える機会

仕事についてのイメージ仕事について考える機会

ある ないあった なかった

ある ないあった なかった

キャリアガイダンス等

仕事について考える機会 キャリアガイダンス等 仕事についてのイメージ

仕事についてのイメージ仕事について考える機会 キャリアガイダンス等

21・22年卒

12.6%

6.1%

8.6%

 2019年2月調査

 2019年2月調査

 2019年2月調査

5.1%

3.5%

5.7%

11.9%
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マイナビ大学生低学年のキャリア意識調査（2019年11月調査）【仕事について考える機会・キャリアガイダンス経験等有無別】

◆何らかのイメージがある人のみ回答
(5)将来やりたい仕事について考えるとき、影響を受けていると思うことをすべてお選びください。 何の影響も受けていないと思う場合は、「何の影響も受けていない」のみお選びください。（複数回答）

回答数 841 616 225 650 489 161 191 393 448 841 - 883
両親の話 41.5% 45.9% 34.7% 45.4% 46.2% 42.9% 34.6% 46.3% 40.0% 42.9% - 37.9%
祖父母や親戚の話 9.3% 10.7% 6.7% 10.2% 9.4% 12.4% 7.9% 12.0% 7.6% 9.6% - 8.7%
社会人の先輩の話*1 12.7% 14.3% 8.0% 12.2% 12.3% 11.8% 14.1% 15.5% 10.0% 12.6% -
大学の先輩の話（他大学含む）*1 24.6% 28.9% 18.7% 28.5% 30.1% 23.6% 18.3% 30.3% 22.5% 26.2% -
同世代の友人の話*1 21.2% 25.2% 16.4% 22.2% 24.3% 15.5% 25.1% 24.7% 21.2% 22.8% -
兄弟姉妹の話*2 4.7% 5.8% 3.1% 5.2% 4.5% 7.5% 4.7% 6.9% 3.6% 5.1% - -
中学・高校の教員の話 12.5% 16.4% 5.3% 15.1% 17.2% 8.7% 7.9% 14.5% 12.5% 13.4% - 16.8%
大学職員・教授の話（授業含む） 25.9% 30.8% 17.3% 29.2% 31.7% 21.7% 20.4% 32.8% 22.3% 27.2% - 29.4%
本やマンガからの情報 11.5% 14.0% 7.1% 11.2% 11.9% 9.3% 15.2% 13.5% 10.9% 12.1% - 14.3%
テレビや映画からの情報 15.3% 16.9% 12.4% 16.0% 16.4% 14.9% 14.7% 18.1% 13.6% 15.7% - 19.7%
WEBサイトに掲載されている情報 16.3% 16.6% 16.4% 15.7% 16.6% 13.0% 19.4% 18.8% 14.5% 16.5% - 17.3%
SNSを通じて知った情報 13.0% 13.1% 8.9% 11.2% 11.9% 9.3% 14.7% 16.5% 8.0% 12.0% - 13.1%
ゲームからの情報 2.8% 3.2% 1.8% 2.3% 2.0% 3.1% 4.7% 3.6% 2.2% 2.9% - 3.9%
アルバイト*3 8.0% 8.1% 5.8% 7.1% 7.4% 6.2% 8.9% 10.2% 5.1% 7.5% - 15.8%
ボランティア*3 3.6% 3.9% 1.3% 3.4% 3.5% 3.1% 2.6% 5.3% 1.3% 3.2% - -
その他 1.8% 2.4% - 2.3% 2.9% 0.6% - 2.5% 1.1% 1.8% - 2.7%
何の影響も受けていない 17.5% 9.4% 33.3% 12.6% 11.7% 15.5% 26.7% 12.5% 18.8% 15.8% - 17.6%
*1　昨年選択肢は「友人の話」　*2 新規選択肢　*3 昨年選択肢は「アルバイトやボランティアの体験」※上位3項目に色付け

◆何らかのイメージがある人のみ回答
(6)将来やりたい仕事のためにやっている（既にやったことを含む）ことをすべてお選びください。（複数回答）

回答数 841 616 225 650 489 161 191 393 448 841 - 883
SNSでの情報収集 30.2% 31.2% 20.4% 30.6% 31.1% 29.2% 20.4% 35.9% 21.7% 28.3% -
インターネットでの情報収集 49.1% 50.6% 40.4% 50.0% 50.7% 47.8% 40.8% 56.5% 40.4% 47.9% -
書籍での情報収集 19.6% 21.1% 10.7% 19.2% 20.4% 15.5% 15.2% 22.6% 14.5% 18.3% - 19.8%
自大学または他大学の先輩・後輩・友人など、同世代の周囲の人からの情報収集 37.6% 42.9% 28.0% 42.6% 46.4% 31.1% 26.2% 46.1% 32.6% 38.9% -
社会人など自分と世代の異なる人たちからの情報収集 15.5% 17.0% 8.0% 14.9% 14.9% 14.9% 13.6% 20.6% 9.4% 14.6% -
目の前の学業* 40.5% 48.2% 30.7% 46.8% 51.3% 32.9% 32.5% 46.1% 41.3% 43.5% - -
自分のスキルを上げることを意識した、大学以外の勉強（資格取得など） 24.5% 26.9% 16.0% 24.9% 25.6% 23.0% 20.9% 31.8% 17.2% 24.0% - 15.9%
ゼミや研究室の活動 8.5% 10.4% 1.8% 8.8% 9.2% 7.5% 5.8% 10.9% 5.6% 8.1% - 9.8%
アルバイト 18.0% 20.9% 11.6% 18.6% 20.2% 13.7% 17.8% 22.1% 15.2% 18.4% - 14.6%
部活動やサークル活動* 11.4% 13.5% 8.0% 13.4% 14.5% 9.9% 7.3% 15.0% 9.4% 12.0% - -
学外のイベントやセミナーに参加する 7.4% 7.5% 6.2% 7.8% 7.0% 10.6% 4.7% 10.9% 3.8% 7.1% - 14.0%
インターンシップに参加 5.9% 6.2% 4.0% 5.5% 5.1% 6.8% 5.8% 9.4% 2.2% 5.6% - 11.4%
その他 1.5% 1.0% 1.3% 1.2% 1.4% 0.6% 0.5% 1.3% 0.9% 1.1% - 1.3%
特に何もしていない 12.1% 7.3% 24.4% 7.5% 7.0% 9.3% 26.7% 6.9% 16.3% 11.9% - 17.0%
* 新規選択肢 ※上位3項目に色付け

■2：現時点での仕事・企業選択に対する考え方

(7)今後、あなたが働く企業を選ぶときが来たら、どんなポイントで選ぶと思いますか。最大2つお選びください。

回答数 1,142 827 315 734 544 190 408 513 629 841 301 1,164

安定している会社 33.7% 32.4% 34.9% 31.7% 30.9% 34.2% 35.5% 29.2% 36.2% 32.6% 34.6% 37.2%

これから伸びそうな会社 8.3% 7.7% 6.3% 6.7% 5.0% 11.6% 8.6% 7.6% 7.2% 7.4% 7.3% 6.5%

給料の良い会社 30.8% 30.4% 32.7% 30.9% 30.9% 31.1% 31.1% 29.0% 32.6% 30.7% 31.9% 30.7%

自分のやりたい仕事（職種）ができる会社 33.9% 38.2% 28.3% 40.1% 43.8% 29.5% 27.2% 38.4% 33.1% 37.8% 28.9% 35.3%

有名な会社 2.6% 2.8% 1.9% 2.2% 1.8% 3.2% 3.2% 1.9% 3.0% 2.4% 3.0% 4.3%

休日、休暇の多い会社 16.1% 15.1% 16.5% 13.6% 13.8% 13.2% 18.9% 17.3% 14.0% 12.7% 23.3% 14.8%

勤務制度、住宅など福利厚生の良い会社 12.7% 15.5% 9.5% 13.9% 14.3% 12.6% 13.7% 15.2% 12.7% 14.5% 12.0% 14.3%

転勤のない会社 3.0% 2.4% 3.2% 1.9% 2.0% 1.6% 3.9% 3.1% 2.2% 2.1% 4.0% 1.7%

海外で活躍できそうな会社 2.4% 1.7% 2.2% 2.0% 2.2% 1.6% 1.5% 2.9% 1.0% 2.1% 1.0% 2.6%

自分の能力・専門を活かせる会社 6.4% 8.2% 4.1% 8.2% 9.4% 4.7% 5.1% 7.6% 6.7% 7.7% 5.3% 5.7%

大学・男女差別のない会社 3.0% 3.1% 2.2% 3.1% 3.3% 2.6% 2.5% 2.7% 3.0% 3.0% 2.7% 3.4%

若手が活躍できる会社 0.6% 0.6% 0.6% 0.7% 0.7% 0.5% 0.5% 1.0% 0.3% 0.7% 0.3% 0.7%

働きがいのある会社 6.2% 6.9% 4.1% 7.4% 7.5% 6.8% 3.9% 5.8% 6.4% 7.1% 3.3% 8.8%

志望業種の会社 1.1% 1.1% 1.6% 1.5% 1.7% 1.1% 0.7% 1.6% 1.0% 1.3% 1.0% 1.7%

親しみのある会社 2.7% 3.4% 1.9% 2.3% 2.8% 1.1% 4.2% 2.3% 3.5% 2.6% 4.0% 3.5%

社風が良い会社 2.1% 2.3% 2.5% 1.9% 2.2% 1.1% 3.2% 2.9% 1.9% 2.0% 3.3% 3.7%

一生続けられる会社 4.5% 4.5% 3.8% 4.4% 4.0% 5.3% 4.2% 4.5% 4.1% 4.4% 4.0% 4.5%

研修制度のしっかりしている会社 0.5% 0.7% 0.3% 0.7% 0.6% 1.1% 0.5% 0.8% 0.5% 0.5% 1.0% 3.0%
プライベートの時間を確保できる会社* 8.2% 8.3% 9.5% 7.2% 7.7% 5.8% 11.3% 0.092 8.3% 7.4% 12.3% -
自分が成長できる環境がある会社* 5.2% 3.1% 8.6% 4.0% 3.3% 5.8% 5.9% 0.039 5.2% 4.8% 4.3% -
* 新規選択肢

(8)社会人になって働くと考えたとき、あなたの考えに最も近いものをひとつお選びください。

回答数 1,142 827 315 734 544 190 408 513 629 841 301 1,164

収入さえあればよい 11.2% 8.9% 15.2% 8.7% 8.6% 8.9% 14.2% 9.2% 11.9% 9.3% 14.6% 11.7%

楽しく働きたい 34.5% 33.5% 38.1% 32.4% 32.4% 32.6% 39.0% 32.6% 36.6% 33.1% 39.5% 34.8%

自分の夢のために働きたい 10.7% 11.1% 8.9% 14.0% 14.0% 14.2% 4.2% 13.3% 8.3% 12.7% 4.3% 9.9%

個人の生活と仕事を両立させたい 27.7% 30.8% 19.7% 27.9% 28.7% 25.8% 27.5% 30.4% 25.6% 27.5% 28.6% 25.1%

プライドの持てる仕事をしたい 5.2% 5.1% 4.8% 5.6% 4.4% 8.9% 3.9% 5.5% 4.6% 5.7% 3.0% 5.4%

人のためになる仕事をしたい 6.1% 7.4% 6.0% 8.0% 9.0% 5.3% 5.1% 6.4% 7.5% 7.6% 5.3% 8.7%

出世したい 1.8% 1.3% 1.9% 1.2% 1.1% 1.6% 2.0% 0.6% 2.2% 1.5% 1.3% 1.5%

社会に貢献したい 2.8% 1.8% 5.4% 2.0% 1.8% 2.6% 4.2% 2.1% 3.3% 2.6% 3.3% 2.9%

※上位3項目に色付け

(9)社会人になるまでに積極的に受けてみたい（経験したい）ものをすべてお選びください。（複数回答）
　　　※2019年2月調査（21・22年卒対象）設問は「仕事について考える上で積極的に受けてみたい（経験したい）ものをすべて選んでください（複数回答）」であるため、21・22年卒結果は参考値とする。 ※参考値

回答数 1,142 827 315 734 544 190 408 513 629 841 301 1,164
興味のある職種・業界でのインターンシップ 59.7% 65.8% 44.4% 59.4% 62.1% 51.6% 60.8% 68.6% 52.8% 60.4% 58.5% 59.7%
興味のある職種・業界の職場見学・会社見学 41.1% 47.3% 25.1% 42.8% 44.3% 38.4% 38.2% 50.1% 33.9% 41.7% 39.5% 44.2%
興味のある職種・業界に所属する社会人の講演 （大学等での実施も含む） 23.9% 28.5% 13.3% 27.1% 28.5% 23.2% 19.4% 31.4% 18.6% 25.9% 19.9% 25.7%
興味のある職種・業界でのアルバイト・ボランティア 34.7% 40.4% 21.9% 38.4% 41.2% 30.5% 29.7% 41.3% 30.4% 36.4% 32.2% 32.8%
各業界に関する基礎講座 （大学等での実施も含む） 19.8% 24.1% 11.4% 22.2% 23.0% 20.0% 17.6% 26.1% 16.1% 22.8% 14.3% 22.1%
各職種に関する基礎講座 （大学等での実施も含む） 19.1% 24.3% 9.2% 21.1% 23.0% 15.8% 18.4% 25.7% 15.6% 21.3% 16.9% 20.6%
自己分析講座 （大学等での実施も含む） 17.5% 20.4% 11.7% 18.3% 18.6% 17.4% 17.6% 25.5% 11.9% 17.8% 18.6% 22.4%
低学年からやっておいたら良いことが分かる総合講座 （大学等での実施も含む） 20.8% 24.4% 12.4% 19.8% 19.9% 19.5% 23.5% 27.9% 15.6% 20.1% 23.9% 20.2%
就活マナーやファッションに関する講座 （大学等での実施も含む） 14.3% 16.9% 8.9% 14.3% 14.9% 12.6% 15.4% 20.3% 10.2% 15.7% 12.0% 21.2%
お金の使い方・貯め方・運用方法に関する基礎講座* 21.4% 24.8% 14.0% 20.8% 21.9% 17.9% 23.5% 26.3% 18.1% 21.9% 21.6% -
結婚などライフイベントとキャリアに関する講座* 7.7% 9.3% 4.8% 8.9% 9.7% 6.3% 6.6% 10.7% 5.9% 7.8% 8.6% -
仕事をする上で必要な能力を磨くための講座* 18.6% 22.4% 12.4% 19.5% 21.1% 14.7% 19.9% 25.1% 15.1% 20.2% 17.9% -
語学・社会勉強等のための海外留学* 15.3% 16.7% 12.7% 16.1% 17.5% 12.1% 14.7% 18.9% 12.9% 16.8% 12.3% -
自分一人、または友人・知人との起業* 5.4% 5.4% 3.2% 4.5% 3.9% 6.3% 5.4% 6.8% 3.2% 4.3% 6.3% -
その他 0.3% 0.4% 0.3% 0.4% 0.6% - 0.2% 0.4% 0.3% 0.5% - 0.8%
先のことはまだ考えられない 13.9% 5.9% 33.7% 10.2% 10.3% 10.0% 19.6% 8.0% 18.1% 11.5% 19.3% 0.8%

経験してみたいものあり 86.1% 94.1% 66.3% 89.8% 89.7% 90.0% 80.4% 92.0% 81.9% 88.5% 80.7%
先のことはまだ考えられない 13.9% 5.9% 33.7% 10.2% 10.3% 10.0% 19.6% 8.0% 18.1% 11.5% 19.3%
* 新規選択肢 ※上位3項目に色付け

ある ないあった なかった あり・全体
あり・専攻

意識
あり・専攻
無意識

なし 経験あり 経験なし

あった なかった

仕事についてのイメージ仕事について考える機会

あり・全体

あった なかった あり・全体
あり・専攻

意識
あり・専攻
無意識

なし 経験あり 経験なし

あった なかった あり・全体
あり・専攻

意識
あり・専攻
無意識

なし 経験あり

高校時やりたい仕事有無

あり・全体
あり・専攻

意識
あり・専攻
無意識

なし

あり・専攻
意識

あり・専攻
無意識

なし

高校時やりたい仕事有無

高校時やりたい仕事有無

24.1%

キャリアガイダンス等

キャリアガイダンス等

21・22年卒

21・22年卒
経験なし

ない

ある ない

全体

全体

全体 21・22年卒

高校時やりたい仕事有無

全体

全体

仕事についてのイメージ仕事について考える機会

仕事についてのイメージ仕事について考える機会

ある

21・22年卒
ある ないあった なかった 経験あり 経験なし

ある ない経験あり 経験なし

キャリアガイダンス等

21・22年卒

仕事についてのイメージ仕事について考える機会 キャリアガイダンス等

仕事についてのイメージ仕事について考える機会 キャリアガイダンス等

高校時やりたい仕事有無

 2019年2月調査

 2019年2月調査

 2019年2月調査

 2019年2月調査

 2019年2月調査

25.2%

16.8%
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マイナビ大学生低学年のキャリア意識調査（2019年11月調査）【仕事について考える機会・キャリアガイダンス経験等有無別】
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マイナビ大学生低学年のキャリア意識調査（2019年11月調査）【仕事について考える機会・キャリアガイダンス経験等有無別】

(10)今から約10年後の2030年に、あなたが理想とする社会人像に最も近いものをひとつお選びください。
※2019年2月調査（21・22年卒対象）設問は「次のうち、あなたが入社10年目の社員になったと仮定したときの理想の姿に最も近いものを選んでください。」であるため、21・22年卒結果は参考値とする。 ※参考値

回答数 1,142 827 315 734 544 190 408 513 629 841 301 1,164
組織のリーダーとして、チームを率いている自分*1 8.4% 7.9% 7.6% 8.3% 7.5% 10.5% 6.9% 8.2% 7.5% 8.4% 6.0% 10.6%
組織に縛られない専門スキルを身に付けている自分*2 12.8% 15.1% 9.2% 15.7% 16.5% 13.2% 9.6% 16.2% 11.3% 15.9% 6.6% 21.6%
社会的・経済的に安定して働いている自分*3 25.3% 28.4% 17.1% 24.8% 23.5% 28.4% 26.2% 27.3% 23.7% 24.1% 28.6% 25.4%
新しい仕事を創造している自分*4 4.4% 4.5% 3.5% 5.2% 4.8% 6.3% 2.5% 4.7% 3.8% 3.8% 5.3% 6.0%
組織やルールに縛られない、独立した働き方をしている自分*5 5.4% 5.3% 4.4% 5.6% 3.7% 11.1% 4.2% 5.3% 4.9% 5.1% 5.0% 12.7%
サービスを通してお客様や社会に貢献できている自分 5.1% 5.6% 3.5% 5.4% 6.8% 1.6% 4.2% 4.3% 5.6% 5.5% 3.7% 3.3%
転職をしてキャリアアップをしている自分*6 0.9% 0.5% 1.6% 0.8% 0.4% 2.1% 0.7% 0.8% 0.8% 1.0% 0.3% 2.9%
プライベートと仕事のバランスを保って働いている自分*7 18.9% 21.4% 16.5% 20.4% 22.4% 14.7% 19.4% 20.7% 19.6% 20.3% 19.3% 17.6%
先のことはまだ考えられない*8 18.9% 11.4% 36.5% 13.8% 14.3% 12.1% 26.5% 12.7% 22.9% 15.8% 25.2% -
*1 昨年選択肢は「課長や部長などにキャリアアップした自分」 ※上位3項目に色付け
*2 昨年選択肢は「専門知識を持ち高いパフォーマンスができる自分」
*3 昨年選択肢は「社会的・経済的に安定感を持って働けている自分」
*4 昨年選択肢は「新しい事業アイデアなどを推し進められる自分」
*5 昨年選択肢は「自らの力・やり方で仕事が進められる自分」
*6 昨年選択肢は「仕事に挑戦的・競争的に取り組んでいる自分」
*7 昨年選択肢は「家庭や自分の時間も取りつつ働けている自分」
*8 新規選択肢

(11)将来について、最も不安だと思うものをひとつお選びください。

回答数 1,142 827 315 734 544 190 408 513 629 841 301
老後に対する不安 7.6% 7.4% 7.0% 7.8% 7.7% 7.9% 6.4% 9.6% 5.4% 6.8% 8.6%
子育てに対する不安 3.0% 4.0% 1.0% 3.5% 3.3% 4.2% 2.5% 2.7% 3.5% 3.3% 2.7%
結婚に対する不安 16.8% 17.2% 14.6% 19.2% 19.7% 17.9% 11.5% 16.4% 16.5% 18.1% 12.0%
お金に対する不安 27.4% 26.8% 30.5% 27.9% 26.3% 32.6% 27.7% 26.7% 28.8% 29.0% 24.6%
健康に対する不安 4.9% 4.6% 5.7% 5.6% 5.0% 7.4% 3.7% 6.2% 3.8% 5.4% 3.7%
働くことに対する不安 14.1% 16.1% 9.5% 13.9% 14.5% 12.1% 15.0% 15.4% 13.4% 13.0% 17.9%
就職活動に対する不安 15.2% 15.8% 14.9% 13.2% 14.0% 11.1% 19.9% 15.8% 15.4% 14.4% 18.9%
親の介護に対する不安 2.4% 2.7% 1.9% 2.3% 2.9% 0.5% 2.7% 1.9% 2.9% 2.4% 2.7%
その他 0.6% 0.7% 0.3% 0.4% 0.4% 0.5% 1.0% 0.4% 0.8% 0.7% 0.3%
将来について不安なことは何もない 7.9% 4.7% 14.6% 6.1% 6.3% 5.8% 9.8% 4.9% 9.5% 7.0% 8.6%

※上位3項目に色付け

(12)【仕事とライフイベントについてお聞きします】子育てについて、あなたの考えに近いものをお選びください。

回答数 1,142 827 315 734 544 190 408 513 629 841 301
育児休業を取って積極的に子育てしたい 38.7% 43.5% 33.7% 43.5% 48.3% 29.5% 36.0% 42.7% 39.3% 42.6% 35.9%
育児休業は取らないが夫婦で子育てをしたい 23.5% 23.6% 19.7% 24.7% 23.3% 28.4% 18.6% 24.0% 21.3% 24.3% 17.6%
子供ができたら仕事をやめて子育てに専念したい 6.4% 7.0% 5.1% 8.2% 6.8% 12.1% 3.4% 5.3% 7.5% 6.2% 7.3%
子育てはできるだけ相手や両親にまかせたい 2.6% 2.8% 1.0% 2.5% 1.1% 6.3% 2.0% 2.5% 2.1% 2.6% 1.3%
今のところあまり子供は欲しくない 10.5% 9.8% 12.7% 8.4% 8.1% 9.5% 14.5% 12.5% 9.1% 9.4% 14.0%
子育てのことなど考えたこともない 18.3% 13.3% 27.9% 12.8% 12.3% 14.2% 25.5% 13.1% 20.8% 15.0% 23.9%

■3：大学以前・大学1、2年次のキャリア教育について

(13)高校生のとき、「将来やりたい仕事」があって、今の大学の専攻を選びましたか。

回答数 1,142 827 315 734 544 190 408 513 629 841 301 1,164
高校生のとき、やりたいと思っていた仕事に就くのに役立ちそうな専攻を選んだ 43.7% 51.6% 37.1% 74.1% 100.0% - - 52.6% 43.6% 58.1% 18.3% 41.3%
高校生のとき、「将来やりたい仕事」はあったが、専攻を選ぶのとは関係なかった 18.1% 17.7% 14.0% 25.9% - 100.0% - 17.7% 15.7% 19.1% 9.6% 19.8%
高校生のとき、特にやりたい仕事はなかった 38.2% 30.7% 48.9% - - - 100.0% 29.6% 40.7% 22.7% 72.1% 39.0%

(14)中学・高校で、仕事について考えるような授業や特別教室・イベントはありましたか。あった場合は、受けたことのあるものをすべてお選びください。なかった場合は、「なかった」のみお選びください。（複数回答）

回答数 1,142 827 315 734 544 190 408 513 629 841 301 1,164
職場体験・インターンシップ 43.1% 60.1% - 47.3% 48.7% 43.2% 36.8% 49.3% 38.8% 44.8% 39.9% 39.2%
保護者が自分の仕事について話す機会 11.0% 14.9% - 12.3% 11.4% 14.7% 8.1% 14.4% 7.8% 10.9% 10.3% 10.8%
先生の授業（話を聞く・作文を書くなど） 35.4% 47.8% - 37.3% 38.2% 34.7% 29.7% 43.3% 27.5% 34.6% 34.6% 32.1%
企業等から出された課題にグループで取り組み、発表する「課題解決型」の授業* 9.2% 12.7% - 10.9% 9.9% 13.7% 6.1% 12.1% 6.8% 10.0% 7.0% -
特別な講演（学校の先生以外の人が来て話をする） 38.8% 55.6% - 42.0% 45.6% 31.6% 37.3% 49.7% 32.6% 38.6% 44.9% 41.0%
その他 0.9% 1.2% - 1.0% 1.3% - 0.7% 1.2% 0.6% 0.7% 1.3% 0.2%
なかった 28.3% - 100.0% 21.9% 21.5% 23.2% 37.7% 18.7% 34.8% 26.8% 29.9% 26.7%
* 新規選択肢

(15)これまでに学校で、1、2年生向けの『キャリア教育の授業』や、1、2年生向けの『キャリアガイダンス』など、「将来働くこと」に関係した授業やガイダンスに参加したことはありますか。

回答数 1,142 827 315 734 544 190 408 513 629 841 301 1,164
参加したことがある 45.3% 50.4% 30.5% 49.2% 49.6% 47.9% 37.3% 100.0% - 46.7% 39.9% 45.8%
1度も参加したことがない 54.7% 49.6% 69.5% 50.8% 50.4% 52.1% 62.7% - 100.0% 53.3% 60.1% 54.2%

(16)今後、1、2年生向けの『キャリア教育の授業』『キャリアガイダンス』といった「将来働くこと」に関係した授業やガイダンスなどに参加したいですか。

回答数 1,142 827 315 734 544 190 408 513 629 841 301 1,164
ぜひ参加したい 25.6% 27.7% 17.1% 26.2% 28.3% 20.0% 22.3% 34.3% 17.0% 25.9% 21.6% 27.7%
参加しても良いと思う 51.2% 54.8% 43.8% 52.7% 53.5% 50.5% 50.0% 52.0% 51.5% 53.4% 47.2% 50.1%
あまり参加したくない 15.6% 13.9% 21.6% 15.9% 13.2% 23.7% 16.2% 10.9% 20.2% 14.9% 19.3% 14.7%
全く参加したくない 7.6% 3.6% 17.5% 5.2% 5.0% 5.8% 11.5% 2.7% 11.3% 5.8% 12.0% 7.6%

（ぜひ+しても良い）参加したい 76.8% 82.5% 60.9% 78.9% 81.8% 70.5% 72.3% 86.3% 68.5% 79.3% 68.8% 77.8%
（あまり+全く）参加したくない 23.2% 17.5% 39.1% 21.1% 18.2% 29.5% 27.7% 13.6% 31.5% 20.7% 31.3% 22.3%

(17)低学年のうちに『キャリア教育の授業』『キャリアガイダンス』を受けるとしたら、どんなことを知りたいですか。（複数回答）

回答数 1,142 827 315 734 544 190 408 513 629 841 301 1,164
働くことに関する基礎知識（労働法や生涯賃金についてなど） 44.9% 49.3% 31.7% 44.3% 46.7% 37.4% 44.9% 50.1% 39.9% 44.4% 44.9% 44.8%
どんな風に働いているか（社会人の一日など） 38.1% 44.4% 24.1% 40.6% 40.1% 42.1% 35.5% 43.5% 35.0% 39.5% 36.9% 42.3%
仕事のやりがい・働く意義について 30.8% 35.4% 21.0% 32.8% 33.8% 30.0% 28.9% 33.9% 29.4% 32.3% 28.9% 30.0%
世の中にどんな仕事があるか（業種や職種の説明） 31.9% 35.6% 23.8% 28.5% 29.8% 24.7% 39.2% 39.0% 26.9% 30.9% 36.2% 31.5%
どんな仕事が自分に向いているか 41.9% 45.0% 32.1% 37.2% 37.9% 35.3% 49.0% 47.8% 36.2% 39.5% 46.8% 39.1%
インターンシップについて（メリットや参加方法、注意点など） 35.3% 41.1% 25.4% 36.0% 36.6% 34.2% 38.2% 44.1% 30.8% 36.9% 36.5% 30.0%
就職活動に関する知識 36.4% 42.2% 25.4% 35.6% 37.3% 30.5% 41.2% 45.0% 31.5% 38.0% 36.2% 33.4%
多様な働き方について 13.9% 15.2% 8.9% 13.1% 13.8% 11.1% 14.2% 17.7% 10.0% 13.4% 13.6% 12.0%
その他 0.0% 0.1% - - - - 0.2% 0.2% - 0.1% - 0.1%
知りたいことは何もない 9.5% 3.6% 24.1% 7.4% 7.0% 8.4% 12.7% 2.9% 14.5% 8.1% 12.6% 9.7%

※上位3項目に色付け
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マイナビ大学生低学年のキャリア意識調査（2019年11月調査）【仕事について考える機会・キャリアガイダンス経験等有無別】

◆（あまり+全く）参加したくない　と回答した人のみ回答
(18)『キャリア教育の授業』『キャリアガイダンス』に参加したくない理由を教えてください。（複数回答）

回答数 268 145 123 155 99 56 113 70 198 174 94 251
授業で忙しいから 25.5% 26.9% 28.5% 29.0% 32.3% 23.2% 25.7% 21.4% 29.8% 29.3% 24.5% 20.5%
アルバイトで忙しいから 18.2% 21.4% 16.3% 21.9% 18.2% 28.6% 15.0% 18.6% 19.2% 21.3% 14.9% 16.8%
課外活動（部活やサークルなど）で忙しいから 9.4% 13.8% 4.9% 12.9% 12.1% 14.3% 5.3% 10.0% 9.6% 9.8% 9.6% 10.2%
参加メリットを感じないから 26.8% 35.2% 19.5% 31.0% 34.3% 25.0% 23.9% 45.7% 21.7% 28.7% 26.6% 23.8%
参加しなくても何とかなると思うから 19.4% 23.4% 16.3% 27.1% 27.3% 26.8% 10.6% 18.6% 20.7% 23.6% 13.8% 18.1%
友人や周囲の人が参加していないから 5.6% 9.0% 3.3% 7.1% 8.1% 5.4% 5.3% 4.3% 7.1% 7.5% 4.3% 9.4%
意識が高いと周りの人に思われるのが嫌だから 2.2% 0.7% 4.9% 3.2% 3.0% 3.6% 1.8% 2.9% 2.5% 3.4% 1.1% 5.6%
面倒だから 35.4% 35.9% 35.8% 32.3% 35.4% 26.8% 40.7% 37.1% 35.4% 31.0% 44.7% 35.3%
キャリアよりも今の勉強の方が重要だから* 11.1% 9.7% 11.4% 8.4% 8.1% 8.9% 13.3% 8.6% 11.1% 10.9% 9.6%
その他 1.5% 2.8% - 1.9% 2.0% 1.8% 0.9% 1.4% 1.5% 1.1% 2.1% 0.3%
* 新規選択肢 ※上位3項目に色付け

■4：インターンシップについて

(19)これまでにインターンシップに参加したことはありますか。参加状況と今後について、当てはまるものをひとつお選びください。

回答数 1,142 827 315 734 544 190 408 513 629 841 301 1,164
あるし、今後も参加したいと思う 18.1% 20.1% 10.5% 20.3% 19.9% 21.6% 12.3% 24.8% 11.4% 20.0% 10.3% 14.1%
あるが、今後は参加したいと思わない 8.7% 8.7% 6.3% 10.1% 7.7% 16.8% 4.4% 10.7% 5.9% 8.3% 7.3% 8.5%
ないが、今後やってみたいと思う 60.2% 62.8% 59.0% 58.9% 61.8% 50.5% 66.9% 57.3% 65.3% 60.5% 65.1% 65.1%
ないし、今後もやってみたいとは思わない 13.0% 8.5% 24.1% 10.8% 10.7% 11.1% 16.4% 7.2% 17.3% 11.2% 17.3% 12.3%

インターンシップに参加したことがある 26.8% 28.8% 16.8% 30.4% 27.6% 38.4% 16.7% 35.5% 17.3% 28.3% 17.6% 22.6%
インターンシップ未経験 73.2% 71.3% 83.1% 69.7% 72.5% 61.6% 83.3% 64.5% 82.6% 71.7% 82.4% 77.4%

今後インターンシップに参加したい 78.3% 82.9% 69.5% 79.2% 81.7% 72.1% 79.2% 82.1% 76.7% 80.5% 75.4% 79.2%
インターンシップには参加したくない 21.7% 17.2% 30.4% 20.9% 18.4% 27.9% 20.8% 17.9% 23.2% 19.5% 24.6% 20.8%

◆今後インターンシップに参加してみたい　と回答した人のみ回答

(20)どのような内容のインターンシップに参加してみたいですか。（複数回答）

回答数 904 685 219 581 444 137 323 421 483 677 227 915
会社見学・工場見学・職場見学*1 48.3% 52.6% 42.5% 51.1% 51.8% 48.9% 48.3% 52.3% 48.2% 50.1% 50.2% 43.4%
実際の現場での仕事体験*2 55.4% 59.0% 47.0% 56.1% 56.1% 56.2% 56.0% 60.8% 52.0% 55.8% 56.8%
ロールプレイング形式の仕事体験*2 20.4% 21.8% 14.6% 20.8% 21.4% 19.0% 18.6% 22.8% 17.6% 19.8% 20.7%
実際の仕事のシミュレーション体験*2 38.3% 39.9% 33.3% 37.0% 37.2% 36.5% 40.6% 41.8% 35.2% 36.5% 43.6%
グループワーク（企画立案、課題解決、プレゼンなど）*3 23.3% 23.2% 17.8% 20.8% 20.7% 21.2% 23.8% 24.9% 19.3% 21.6% 22.9% 31.3%
人事や社員の講義・レクチャー*4 27.9% 29.8% 18.3% 25.5% 26.6% 21.9% 29.7% 31.6% 23.0% 26.3% 29.1%
若手社員との座談会*4 20.5% 21.9% 16.9% 20.1% 22.1% 13.9% 21.7% 22.3% 19.3% 21.4% 18.5%
その他の内容 *5 5.2% 2.8% 11.0% 4.0% 3.8% 4.4% 6.2% 5.2% 4.3% 4.1% 6.6% -
*1 昨年選択肢は「会社の中や工場の内部を見てまわる 『会社見学』」 ※上位3項目に色付け

*2 昨年選択肢は「社員に混じって実際の業務を行う 『業務体験』」

*3 昨年選択肢は「会社の業務をシミュレーションで行う 『グループワーク』」

*4 昨年選択肢は「社員に仕事の色々な話を聞く 『社員インタビュー』」

*5 新規選択肢

◆今後インターンシップに参加してみたい　と回答した人のみ回答
(21)インターンシップに参加する期間として最も希望するものを1つお選びください。

回答数 809 621 188 530 408 122 279 379 430 612 197 915
半日（3時間～5時間程度） 24.6% 23.0% 28.2% 22.3% 21.8% 23.8% 28.0% 21.1% 27.0% 23.0% 27.9% 27.2%
1日（5時間～8時間程度） 20.7% 20.9% 20.7% 20.6% 19.9% 23.0% 21.5% 20.1% 21.6% 22.1% 17.3% 27.7%
2～3日 （1日8時間×3日程度） 20.2% 20.8% 21.8% 22.6% 22.3% 23.8% 17.9% 21.9% 20.2% 20.6% 22.3% 17.5%
1週間 （1日8時間×5日程度） 19.4% 20.3% 18.6% 21.3% 21.8% 19.7% 17.2% 23.2% 17.0% 20.3% 18.8% 18.1%
2週間（1日8時間×10日程度） 7.9% 8.4% 4.8% 8.1% 9.1% 4.9% 6.5% 6.6% 8.4% 7.4% 8.1% -
1週間以上1ヶ月未満 5.0% 4.8% 3.7% 3.6% 3.7% 3.3% 6.5% 5.3% 4.0% 4.6% 4.6% 6.1%
1ヶ月以上 2.3% 1.8% 2.1% 1.5% 1.5% 1.6% 2.5% 1.8% 1.9% 2.1% 1.0% 3.4%

1日以内 45.3% 43.9% 48.9% 42.9% 41.7% 46.8% 49.5% 41.2% 48.6% 45.1% 45.2% 54.9%
2～3日 （1日8時間×3日程度） 20.2% 20.8% 21.8% 22.6% 22.3% 23.8% 17.9% 21.9% 20.2% 20.6% 22.3% 17.5%
1週間以上 34.6% 35.3% 29.2% 34.5% 36.1% 29.5% 32.7% 36.9% 31.3% 34.4% 32.5% 27.6%
※（）内には所要時間を参考までに記載しております。

(22)【インターンシップに参加したい方限定】参加する企業を選ぶときに、不安に思う（思いそうな）ことはありますか。まだインターンシップに参加する企業を選んだことがない方は、『選ぶとしたら』で回答してください。

回答数 904 685 219 581 444 137 323 421 483 677 227 915
不安に思うことがある（あると思う） 85.3% 86.9% 80.4% 85.4% 87.6% 78.1% 85.1% 88.4% 82.6% 84.5% 87.7% 82.6%
不安に思うことはない（ないと思う） 14.7% 13.1% 19.6% 14.6% 12.4% 21.9% 14.9% 11.6% 17.4% 15.5% 12.3% 17.4%

(23)インターンシップに参加する企業を選ぶにあたって、不安に思うことを以下からすべてお選びください。まだ選んだことのない方は、「選ぶとしたら」不安に思うだろうことを想像してお答えください。（複数回答）

回答数 771 595 176 496 389 107 275 372 399 572 199 757
人気のあるインターンシップには競争倍率が高くて参加できないのではないか 44.1% 44.7% 42.6% 45.2% 44.2% 48.6% 42.5% 47.6% 41.1% 44.6% 43.2% 43.8%
インターンシップで企業のどんなところを見てくればいいか 50.2% 51.8% 42.6% 46.4% 47.3% 43.0% 55.6% 55.1% 44.6% 48.4% 53.3% 50.7%
志望業界の選び方・絞り方について 46.5% 45.4% 39.8% 39.1% 38.0% 43.0% 53.1% 44.6% 43.6% 39.7% 56.8% 41.0%
志望職種の選び方・絞り方について 41.5% 41.0% 33.5% 34.3% 33.2% 38.3% 48.4% 40.1% 38.6% 34.4% 53.3% 33.9%
応募書類の書き方や面接で何を聞かれるか 43.0% 47.2% 34.7% 43.1% 42.7% 44.9% 46.5% 48.1% 40.9% 44.1% 45.2% 43.8%
選考で、どんな自己PRをしたらいいか（自己分析のやり方） 50.3% 55.1% 44.3% 50.4% 51.2% 47.7% 56.7% 56.7% 48.9% 52.3% 53.8% 56.3%
基本的なビジネスマナー 40.3% 45.4% 31.3% 39.5% 40.9% 34.6% 46.9% 45.2% 39.3% 41.8% 43.2% 43.8%
適性検査や筆記試験 30.8% 34.1% 20.5% 31.9% 32.6% 29.0% 29.5% 34.7% 27.6% 30.9% 31.2% 29.1%
長期日程に参加できるか（授業との両立ができるプログラムを選べるか） 18.1% 20.7% 13.1% 19.2% 18.8% 20.6% 18.5% 24.2% 14.0% 18.9% 19.1% 18.9%
その他 0.5% 0.3% 0.6% 0.4% 0.5% - 0.4% 0.3% 0.5% 0.5% - 0.5%

※上位3項目に色付け

◆今後のインターンシップには参加したくない　と回答した人のみ回答
(24)インターンシップに参加したくないと思う理由をお選びください。（複数回答）

回答数 238 142 96 153 100 53 85 92 146 164 74 249
授業で忙しいから 23.0% 28.9% 20.8% 26.8% 32.0% 17.0% 23.5% 28.3% 24.0% 30.5% 14.9% 22.5%
アルバイトで忙しいから 22.5% 26.8% 19.8% 27.5% 31.0% 20.8% 17.6% 28.3% 21.2% 26.8% 17.6% 24.5%
課外活動（部活やサークルなど）で忙しいから 17.7% 23.2% 6.3% 21.6% 13.0% 37.7% 7.1% 23.9% 11.6% 20.1% 8.1% 14.0%
参加メリットを感じないから 18.0% 19.7% 16.7% 22.9% 23.0% 22.6% 10.6% 19.6% 17.8% 21.3% 12.2% 17.4%
参加しなくても何とかなると思うから 11.2% 12.0% 9.4% 11.8% 13.0% 9.4% 9.4% 9.8% 11.6% 11.6% 9.5% 16.7%
友人や周囲の人が参加していないから 3.5% 3.5% 5.2% 2.6% 3.0% 1.9% 7.1% 3.3% 4.8% 3.7% 5.4% 5.8%
意識が高いと周りの人に思われるのが嫌だから 3.3% 4.9% 1.0% 3.9% 3.0% 5.7% 2.4% 4.3% 2.7% 1.8% 6.8% 4.8%
面倒だから 24.8% 22.5% 31.3% 22.2% 26.0% 15.1% 32.9% 21.7% 28.8% 22.6% 33.8% 35.2%
学業との両立が大変だから* 11.2% 11.3% 12.5% 12.4% 13.0% 11.3% 10.6% 12.0% 11.6% 13.4% 8.1% -
人間関係に苦労しそうだから* 10.9% 5.6% 17.7% 5.2% 4.0% 7.5% 20.0% 5.4% 13.7% 10.4% 10.8% -
その他 2.1% 2.8% 1.0% 2.6% 2.0% 3.8% 1.2% 3.3% 1.4% 2.4% 1.4% 2.4%
* 新規選択肢 ※上位3項目に色付け

ある ないあった なかった あり・全体
あり・専攻

意識
あり・専攻
無意識

なし 経験あり 経験なし

高校時やりたい仕事有無

高校時やりたい仕事有無

高校時やりたい仕事有無

高校時やりたい仕事有無

高校時やりたい仕事有無

あり・全体
あり・専攻

意識
あり・専攻
無意識

なし

あり・全体
あり・専攻

意識
あり・専攻
無意識

なし

あり・全体
あり・専攻

意識
あり・専攻
無意識

なし

あり・専攻
意識

全体

全体

全体

全体

21・22年卒

21・22年卒

21・22年卒

21・22年卒

21・22年卒

全体

全体

全体

仕事についてのイメージ仕事について考える機会 キャリアガイダンス等

仕事についてのイメージ仕事について考える機会 キャリアガイダンス等

仕事についてのイメージ仕事について考える機会 キャリアガイダンス等

経験なし

ある ないあった なかった 経験あり 経験なし

ある ないあった なかった 経験あり

仕事についてのイメージ仕事について考える機会 キャリアガイダンス等

ないあった なかった あり・全体
あり・専攻

意識
あり・専攻
無意識

なし 経験あり 経験なし

経験なし

ある ないあった なかった あり・全体

仕事についてのイメージ仕事について考える機会 キャリアガイダンス等

あり・専攻
無意識

なし 経験あり

高校時やりたい仕事有無

ある ないあった なかった 経験あり 経験なし

ある

仕事についてのイメージ仕事について考える機会 キャリアガイダンス等

経験なし

ある ないあった なかった あり・全体
あり・専攻

意識
あり・専攻
無意識

なし 経験あり

仕事についてのイメージ仕事について考える機会 キャリアガイダンス等

21・22年卒

高校時やりたい仕事有無

 2019年2月調査

 2019年2月調査

 2019年2月調査

 2019年2月調査

 2019年2月調査

 2019年2月調査

 2019年2月調査

26.3%

21・22年卒

65.3%
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マイナビ大学生低学年のキャリア意識調査（2019年11月調査）【仕事について考える機会・キャリアガイダンス経験等有無別】

■5：将来の就職活動に向けて
(25)就職活動のための準備として、何か始めていますか。

回答数 1,142 827 315 734 544 190 408 513 629 841 301 1,164
既に始めている 6.7% 7.5% 2.5% 6.8% 7.0% 6.3% 4.9% 9.9% 3.0% 7.1% 3.3% 5.9%
そろそろ始めようと思っている 25.4% 27.3% 19.7% 26.8% 25.7% 30.0% 22.3% 31.0% 20.5% 27.2% 19.6% 29.1%
いつかやると思うが、まだ早いと思う 58.6% 59.0% 61.9% 58.3% 58.6% 57.4% 62.5% 54.4% 64.2% 57.7% 65.8% 56.7%
就職活動の準備はしないつもり 9.3% 6.2% 15.9% 8.0% 8.6% 6.3% 10.3% 4.7% 12.2% 8.0% 11.3% 8.3%

(26)将来就職して働く場所に関して、あなたの考えに一番近いものをお選びください。

回答数 1,142 827 315 734 544 190 408 513 629 841 301 1,164
地元（高校所在地）で働きたい 33.9% 34.1% 35.2% 35.6% 37.9% 28.9% 32.4% 32.9% 35.6% 33.8% 36.2% 28.1%
大学所在地の都道府県で働きたい* 18.3% 19.7% 14.9% 19.8% 19.9% 19.5% 15.9% 18.7% 18.1% 18.3% 18.6%
大学所在地でも地元でもない都道府県で働きたい* 14.2% 15.2% 11.4% 15.9% 14.0% 21.6% 11.0% 14.8% 13.7% 15.0% 12.0%
海外で働きたい* 4.0% 3.1% 4.4% 3.0% 2.9% 3.2% 4.4% 3.9% 3.2% 4.0% 2.0%
働く場所にはこだわらない 29.6% 27.8% 34.0% 25.7% 25.4% 26.8% 36.3% 29.6% 29.4% 28.9% 31.2% 37.0%
*昨年選択肢は「働きたい特定の地域がある（例：絶対東京で働きたい、地元以外の場所で働きたい、など）」

(27)OB・OG訪問について、あなたの考えに一番近いものをお選びください。
※OB・OG訪問とは、「興味のある業界や企業で働いている先輩を訪ね、実際の仕事内容、社内の雰囲気などを知り、「業界、企業研究」を行うこと」です（マイナビ2021より抜粋）

回答数 1,142 827 315 734 544 190 408 513 629 841 301 1,164
大学1、2年生のうちからやってみたい 28.6% 31.8% 19.0% 31.1% 32.0% 28.4% 23.3% 33.7% 23.8% 29.6% 24.6% 29.8%
大学3年生になったらやってみたい 34.9% 34.1% 34.9% 34.5% 31.6% 42.6% 34.1% 33.9% 34.7% 35.7% 30.6% 35.5%
まわりの友人がやるならやろうかなと思う 17.6% 19.2% 17.1% 18.1% 19.7% 13.7% 19.6% 18.7% 18.6% 18.5% 18.9% 18.2%
やらなくていいならやりたくない 12.8% 11.4% 16.8% 10.9% 11.6% 8.9% 16.4% 10.3% 14.9% 11.3% 17.3% 11.2%
必要ないと思うのでやりたくない 5.9% 3.4% 11.7% 5.2% 4.8% 6.3% 6.6% 3.3% 7.6% 4.6% 8.6% 5.0%
その他 0.2% 0.1% 0.3% 0.3% 0.4% - - - 0.3% 0.2% - 0.3%

経験なし ある ないあった なかった あり・全体
あり・専攻

意識
あり・専攻
無意識

なし 経験あり

ないあった なかった あり・全体
あり・専攻

意識
あり・専攻
無意識

なし 経験あり

仕事についてのイメージ仕事について考える機会 キャリアガイダンス等

全体

全体

全体

21・22年卒

仕事についてのイメージ仕事について考える機会 キャリアガイダンス等

仕事についてのイメージ仕事について考える機会 キャリアガイダンス等

21・22年卒

高校時やりたい仕事有無

高校時やりたい仕事有無

高校時やりたい仕事有無

経験なし

ある ないあった なかった あり・全体
あり・専攻

意識
あり・専攻
無意識

なし 経験あり 経験なし

ある

 2019年2月調査

 2019年2月調査

 2019年2月調査

21・22年卒

34.9%
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マイナビ大学生低学年のキャリア意識調査（2019年11月調査）【現住所5地域別】

■1：現時点で希望する仕事について

(1)今、自分がやりたい仕事についてどのくらいイメージできていますか。

回答数 1,142 82 487 161 225 187
全くイメージできていない 28.8% 22.0% 27.1% 28.6% 25.8% 25.1%
ぼんやりとしたイメージはある 55.1% 56.1% 53.6% 52.8% 60.0% 62.0%
具体的なイメージがある 16.0% 22.0% 19.3% 18.6% 14.2% 12.8%

ぼんやりとしたイメージはある＋具体的なイメージがある 71.1% 78.1% 72.9% 71.4% 74.2% 74.8%
全くイメージできていない 28.8% 22.0% 27.1% 28.6% 25.8% 25.1%

◆何らかのイメージがある人のみ回答
(2)今、やりたい仕事について何らかのイメージがある方にお聞きします。今一番「やりたい」と思う仕事（職種）をお選びください。

回答数 841 64 355 115 167 140
事務・管理系 （総務・人事・経理・事務等） 13.2% 9.4% 9.9% 8.7% 12.6% 10.0%
企画系 （広報・マーケティング・企画・商品開発等） 9.0% 4.7% 9.3% 5.2% 9.6% 2.9%
営業系 （営業・営業推進・販売促進等） 2.0% - 1.7% 1.7% 2.4% -
技術・研究系（研究・生産・製造技術・生産管理・品質管理・施工管理など） 13.6% 20.3% 15.8% 20.9% 15.0% 27.9%
販売・サービス系（販売スタッフ・接客・店舗運営等） 3.5% 1.6% 2.8% 3.5% 3.0% 2.1%
専門系 （コンサルタント・コーディネーター・保育士・栄養士等） 7.9% 7.8% 6.8% 7.8% 7.8% 6.4%
医療・福祉系 （薬剤師・リハビリテーション専門職等） 11.3% 18.8% 13.5% 24.3% 15.0% 20.7%
金融系 （ファイナンシャルアドバイザー・株式ディーラー・資産運用マネージャー等） 3.9% - 3.7% 1.7% 1.8% 3.6%
クリエイティブ系（編集・制作・デザイナー等） 6.6% 3.1% 7.0% 5.2% 7.8% 2.1%
ＩＴ系 （システムエンジニア・プログラマー等） 6.3% 7.8% 8.2% 4.3% 8.4% 5.7%
その他 12.4% 12.5% 13.5% 9.6% 8.4% 7.9%
特に希望職種はない* 10.2% 14.1% 7.9% 7.0% 8.4% 10.7%
*新規選択肢

関西
中国・四国

・九州

全体
北海道
・東北

関東
甲信越・

東海・北陸
関西

中国・四国
・九州

全体
北海道
・東北

関東
甲信越・

東海・北陸
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マイナビ大学生低学年のキャリア意識調査（2019年11月調査）【現住所5地域別】

◆何らかのイメージがある人のみ回答
(3)あなたが一番働きたいと思う「業界」をひとつお選びください。

回答数 841 64 355 115 167 140
建設・設備工事 1.6% 3.1% 2.5% 0.9% 1.2% 2.1%
住宅・インテリア 1.1% - 1.1% 0.9% 2.4% 0.7%
食品・農林・水産 5.0% 12.5% 5.9% 6.1% 6.0% 5.7%
アパレル・服飾関連 1.7% 1.6% 1.4% - 3.0% 0.7%
繊維・化学・ゴム・ガラス・セラミック 1.5% - 1.1% 2.6% 3.6% 2.9%
薬品・化粧品 3.9% 6.3% 3.4% 7.0% 4.8% 11.4%
鉄鋼・金属・鉱業 0.6% - 0.3% - 1.8% 1.4%
機械・プラント 1.6% 3.1% 1.7% 0.9% 2.4% 1.4%
電子・電気機器 1.1% 4.7% 1.1% 0.9% 0.6% 0.7%
自動車・輸送用機器 1.2% - 1.1% 1.7% 0.6% 2.1%
精密・医療機器 0.9% - 1.4% - 1.8% 1.4%
印刷・事務機器・日用品 0.1% - 0.3% - - -
スポーツ・玩具・ゲーム製品 3.1% - 2.8% 3.5% 3.0% 2.9%
その他メーカー 0.2% - 0.3% - 0.6% -
総合商社 2.8% 1.6% 2.5% 1.7% 2.4% 0.7%
専門商社 - - - - - -
百貨店・スーパー・コンビニ・専門店 0.3% - 0.6% - - -
専門店 0.2% - 0.3% - - -
銀行・証券 2.5% - 2.3% 0.9% 2.4% 1.4%
クレジット・信販・リース・その他金融 0.5% - 0.6% 0.9% 0.6% -
生保・損保 0.4% 1.6% 0.6% - - -
放送・新聞・出版・広告・芸能 1.6% 1.6% 1.1% 2.6% 0.6% 0.7%
広告・芸能 2.1% 1.6% 2.3% 0.9% 1.8% 0.7%
ソフトウエア・情報処理・ネット関連・ゲームソフト 4.7% 4.7% 5.4% 2.6% 7.2% 4.3%
ゲームソフト 1.9% 1.6% 2.0% 2.6% 1.2% 2.1%
通信 0.2% 1.6% - - 0.6% -
鉄道・航空 3.7% 1.6% 3.7% 3.5% 1.8% 3.6%
陸運・海運・物流 0.4% - 0.3% - 0.6% 0.7%
電力・ガス・エネルギー 0.4% - 0.3% - 0.6% 1.4%
不動産 0.6% - 0.6% 1.7% - -
給食・フードサービス 0.5% 1.6% 0.6% - 2.4% 1.4%
ホテル・旅行 3.1% - 3.4% 1.7% 1.8% 2.9%
医療・調剤薬局 7.6% 10.9% 11.0% 17.4% 11.4% 16.4%
介護・福祉サービス 2.8% 3.1% 2.8% 3.5% 0.6% 2.1%
アミューズメント・レジャー 0.9% 1.6% 0.8% - 0.6% 0.7%
コンサルティング・調査 1.0% - 1.1% 0.9% 0.6% 0.7%
人材サービス（派遣・紹介） 0.2% - - 0.9% - -
教育 8.5% 10.9% 7.9% 6.1% 6.0% 4.3%
エステ・理容院・フィットネス 0.2% - - - 0.6% -
冠婚葬祭 0.5% 1.6% - 0.9% 0.6% 0.7%
その他サービス 1.5% - 1.4% 2.6% 1.2% -
官公庁・公社・団体 10.7% 6.3% 9.0% 10.4% 6.6% 9.3%
上位にがいとうする業界はない 8.2% 10.9% 7.6% 5.2% 8.4% 7.1%
どんな業界でも良い 8.4% 6.3% 7.6% 8.7% 7.8% 5.0%

建設 1.6% 3.1% 2.5% 0.9% 1.2% 2.1%
製造（建設以外） 22.0% 28.2% 21.9% 23.6% 30.6% 31.3%
商社 2.8% 1.6% 2.5% 1.7% 2.4% 0.7%
小売 0.5% 0.0% 0.9% 0.0% 0.0% 0.0%
金融 3.4% 1.6% 3.5% 1.8% 3.0% 1.4%
マスコミ 3.7% 3.2% 3.4% 3.5% 2.4% 1.4%
ソフトウェア・通信 6.8% 7.9% 7.4% 5.2% 9.0% 6.4%
サービス・インフラ 31.9% 31.3% 33.9% 39.2% 28.8% 34.9%
官公庁・公社・団体 10.7% 6.3% 9.0% 10.4% 6.6% 9.3%
*新規選択肢

関東
甲信越・

東海・北陸
関西

中国・四国
・九州

全体
北海道
・東北
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マイナビ大学生低学年のキャリア意識調査（2019年11月調査）【現住所5地域別】

◆何らかのイメージがある人のみ回答
(4)あなたはその仕事に就くことについて、どのくらい難しいと感じますか。

回答数 841 64 355 115 167 140
簡単に就くことができると思う 2.2% - 2.8% 2.6% 1.8% 0.7%
ある程度努力すれば就くことができると思う 31.2% 42.2% 30.1% 31.3% 34.1% 27.9%
かなり努力すれば就くことができると思う 57.0% 48.4% 58.9% 54.8% 53.9% 62.1%
ほとんど無理だと思う 4.9% 4.7% 4.2% 5.2% 6.0% 5.7%
わからない 4.7% 4.7% 3.9% 6.1% 4.2% 3.6%

◆何らかのイメージがある人のみ回答
(5)将来やりたい仕事について考えるとき、影響を受けていると思うことをすべてお選びください。 何の影響も受けていないと思う場合は、「何の影響も受けていない」のみお選びください。（複数回答）

回答数 841 64 355 115 167 140
両親の話 41.5% 39.1% 44.5% 44.3% 38.3% 45.0%
祖父母や親戚の話 9.3% 6.3% 9.6% 15.7% 5.4% 11.4%
社会人の先輩の話*1 12.7% 7.8% 13.2% 13.9% 12.6% 12.1%
大学の先輩の話（他大学含む）*1 24.6% 20.3% 28.2% 27.8% 24.6% 24.3%
同世代の友人の話*1 21.2% 21.9% 24.5% 20.9% 21.6% 22.1%
兄弟姉妹の話*2 4.7% 4.7% 5.1% 6.1% 5.4% 4.3%
中学・高校の教員の話 12.5% 12.5% 11.0% 22.6% 9.6% 17.1%
大学職員・教授の話（授業含む） 25.9% 31.3% 27.3% 31.3% 25.1% 24.3%
本やマンガからの情報 11.5% 10.9% 12.7% 14.8% 10.8% 10.7%
テレビや映画からの情報 15.3% 14.1% 14.6% 14.8% 21.0% 13.6%
WEBサイトに掲載されている情報 16.3% 15.6% 18.3% 14.8% 13.8% 17.1%
SNSを通じて知った情報 13.0% 14.1% 13.5% 10.4% 12.0% 8.6%
ゲームからの情報 2.8% 3.1% 4.2% 0.9% 2.4% 1.4%
アルバイト*3 8.0% - 7.3% 13.0% 7.8% 6.4%
ボランティア*3 3.6% 1.6% 3.1% 2.6% 3.0% 5.0%
その他 1.8% 4.7% 1.7% 1.7% 0.6% 2.1%
何の影響も受けていない 17.5% 21.9% 14.1% 17.4% 16.8% 15.0%
*1　昨年選択肢は「友人の話」　*2 新規選択肢　*3 昨年選択肢は「アルバイトやボランティアの体験」

◆何らかのイメージがある人のみ回答
(6)将来やりたい仕事のためにやっている（既にやったことを含む）ことをすべてお選びください。（複数回答）

回答数 841 64 355 115 167 140
SNSでの情報収集 30.2% 18.8% 35.5% 26.1% 20.4% 25.7%
インターネットでの情報収集 49.1% 51.6% 47.6% 48.7% 46.1% 48.6%
書籍での情報収集 19.6% 28.1% 19.4% 20.0% 13.2% 15.7%
自大学または他大学の先輩・後輩・友人など、同世代の周囲の人からの情報収集 37.6% 48.4% 37.7% 40.9% 35.9% 39.3%
社会人など自分と世代の異なる人たちからの情報収集 15.5% 12.5% 15.8% 10.4% 14.4% 16.4%
目の前の学業* 40.5% 48.4% 41.4% 47.0% 40.7% 47.1%
自分のスキルを上げることを意識した、大学以外の勉強（資格取得など） 24.5% 21.9% 25.1% 24.3% 25.1% 20.7%
ゼミや研究室の活動 8.5% 10.9% 7.6% 7.0% 9.0% 7.9%
アルバイト 18.0% 12.5% 17.7% 17.4% 19.2% 22.9%
部活動やサークル活動* 11.4% 9.4% 12.4% 13.0% 10.2% 13.6%
学外のイベントやセミナーに参加する 7.4% 3.1% 7.6% 6.1% 9.6% 5.7%
インターンシップに参加 5.9% 7.8% 6.8% 2.6% 3.6% 6.4%
その他 1.5% 1.6% 0.8% 2.6% 0.6% 0.7%
特に何もしていない 12.1% 12.5% 12.1% 8.7% 12.6% 12.9%
* 新規選択肢 ※上位3項目に色付け

全体
北海道
・東北

関東
甲信越・

東海・北陸
関西

中国・四国
・九州

全体
北海道
・東北

関東
甲信越・

東海・北陸
関西

中国・四国
・九州

全体
北海道
・東北

関東
甲信越・

東海・北陸
関西

中国・四国
・九州
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■2：現時点での仕事・企業選択に対する考え方

(7)今後、あなたが働く企業を選ぶときが来たら、どんなポイントで選ぶと思いますか。最大2つお選びください。

回答数 1,142 82 487 161 225 187

安定している会社 33.7% 22.0% 34.7% 30.4% 36.9% 31.6%

これから伸びそうな会社 8.3% 9.8% 8.0% 5.6% 8.4% 4.8%

給料の良い会社 30.8% 30.5% 31.4% 31.1% 32.0% 28.9%

自分のやりたい仕事（職種）ができる会社 33.9% 40.2% 31.4% 42.9% 38.7% 33.7%

有名な会社 2.6% 3.7% 2.9% 0.6% 4.0% 1.1%

休日、休暇の多い会社 16.1% 15.9% 15.6% 16.1% 13.8% 16.6%

勤務制度、住宅など福利厚生の良い会社 12.7% 9.8% 12.9% 15.5% 13.8% 16.6%

転勤のない会社 3.0% 2.4% 2.5% 0.6% 2.2% 5.3%

海外で活躍できそうな会社 2.4% 1.2% 2.9% 0.6% 1.8% 0.5%

自分の能力・専門を活かせる会社 6.4% 8.5% 6.6% 8.7% 7.6% 5.9%

大学・男女差別のない会社 3.0% 4.9% 1.6% 3.7% 3.1% 4.3%

若手が活躍できる会社 0.6% - 1.2% - 0.4% -

働きがいのある会社 6.2% 7.3% 7.2% 5.0% 4.4% 5.9%

志望業種の会社 1.1% - 1.4% 2.5% 0.4% 1.1%

親しみのある会社 2.7% 6.1% 2.3% 5.0% 1.3% 3.7%

社風が良い会社 2.1% 2.4% 2.7% 1.9% 0.9% 3.7%

一生続けられる会社 4.5% 2.4% 4.3% 7.5% 3.1% 3.7%

研修制度のしっかりしている会社 0.5% 2.4% 0.8% - 0.4% -

プライベートの時間を確保できる会社* 8.2% 9.8% 9.4% 5.6% 7.6% 10.2%

自分が成長できる環境がある会社* 5.2% 3.7% 4.7% 2.5% 4.4% 7.0%
* 新規選択肢

(8)社会人になって働くと考えたとき、あなたの考えに最も近いものをひとつお選びください。

回答数 1,142 82 487 161 225 187

収入さえあればよい 11.2% 12.2% 13.1% 10.6% 7.1% 8.0%

楽しく働きたい 34.5% 34.1% 30.8% 29.2% 42.2% 41.2%

自分の夢のために働きたい 10.7% 11.0% 10.7% 9.9% 10.7% 10.2%
個人の生活と仕事を両立させたい 27.7% 18.3% 29.8% 36.0% 24.0% 24.1%
プライドの持てる仕事をしたい 5.2% 14.6% 5.1% 1.2% 4.9% 3.7%
人のためになる仕事をしたい 6.1% 6.1% 6.2% 8.1% 5.8% 10.2%
出世したい 1.8% - 1.2% 1.2% 3.6% 0.5%
社会に貢献したい 2.8% 3.7% 3.1% 3.7% 1.8% 2.1%

※上位3項目に色付け

(9)仕事について考える上で、積極的に受けてみたい（経験したい）ものをすべてお選びください。（複数回答）

回答数 1,142 82 487 161 225 187
興味のある職種・業界でのインターンシップ 59.7% 58.5% 58.7% 61.5% 58.7% 63.6%
興味のある職種・業界の職場見学・会社見学 41.1% 35.4% 40.0% 46.0% 40.4% 43.3%
興味のある職種・業界に所属する社会人の講演 （大学等での実施も含む） 23.9% 26.8% 24.2% 17.4% 27.6% 25.7%
興味のある職種・業界でのアルバイト・ボランティア 34.7% 34.1% 36.6% 31.7% 36.0% 34.8%
各業界に関する基礎講座 （大学等での実施も含む） 19.8% 24.4% 22.0% 16.8% 22.2% 16.6%
各職種に関する基礎講座 （大学等での実施も含む） 19.1% 25.6% 21.1% 16.1% 21.3% 17.1%
自己分析講座 （大学等での実施も含む） 17.5% 18.3% 17.5% 19.9% 17.8% 18.2%
就活マナーやファッションに関する講座 （大学等での実施も含む） 20.8% 29.3% 20.7% 19.9% 22.7% 17.6%
低学年からやっておいたら良いことが分かる総合講座 （大学等での実施も含む） 14.3% 17.1% 15.0% 9.9% 16.9% 14.4%
お金の使い方・貯め方・運用方法に関する基礎講座* 21.4% 19.5% 22.8% 18.0% 22.7% 22.5%
結婚などライフイベントとキャリアに関する講座* 7.7% 9.8% 7.0% 6.8% 9.8% 9.1%
仕事をする上で必要な能力を磨くための講座* 18.6% 25.6% 19.1% 18.0% 19.1% 20.3%
語学・社会勉強等のための海外留学* 15.3% 13.4% 14.2% 12.4% 20.0% 17.6%
自分一人、または友人・知人との起業* 5.4% 2.4% 6.0% 6.2% 3.1% 3.7%
その他 0.3% 1.2% 0.4% 0.6% - -
先のことはまだ考えられない 13.9% 13.4% 15.4% 8.7% 12.4% 14.4%
* 新規選択肢

全体
北海道
・東北

関東
甲信越・

東海・北陸
関西

中国・四国
・九州

全体
北海道
・東北

関東
甲信越・

東海・北陸
関西

中国・四国
・九州

全体
北海道
・東北

関東
甲信越・

東海・北陸
関西

中国・四国
・九州
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(10)今から約10年後の2030年に、あなたが理想とする社会人像に最も近いものをひとつお選びください。

回答数 1,142 82 487 161 225 187
組織のリーダーとして、チームを率いている自分*1 8.4% 1.2% 9.2% 6.2% 9.8% 5.9%
組織に縛られない専門スキルを身に付けている自分*2 12.8% 15.9% 12.9% 13.7% 11.6% 16.0%
社会的・経済的に安定して働いている自分*3 25.3% 24.4% 20.9% 33.5% 27.6% 27.3%
新しい仕事を創造している自分*4 4.4% 3.7% 4.7% 2.5% 4.0% 4.8%
組織やルールに縛られない、独立した働き方をしている自分*5 5.4% 8.5% 4.1% 1.9% 6.7% 7.0%
サービスを通してお客様や社会に貢献できている自分 5.1% 9.8% 4.9% 5.6% 3.6% 4.3%
転職をしてキャリアアップをしている自分*6 0.9% 2.4% 0.6% 1.2% 0.9% -
プライベートと仕事のバランスを保って働いている自分*7 18.9% 12.2% 23.0% 16.8% 19.6% 19.3%
先のことはまだ考えられない*8 18.9% 22.0% 19.5% 18.6% 16.4% 15.5%
*1 昨年選択肢は「課長や部長などにキャリアアップした自分」
*2 昨年選択肢は「専門知識を持ち高いパフォーマンスができる自分」
*3 昨年選択肢は「社会的・経済的に安定感を持って働けている自分」
*4 昨年選択肢は「新しい事業アイデアなどを推し進められる自分」
*5 昨年選択肢は「自らの力・やり方で仕事が進められる自分」
*6 昨年選択肢は「仕事に挑戦的・競争的に取り組んでいる自分」
*7 昨年選択肢は「家庭や自分の時間も取りつつ働けている自分」
*8 新規選択肢

(11)将来について、最も不安だと思うものをひとつお選びください。

回答数 1,142 82 487 161 225 187
老後に対する不安 7.6% 6.1% 7.8% 8.7% 6.7% 5.9%
子育てに対する不安 3.0% 3.7% 3.5% 2.5% 4.4% 1.1%
結婚に対する不安 16.8% 17.1% 14.4% 18.6% 19.6% 16.0%
お金に対する不安 27.4% 31.7% 28.3% 29.8% 27.1% 24.1%
健康に対する不安 4.9% 7.3% 5.1% 3.1% 4.4% 5.3%
働くことに対する不安 14.1% 15.9% 16.0% 8.7% 11.1% 17.6%
就職活動に対する不安 15.2% 11.0% 13.8% 16.8% 17.8% 18.7%
親の介護に対する不安 2.4% 2.4% 2.7% 3.1% 2.7% 1.1%
その他 0.6% 1.2% 1.0% 0.6% - -
将来について不安なことは何もない 7.9% 3.7% 7.4% 8.1% 6.2% 10.2%

(12)【仕事とライフイベントについてお聞きします】子育てについて、あなたの考えに近いものをお選びください。

回答数 1,142 82 487 161 225 187
育児休業を取って積極的に子育てしたい 38.7% 41.5% 36.8% 41.6% 40.9% 50.3%
育児休業は取らないが夫婦で子育てをしたい 23.5% 28.0% 21.4% 24.2% 25.3% 18.2%
子供ができたら仕事をやめて子育てに専念したい 6.4% 3.7% 7.0% 4.3% 7.1% 7.5%
子育てはできるだけ相手や両親にまかせたい 2.6% 2.4% 1.8% 1.9% 3.1% 2.7%
今のところあまり子供は欲しくない 10.5% 9.8% 12.1% 11.2% 7.6% 10.2%
子育てのことなど考えたこともない 18.3% 14.6% 20.9% 16.8% 16.0% 11.2%

全体
北海道
・東北

関東
甲信越・

東海・北陸
関西

中国・四国
・九州

全体
北海道
・東北

関東
甲信越・

東海・北陸
関西

中国・四国
・九州

全体
北海道
・東北

関東
甲信越・

東海・北陸
関西

中国・四国
・九州
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■3：大学以前・大学1、2年次のキャリア教育について

(13)高校生のとき、「将来やりたい仕事」があって、今の大学の専攻を選びましたか。

回答数 1,142 82 487 161 225 187
高校生のとき、やりたいと思っていた仕事に就くのに役立ちそうな専攻を選んだ 43.7% 48.8% 45.6% 52.2% 45.8% 50.8%
高校生のとき、「将来やりたい仕事」はあったが、専攻を選ぶのとは関係なかった 18.1% 20.7% 18.9% 11.8% 14.2% 16.0%
高校生のとき、特にやりたい仕事はなかった 38.2% 30.5% 35.5% 36.0% 40.0% 33.2%

回答数 1,142 82 487 161 225 187
職場体験・インターンシップ 43.1% 41.5% 41.5% 46.0% 39.1% 52.9%
保護者が自分の仕事について話す機会 11.0% 14.6% 9.7% 11.8% 12.4% 9.1%
先生の授業（話を聞く・作文を書くなど） 35.4% 36.6% 29.4% 37.3% 35.1% 44.4%
企業等から出された課題にグループで取り組み、発表する「課題解決型」の授業* 9.2% 2.4% 9.9% 6.2% 13.3% 8.0%
特別な講演（学校の先生以外の人が来て話をする） 38.8% 41.5% 39.2% 39.1% 37.3% 47.1%
その他 0.9% 1.2% 0.8% 1.2% 0.4% 1.1%
なかった 28.3% 29.3% 29.4% 26.7% 27.6% 23.0%
* 新規選択肢

回答数 1,142 82 487 161 225 187
参加したことがある 45.3% 47.6% 43.7% 44.7% 43.6% 48.7%
1度も参加したことがない 54.7% 52.4% 56.3% 55.3% 56.4% 51.3%

(16)今後、1、2年生向けの『キャリア教育の授業』『キャリアガイダンス』といった「将来働くこと」に関係した授業やガイダンスなどに参加したいですか。

回答数 1,142 82 487 161 225 187
ぜひ参加したい 25.6% 22.0% 26.3% 24.8% 24.4% 22.5%
参加しても良いと思う 51.2% 52.4% 49.3% 50.3% 54.2% 56.1%
あまり参加したくない 15.6% 19.5% 15.8% 16.8% 15.1% 15.5%
全く参加したくない 7.6% 6.1% 8.6% 8.1% 6.2% 5.9%

（ぜひ+しても良い）参加したい 76.8% 74.4% 75.6% 75.1% 78.6% 78.6%
（あまり+全く）参加したくない 23.2% 25.6% 24.4% 24.9% 21.3% 21.4%

(17)低学年のうちに『キャリア教育の授業』『キャリアガイダンス』を受けるとしたら、どんなことを知りたいですか。（複数回答）

回答数 1,142 82 487 161 225 187
働くことに関する基礎知識（労働法や生涯賃金についてなど） 44.9% 36.6% 45.8% 46.6% 44.9% 42.2%
どんな風に働いているか（社会人の一日など） 38.1% 43.9% 35.9% 34.2% 41.3% 44.9%
仕事のやりがい・働く意義について 30.8% 26.8% 29.8% 34.8% 28.4% 38.5%
世の中にどんな仕事があるか（業種や職種の説明） 31.9% 29.3% 32.0% 33.5% 35.6% 29.4%
どんな仕事が自分に向いているか 41.9% 41.5% 39.8% 42.9% 41.3% 44.4%
インターンシップについて（メリットや参加方法、注意点など） 35.3% 37.8% 36.6% 37.3% 36.0% 37.4%
就職活動に関する知識 36.4% 37.8% 36.3% 36.0% 38.2% 41.2%
多様な働き方について 13.9% 13.4% 14.6% 11.8% 11.6% 14.4%
その他 0.0% - 0.2% - - -
知りたいことは何もない 9.5% 8.5% 10.7% 8.1% 8.0% 8.6%

※上位3項目に色付け

全体
北海道
・東北

関東
甲信越・

東海・北陸
関西

中国・四国
・九州

全体
北海道
・東北

関東
甲信越・

東海・北陸
関西

中国・四国
・九州

全体
北海道
・東北

関東
甲信越・

東海・北陸
関西

中国・四国
・九州

甲信越・
東海・北陸

関西
中国・四国

・九州

(14)中学・高校で、仕事について考えるような授業や特別教室・イベントはありましたか。
    あった場合は、受けたことのあるものをすべてお選びください。（複数回答）

(15)これまでに学校で、1、2年生向けの『キャリア教育の授業』や、1、2年生向けの『キャリアガイダンス』など、「将来働くこと」に関係した授業やガイダ

全体
北海道
・東北

関東
甲信越・

東海・北陸
関西

中国・四国
・九州

全体
北海道
・東北

関東
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◆（あまり+全く）参加したくない　と回答した人のみ回答
(18)『キャリア教育の授業』『キャリアガイダンス』に参加したくない理由を教えてください。（複数回答）

回答数 268 21 119 40 48 40
授業で忙しいから 25.5% 14.3% 26.9% 20.0% 37.5% 32.5%
アルバイトで忙しいから 18.2% 9.5% 22.7% 5.0% 22.9% 22.5%
課外活動（部活やサークルなど）で忙しいから 9.4% 4.8% 9.2% 5.0% 10.4% 17.5%
参加メリットを感じないから 26.8% 28.6% 27.7% 30.0% 27.1% 27.5%
参加しなくても何とかなると思うから 19.4% 28.6% 19.3% 17.5% 22.9% 17.5%
友人や周囲の人が参加していないから 5.6% 4.8% 5.0% 5.0% 8.3% 10.0%
意識が高いと周りの人に思われるのが嫌だから 2.2% - 0.8% 5.0% 4.2% 5.0%
面倒だから 35.4% 33.3% 33.6% 47.5% 25.0% 45.0%
キャリアよりも今の勉強の方が重要だから* 11.1% 9.5% 16.0% 12.5% 4.2% -
その他 1.5% 4.8% 0.8% 2.5% 2.1% -
* 新規選択肢

■4：インターンシップについて

(19)これまでにインターンシップに参加したことはありますか。参加状況と今後について、当てはまるものをひとつお選びください。

回答数 1,142 82 487 161 225 187

あるし、今後も参加したいと思う 18.1% 22.0% 19.1% 13.0% 14.7% 18.2%

あるが、今後は参加したいと思わない 8.7% 11.0% 9.0% 5.0% 6.7% 8.6%

ないが、今後やってみたいと思う 60.2% 57.3% 57.3% 69.6% 65.8% 63.6%

ないし、今後もやってみたいとは思わない 13.0% 9.8% 14.6% 12.4% 12.9% 9.6%

インターンシップに参加したことがある 26.8% 33.0% 28.1% 18.0% 21.4% 26.8%
インターンシップ未経験 73.2% 67.1% 71.9% 82.0% 78.7% 73.2%

今後インターンシップに参加したい 78.3% 79.3% 76.4% 82.6% 80.5% 81.8%
インターンシップには参加したくない 21.7% 20.8% 23.6% 17.4% 19.6% 18.2%

◆今後インターンシップに参加してみたい　と回答した人のみ回答

(20)どんな内容のインターンシップに参加してみたいですか。（複数回答）

回答数 904 65 372 133 181 153
会社見学・工場見学・職場見学*1 48.3% 50.8% 50.5% 53.4% 44.8% 52.3%
実際の現場での仕事体験*2 55.4% 43.1% 56.7% 59.4% 53.0% 60.8%
ロールプレイング形式の仕事体験*2 20.4% 12.3% 19.6% 20.3% 17.7% 26.8%
実際の仕事のシミュレーション体験*2 38.3% 38.5% 41.9% 34.6% 32.0% 39.9%
グループワーク（企画立案、課題解決、プレゼンなど）*3 23.3% 16.9% 25.3% 17.3% 18.8% 23.5%
人事や社員の講義・レクチャー*4 27.9% 26.2% 29.0% 21.1% 30.4% 23.5%
若手社員との座談会*4 20.5% 10.8% 22.8% 19.5% 16.6% 25.5%
その他の内容 *5 5.2% 7.7% 5.6% 3.8% 3.3% 3.9%
*1 昨年選択肢は「会社の中や工場の内部を見てまわる 『会社見学』」
*2 昨年選択肢は「社員に混じって実際の業務を行う 『業務体験』」
*3 昨年選択肢は「会社の業務をシミュレーションで行う 『グループワーク』」
*4 昨年選択肢は「社員に仕事の色々な話を聞く 『社員インタビュー』」
*5 新規選択肢
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◆今後インターンシップに参加してみたい　と回答した人のみ回答
(21)インターンシップに参加する期間として最も希望するものを1つお選びください。

回答数 809 60 325 120 161 143
半日（3時間～5時間程度） 24.6% 33.3% 24.3% 18.3% 26.1% 23.1%
1日（5時間～8時間程度） 20.7% 20.0% 19.4% 25.8% 26.7% 14.0%
2～3日 （1日8時間×3日程度） 20.2% 15.0% 19.1% 20.0% 18.0% 32.2%
1週間 （1日8時間×5日程度） 19.4% 20.0% 19.7% 20.8% 19.9% 19.6%
2週間（1日8時間×10日程度） 7.9% 8.3% 7.7% 10.0% 6.2% 6.3%
1週間以上1ヶ月未満 5.0% 3.3% 6.5% 3.3% 2.5% 4.2%
1ヶ月以上 2.3% - 3.4% 1.7% 0.6% 0.7%

1日以内 45.3% 53.3% 43.7% 44.1% 52.8% 37.1%
2～3日 （1日8時間×3日程度） 20.2% 15.0% 19.1% 20.0% 18.0% 32.2%
1週間以上 34.6% 31.6% 37.3% 35.8% 29.2% 30.8%
※（）内には所要時間を参考までに記載しております。

回答数 904 65 372 133 181 153
不安に思うことがある（あると思う） 85.3% 81.5% 86.3% 85.7% 80.7% 89.5%
不安に思うことはない（ないと思う） 14.7% 18.5% 13.7% 14.3% 19.3% 10.5%

(23)インターンシップに参加する企業選びにあたって、不安に思うことを以下からすべてお選びください。 （複数回答）

回答数 771 53 321 114 146 137
人気のあるインターンシップには競争倍率が高くて参加できないのではないか 44.1% 34.0% 44.2% 42.1% 53.4% 40.1%
インターンシップで企業のどんなところを見てくればいいか 50.2% 50.9% 46.4% 55.3% 48.6% 53.3%
志望業界の選び方・絞り方について 46.5% 28.3% 46.1% 41.2% 46.6% 45.3%
志望職種の選び方・絞り方について 41.5% 28.3% 41.7% 39.5% 39.0% 38.0%
応募書類の書き方や面接で何を聞かれるか 43.0% 41.5% 45.5% 43.0% 42.5% 46.0%
選考で、どんな自己PRをしたらいいか（自己分析のやり方） 50.3% 52.8% 49.8% 53.5% 58.2% 52.6%
基本的なビジネスマナー 40.3% 41.5% 42.4% 42.1% 38.4% 46.0%
適性検査や筆記試験 30.8% 30.2% 27.7% 31.6% 32.9% 36.5%
長期日程に参加できるか（授業との両立ができるプログラムを選べるか） 18.1% 17.0% 20.2% 16.7% 17.1% 20.4%
その他 0.5% 1.9% - 0.9% - 0.7%

※上位3項目に色付け
◆今後のインターンシップには参加したくない　と回答した人のみ回答
(24)インターンシップに参加したくないと思う理由をお選びください。（複数回答）

回答数 238 17 115 28 44 34
授業で忙しいから 23.0% 29.4% 23.5% 25.0% 22.7% 35.3%
アルバイトで忙しいから 22.5% 41.2% 20.9% 17.9% 27.3% 26.5%
課外活動（部活やサークルなど）で忙しいから 17.7% 17.6% 15.7% 14.3% 22.7% 11.8%
参加メリットを感じないから 18.0% 17.6% 18.3% 25.0% 18.2% 14.7%
参加しなくても何とかなると思うから 11.2% 17.6% 7.8% 10.7% 13.6% 14.7%
友人や周囲の人が参加していないから 3.5% 5.9% 1.7% 7.1% 4.5% 8.8%
意識が高いと周りの人に思われるのが嫌だから 3.3% 5.9% 4.3% 3.6% 2.3% -
面倒だから 24.8% 29.4% 25.2% 28.6% 29.5% 20.6%
学業との両立が大変だから 11.2% 29.4% 15.7% - 2.3% 11.8%
人間関係に苦労しそうだから 10.9% - 13.0% 17.9% 6.8% 5.9%
その他 2.1% - 1.7% 7.1% 2.3% -
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(22)【インターンシップに参加したい方限定】参加する企業を選ぶときに、不安に思う（思いそうな）ことはありますか。
　　まだインターンシップに参加する企業を選んだことがない方は、『選ぶとしたら』で回答してください。
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・東北

中国・四国
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■5：将来の就職活動に向けて
(25)就職活動のための準備として、何か始めていますか。

回答数 1,142 82 487 161 225 187
既に始めている 6.7% 4.9% 7.8% 4.3% 5.3% 4.8%
そろそろ始めようと思っている 25.4% 17.1% 25.7% 26.1% 24.0% 28.3%
いつかやると思うが、まだ早いと思う 58.6% 67.1% 57.3% 58.4% 62.7% 61.0%
就職活動の準備はしないつもり 9.3% 11.0% 9.2% 11.2% 8.0% 5.9%

(26)将来就職して働く場所に関して、あなたの考えに一番近いものをお選びください。

回答数 1,142 82 487 161 225 187
地元（高校所在地）で働きたい 33.9% 32.9% 31.4% 45.3% 33.3% 34.8%
大学所在地の都道府県で働きたい* 18.3% 20.7% 22.6% 13.0% 21.3% 7.5%
大学所在地でも地元でもない都道府県で働きたい* 14.2% 22.0% 10.1% 13.7% 13.8% 22.5%
海外で働きたい* 4.0% 1.2% 4.5% 3.1% 2.2% 3.7%
働く場所にはこだわらない 29.6% 23.2% 31.4% 24.8% 29.3% 31.6%
*昨年選択肢は「働きたい特定の地域がある（例：絶対東京で働きたい、地元以外の場所で働きたい、など）」

(27)OB・OG訪問について、あなたの考えに一番近いものをお選びください。
※OB・OG訪問とは、「興味のある業界や企業で働いている先輩を訪ね、実際の仕事内容、社内の雰囲気などを知り、「業界、企業研究」を行うこと」です（マイナビ2021より抜粋）

回答数 1,142 82 487 161 225 187
大学1、2年生のうちからやってみたい 28.6% 20.7% 30.6% 23.6% 29.8% 27.8%
大学3年生になったらやってみたい 34.9% 40.2% 32.4% 35.4% 38.2% 31.0%
まわりの友人がやるならやろうかなと思う 17.6% 23.2% 17.0% 20.5% 16.4% 21.9%
やらなくていいならやりたくない 12.8% 8.5% 13.1% 14.9% 11.1% 14.4%
必要ないと思うのでやりたくない 5.9% 7.3% 6.4% 5.6% 4.4% 4.8%
その他 0.2% - 0.4% - - -

全体
北海道
・東北

関東
甲信越・

東海・北陸
関西

中国・四国
・九州

関西
中国・四国

・九州

全体
北海道
・東北

関東
甲信越・

東海・北陸
関西

中国・四国
・九州

全体
北海道
・東北

関東
甲信越・

東海・北陸

Copyright 2019　Mynavi Corporation　　　37


